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Nazadovanje komunistov na Češkoslovaškem 
Izid nedeljskih obanskih volitev v ČSR - Razen komu-
nistov so vse stranke v glavnem ohranile svoje pozicije 

• • * T " T M « I ri rt L-olrili niti p m Ii 

Praga, 28. septembra, d. Včeraj so se 
vršile po vsej Češkoslovaški občinske vo-
litve. Dasiravno gre zgolj za komunalno 
in lokalno opredelitev, se pripisuje tem 
volitvam tudi velika politična važnost, ker 
so v velikih obrisih pokazale politično ori-
entacijo češkoslovaškega naroda. Uiavna 
značilnost volilnih rezultatov je občutno 
nazadovanje komunističnih glasov, doc,m 
so ostale stranke več ali manj ohranile 
svoje pozicije. Podrobni rezultati se niso 
v celoti znam. Volitve so se vršne v 11.31/ 
občinah V 4828 občinah je bila vložena 
samo po ena kandidatna lista, zaradi česar 
so volitve v teh občinah odpadle, volilna 
borba in volitve same so potekle izredno 

| mirno in nikjer ni prišlo do kakih omembe 
vrednih incidentov 

Splošni položaj se je menjal samo v 
Pra<!i kjer ie zabeležen največji padcc ko* 
munističnih glasov. Od prejšnjih 17 man-
datov so si komunisti ohranili samo lo. 
Presenetila je volilna zmaga lige Striberne« 
«a ki si je priborila 11 mandatov. Za en 
mandat so nazadoval obrtniki, dva man-
data so izgubili narodni demokrati, enega 
pa fašistična liga. Socialn- demokrati so 
dobili 2 mandata več Narodni socialisti 
imajo 23, obrtniki 5. narodni demokrati 
'iga Stribernega 11. fašisti 1, agrarci 2, his« 
ni posestniki 2, socialn' demokrati 17 ko-
munist 13, nemške stranke 4, Zidje 2 m 
klerikalci 6 mandatov. 

Možnost koncentracijske vlade v Avstriji 
Odpor velcncmcev proti programu 

kancelarja dr. Burescha 
Dunaj, 28. s e p t . Včeraj popoldne so se 

pričela pogajanja vlade s socialnimi de-
mokrati zaradi sporazuma o programu 
štedenja. Pogajanja so trajala do večera, 
vendar pa niso prinesla konkretnega uspe-
ha. Nadaljevala so se danes. Kakor se ču-
je, bo socialno-demokratska stranka o tem 
K o n č n o skleoala, ko bo povsem znano sta-
lišče večinskih strank. Da bodo krščanski 
socialci in Landbund pod silo razmer odo-
brili program štedenja ni dvoma, povsem 
nejasno pa je zadržanje velenemcev, ki 
iziavljajo, da morajo počakati na sklepe 
jutrišnjega zbora njihove stranke. Vse ka-
že, da velenemci ne bodo pristali na vlad-
ni program štedenja kar dokazuje tudi 
odklonitveno stališče kongresa koroške 
velenemške stranke. Čeprav je minister 
Schurff v zavesti svoje odgovornosti odo-
bril program štedenja obstoja nevarnost, 
da ga bodo pustili njegovi pristaši na ce-
dilu. V tem primeru bi moral izstopiti iz 
vlade, ki bi morala nato stopiti pred Na-
rodni' svet brez velenemškega zastopnika. 
Ako pa se to zgodi, bo socialno-demo-
kratska stranka prisiljena k odločitvi, če 
bo njena odločitev negativna, bo morala 
dr. Bureschova vlada odstopiti, ker bi ne 
imela več večine za svoje varče/alne pred-
loge, ki so neobhodno potrebni za uravno-
teženje proračuna. V nasprotnem prime-
ru bi bila dana možnost prilagoditve vlad-
nih načrtov po predlogih socialno-demo-
kratske stranke, čeprav zmanjšanje stvar-
nih in osebnih izdatkov v splošnem ne 
sme biti izpremenjeno. ker obstoja v tem 
pogledu dogovor med dr. Bureschem in 

štedenja — Pogajanja zveznega 
s socialnimi demokrati 
finančnim odborom Društva narodov ki 
se mora upoštevati v interesu avstrijske 
valute. Glede na vse to je značilno, da se 
tudi med socialnimi demokrati množe gla-
sovi, da na j bi se osnovala v primeru iz-
stopa velenemcev iz vlade, koncentracij-
ska vlada z dr. Bureschem na čelu. ki n a j 
bi ne poskrbela samo za uravnoteženje dr-
žavnega proračuna ter proračunov dežel 
in občin, temveč čudi za notranjo razoro-
žitev ki na j bi imela za cilj onemogočiti 
v bodoče vsakršne prevrata* poizkuse. 
Odločitev o tem bo padla morda že jutri 
ali pa v sredo. 

Dunaj. 28. septembra, s. Zaradi novele o 
znižaniu plač državnih nameščencev, ki bo 
predložena parlamentu, srozi vladi resna 
kriza. Pod pritiskom protestov uradništva 
so štajerski iti koroški velenemci zahtevali, 
nai se ta novela ne predloži parlamentu. Ve-
lenemška ljudska stranka bo na seji parla-
menta v sredo najbrž odklonih novelo Na ta 
način bi vlada ostala brez večine. Od včeraj 
se vrše pogajanja s socijalnimi demokrati, 
iz katerih se pa še ne vidi, ali bo z njihovo 
pomočjo mogoče sprejeti to novelo. Govori 
se o možnosti sestave koncentracijske vlade, 
kakor tudi o eventualni potrebi razpusta 
parlamenta, da bi se uradniški zakon, ki 
mora biti v smislu ženevskih dogovorov 
sprejet do 30 septembra, uveljavil z zasilno 
naredbo. Kakor znano, se ie avstriiska vla-
da v Ženevi obvezala, da bo še v tem letu 
prihranila v proračunu s črtanjem gotovih 
postavk, odnosno z zvišanjem davkov 35 
milijonov šilingov. 

LAVALOV GIGANTSKI POIZKUS 
Osnovanje odbora zastopnikov francoske in nemške vlade, gospo-
darstva, financ in delavstva za sporazumno reševanje gospodarskih 

problemov 

Novi zaplefSjaji na Daljnem vzhodu 
Proglasitev Mongolije in Mandžurije za samostojni republiki — Na-
pad kitajskih razbojnikov na vlak — Obsedno stanje v Hongkongu 

Atentat na kitajskega zunanjega ministra 
Ijondou. 28. septembra, g. »Dailv lele-

jrraph« javlja iz Tokija. da se za danes pri-
čakuje proklamacija Mandžurije in Mongol-
ske za samostojno republiko. Japonska vla-
da je proti temu načrtu ter je dala vrhovne-
mu poveljniku čet v Mandžuriji generalu 
Ilnnshu primerna navodila. 

Moskva, 28. septembra, g. Moskovski listi 
f.bjavljajo poročilo kitajskih listov, po ka-
terem je bilo pri obstreljevanju arzenala v 
Mukdenu ubitih nad 300 delavcev in voja-
kov. Vrednost vojnega materijala, ki so aa 
japonske čete zaplenile v arzenalu, se ceni 
nad 100 milijonov dolarjev. 

London. 28. septembra, d. Kakor poročajo 
k Pekinga. so kitajski razbojniki v soboto 
zvečer izvršili na progi Mukden - Peking 
atentat na vlak, ki je skočil s tira. Napad 

je bil izvršen pri Izovanhu, 90 km zahodno 
od Mukdena. Razbojniki so ubili 30 potnikov 
ter strojevodjo in kurjača. Mnogi drugi pot-
niki so bili smrtno nevarno ranjeni. Iz 
Tiencina je bil odposlan pomožni vlak. 

Hongkong. 28. septembra, d. Demonstracije 
proti Japoncem v zadnjih dneh so dosegle 
svoj višek v soboto ponoči z umorom neke 
japonske zakonske dvojice. Ubit je bil tudi 
en otrok, štirje pa hudo ranjeni. 'Razburje-
no množico sta končno razgnala policija in 
voiaštvo. 

Zaradi protijaponske agitacije je vlada 
proglasila obsedno stanje. 

Nanking, 28. septembra. AA. Kitajski di-
jaki so v ogorčenju nad odločilviio Društva 
narodov glede Mandžurije napadli zunanje-
ga ministra in ga nevarno ranili. 

Porast ekstremistov 
v Hamburgu 

Hamburg, 28. sept. č. Pri včerajšnjih vo-
litvah v Hamburgu sta obe ekseremni sku-
pini, to so narodni socialisti in komunisti, 
zelo porastli. Narodni socialisti so dobil) 
64.000 glasov, komunisti pa 30.000. Prej so 
imeli narodni socialisti 3. sedaj pa 44 man-
datov. komunisti pa prej 27. sedaj pa 36. 
Socialni demokratje so porastli od 40 na 
45 mandatov, dočim so nemški nacionalcl 
padli od 22 na 3. takozvana državna stran-
ka od 21 na 14. liudska stranka od 20 na 7, 
gospodarska stranka od 4 na 2, centrum 
od 3 na 2 in krščanski socialci od 5 na 2 
mandata. 

F?*darska stavka v Franci i'1" 
Pariz. 28. sept. č. V Severni Franciji 

grozi zopet nova rudarska stavka. V Ani-
efou in v Escarbellu ie danes 15.000 rudar-
iev fzostalo od dela Delo v rovih skoro 
popolnoma počiva. Jutri se bodo pričela 
nova mezdna pogajanja. 

Letalo padlo med gledalce 
Luzem, 28. sept Kmalu po otvoritvi 

včerajšnjega letalskega mitinga v Luzer-
nu. ki mu je prisostvovalo na tisoče gle-
dalcev se je pripetila velika nesreča. Le-
talec Gerber je med poletom izgubil vod-
stvo nad letalom ter je padel v prve vrste 
gledalcev Pri tem so bile ubite od letala 
štiri osebe med niimi dva otroka 10 pa 
jih je bilo ranienfh med njimi več zelo 
hudo. Letalec Gerber je bil močno poško-
dr*an na nosrah in erlavi Zaradi fp nesre-
če so nadaljevanje letalskega mitinga ta-
koj odpovedali. 

Angleška ponodba Herriotu 
Pariz, 28. sept. »L' Oever« poroča, da Je 

vodja angleške delegacije v Društvu naro-
dov lord Robert Cecil ponudil znanemu 
francoskemu državniku lyonskemu županu 
Herriotu predsedstvo svetovne razorožHve-
ne konference. List zatrjuje, da bo Herriot, 
ki je znan pobornik miru in razorožitve, po-
nudbo sprejel. 

Ukinitev zlate valute v Skandinaviji 
Stockholm, 28. sept. AA. švedska vlada 

je napovedala ukinitev zlate valute. 

Prepoved izvoza zlata iz Norveške 
Oslo, 28. septembra. Norveška vlada je 

začasno ukinila zlati standard ter prepove-
dala izvoz zlata. 

Tudi Danska bo ukinila zlato valuto 
Kodaj, 28. sept. č. Agrarni savez je za-

hteval od vlade, naj ukine zlato valuto, 
ker je že prepovedala izvoz zlata. Svojo 
zahtevo motivira s tem, da je Anglija 
glavni trg za danske agrarne proizvode 
in da so slične ukrepe izdale tudi že vse 
ostale skandinavske države. 

Prepovedan izvoz zlata v Egiptu 
Kairo, 28. sept. č. Egiptska vlada je pre-

povedala izvoz zlata Obenem je znatno 
povišala uvozne carine za celo vrsto blaga. 

Venfrelos o zaščiti drahme 
Atene, 28 sept. AA. Listi objavljajo iz-

javo predsednika vlade Venizelosa, ki opi-
suje odredbe vlade za zagotovitev stabil-
nosti drahme. Med njimi je najvažnejša 
odredba o nadziranju menjalnega kurza 
da se prepreči izvažanje tujih deviz iz dr-
žave. 

Berlin, 28. septembra, d. Francoski mi-
nistrski predsednik Laval in zunanji mini-
ster Briand sta včeraj dopo'.die dospela v 
Berlin. Izstopila sta na kolodvoru v Fried« 
richsstrasse, kjer 60 ju sprejeli državni 
kancelar dr. Briining, zunanji miniter dok-
tor Curtius, mnogi višji uradniki ministr-
stev, francoski poslanik v Parizu ter za-
stopniki francoske kolonije. Fvancoskima 
državnikoma ie bil prirejen zelo lep spre« 
jem. Pred kolodvorom, kakor tudi na po^u 
do hotela »Adion«. kjer 6ta se nastanila, 
jima je množica, ki jo je bilo na tisoče, 
prirejala živahne ovacije, pri čemer^ je 
vzklikala sporazumu med Francijo in Nem-
čijo ter miru. 

Ministrski predsednik Laval ie sprejel 
včera; dopo'dne zastopnike listov in jim 
izja/il da pomeni obisk v Berlinu pomem-
ben datum v zgodovini franoosko»nemških 
odnošajev. Loja^o vzajemno sodelovanje 
med obema narodoma je neobhodno no-
trebno za restavracijo zaupanja med obe-
ma državama Nemški vladi je predlagal 
ustanovitev posebne fran-cosko«nemš.ke ko« 
miši 'e ki nai bi razpravljala o vseh gospo-
darskih problemih, ki se tičejo obeh držav. 
Predlog je nemška vlada sprejela! 

Sporazum o gospodarskem 
s o d e l o v a n j u 

Berlin, 28. septembra, d. Z obedom, ki 
ga je priredil včeraj zunanji minister dr. 
Curtius ministrskemu predsedniku Lavalu 
in zunanjemu ministru Briandu. se je pričel 
politični del sestanka nemških in francoskih 
državnikov. Pri obedu, kakor tudi v raz-
pravah popoldne, sta imela francoska mi-
nistru in njihovi ožji sodclavci priliko raz« 
pravlja<ti o perečih političnih vprašan jh. 
Po kralkem odmoru so se sestali francoski 
in nemški državniki ob pol 5. zooet v kon-
gresni dvorani državne pisarne. Tu so bili 
poleg ministrov prisotni tudi vodilni urad-
niki zunnan je ga ministrstva, nemškega po-
slaništva v Parizu in francoskega poslani« 
štva v Berlinu, ki so pristojni za gospodar-
ska in politična vprašanja. RazgovoT ie 
trajal dve uri in e.o državniki razpravljali 
o obsegu in značaju razsodiščne pogodba, 
kakor tudi o področju nemško-francoskega 
gospodarskega odbora, ki se ima osnovati 
in v čigar prstojnost vsekakor ne bo spa« 
dalo renaraciisko vr>.asanie. Ilakor domne-
vajo. so govorili tudi o najbližjih poetičnih 
ciljih in vprašanjih, ki so se po javi'a spri-
čo dejstva, da je ministrski predsednik La« 
val sprejel povabilo predsednika Hoovi-a 
za poset v VVasbingtunu. Nemški državniki 
so načeli tudi razorožitveno vprašanje ter 

zagotovili francoskim ministrom, da ie 
Nemčija v resnici razorožena. 

Pri pogajanjih je bilo po da'iši razpravi 
sklenjeno, da 6e osnuje odbor, čigar naloga 
nai bi bila ustvaritev nem šk o «f r.a nc os keg a 
sodelovania v trgovini in industriji. 

Berlin, 28. septembra. AA. \Volfov urad 
poroča, da so dr. Briining, dr. Curtius. La-
val in Briand včeraj popoldne razpravljali 
o predlogih Laytonovega poročila, ki p*i« 
pisuje največjo važnost skunnemu in vza-
jemnemu reševanju nemško-francoskih go-
spodarskih vprašanj. 

Glede premogovne, električne in kemie« 
ne industrije so se francoski in nemški 
ministri soglasno zedinili, da je potrebno 
ustanoviti nepolitičen -posvetovalen odbor, 
v katerega bi vstopili zastopniki obeh 
vlad. francoske in nemške industrije, de-
'odaja:'cev in delavcev. Naloga te<ia odbo« 
ra bi b'la poiskati sredstva za izboljšanje 
gos-nodarskega vazmerja med Francijo in 
Nemčijo in polagoma likvidirati obstoječe 
r^noraOTme 

Pogajanja med francoskimi in nemškimi 
ministri so se nadaljevnV dooo^dne. Izrec-
no se ugotavlja, niso naperjena proti 
nobeni državi. 

Brez medsebojnega zaupa-
nja ne more biti uspeha 
Berlin, 28. septembra AA. Sno&i je dr-

žavni kancelar dr. Briining prired.il sveča-
no večerjo v čast francoskim gostom, ki 
so se je udeležili tudi člani vlade, pred-
sedstvo in mnoga člani par lamenta 

Državni kancelar dr. Briining je pozdra-
vil l i k a l a in Bnianda z nenavadno toplarni 
besedami in se nato s-nomn-il raznih dogod-
kov iz nemško -fr an c-os k e prošlosti, ki so 
razdvajali oba naroda. Sipomeni na.ntje ne 
smejo ostat« zanreka. Zmagalo je snozn:v 
nje o ipotrebi skupnega dela med Francijo 
in Nemčijo. Sodelovanje teh dveh držav 
je neobhodno in nujno za ohranntev gosno 
darskega reda v Evropi. Razsulo v Evropi 
bi povzročilo raz-sulo vsega sveta. Zato 
smo sklenili, da odstranimo vse, kar nas 
je dcslej razdvajalo in da složno poiščemo 
delovna področja skupnih interesov. Za-
radi velikega oomena skupnih ciljev pa ne 
smemo pozabiti, da je pred nami težka 
pot. Na skunni poti bomo našli mnoge 
stvari, ki nas bodo spominjale na prešlost 
ter jih bo treba odstraniti, kajti ni je 
stvari, ki bi nas smela zadrževati Txri konč 
ni izpolnitvi naših skupnih naloe. Svoj no-
T^drav je d.r, Briining končal z željo, naj bi 
berlinski sestanek učvrstil evropski mir. 

Min predsednik Laval je odgovoril dr 
^riiniinsru z naslednjimi besedami: 

Mi se r>«fnolnoma zavedamo naše prisot-
nosti v Berlinu. Semkaj smo nrišli, da do-
sežemo baš one cilje, o katerih je govoril 
dr Briining. V Berlin nismo pni šli le iz 
uljudmosti, marveč, da nadaljujemo raago 
vore ki smo j*ih začeli v Parizu in Londo 
nu. Hudo gosnodansko stanje zahteva, da 
se na obeh straneh izvrže nanorn" za vzpo-
stavitev dobre voilje m za sodelovanje 
Brez medsebojnega zaupanja ni kredita in 
brez niiega skunno delo ne bi moglo roditi 
sadw. Primer, ki ga lahko dasta Nemčija 

in Francija, bo imel blagodejne posledice 
tu l i za vse druge države. Želimo, da z go-
spodarskim načrtom ustvarimo tesnejše 
stike in zaupnejše odnošaje. Upamo, da bo 
iz tega nascal sčasoma stalen organizem, 
ki bo razpolagal s tolikšnimi sredstvi, da 
bo mogoče doseči stvarne rezultate. Zave-
damo se, da delamo v korist obeh držav, 
kakor tudd za red in mir na svetu. 

Laval in Briand 
pri Hindenburgu 

Berilu, 28. sept. s. Današnji program 
bivanja francoskih državnikov v Berlinu 
se je pričel s posetom Lavala in Brianda 
pri državnem predsedniku Hindenburgu. 
Sprejema sta se udeležila tudi francoski 
poslanik Francois Poncet in državni taj-
nik Meissner. Pred poslopjem državnega 
predsednika se je zbrala velika množica, 
ki je pri prihodu in odhodu vzklikala fran-
coskima državnikoma. Obisk pri držav-
nem predsedniku je trajal približno 20 mi-
nut. 

Francoski ministrski predsednik Laval 
je zatem odšel v spremstvu Berthelota, 
državnega kancelarja dr. Briininga in zu-
nanjega ministra dr. Curtiusa v muzej 
Bergamon in v muzej cesarja Friderika, 
kjer je ostal približno pol ure. Dr. Curtius 
je nato odšel v hotel »Adlon« po zunanje-
ga ministra Brianda. Pred hotelom se je 
zopet zbrala precejšnja množica, ki je 
vzklikala Briandu. Ministrski predsednik 
Laval je kmalu iato v spremstvu kance-
larja dr. Briininga zapustil muzej cesarja 
Friderika ter odšel na skupni zajterk. 

Popoldne so se nadaljevala stvarna po-
svetovanja. V njihovem središču je bilo 
očividno vprašanje, ali bo mogoče doseči 
velikopotezno nemško-francosko gospodar-
sko sodelovanje v obliki, da se bodo nem-
ške stvarne dajatve financirale s franco-
skim kapitalom. Govori se, da je v fran-
coskih kolonijah še mnogo možnosti, s ka-
terimi bi se pospešile srradnje pristanišč, 
mostov in drugih zgradb. 

Zadovoljstvo v Franciji 
Pariz, 28. sept. č. Vsi listi so izredno 

zadovoljni s sprejemom francoskih mini-
strov v Berlinu in pišejo, da se bodo že v 
oktobru pokazali prvi konkretni uspehi 
francosko-nemškega zbližanja. Takrat se bo 
sestala mešana komisija francoskih in 
nemških gospodarskih strokovnjakov, ki 
bo nato zasedali izmenoma v Parizu in » 
Berlinu. V komisiji bo po 20 članov iz 
obeh držav in sicer poleg oficijelnih za. 
stopnikov obeh vlad tudi predstavniki go-
spodarstva, financ in delavstva. Komisiia 
ne bo razpravljali samo o reviziji trgovin-
ske pogodbe, marveč tudi o drugih važnih 
gospodarskih vprašanjih, kakor o enotni 
ureditvi delavskih mezd. razvoju medna-
rodnih k ar tel ov, vmrašanjih transporta, iz-
vajanja javnih del v Franciji in Nemčiil 

ter sploh o vseh gospodarskih vprašanjih, 
ki zanimajo obe državi. 

Pariz, 28. sept. s lz pisanja popoldan-
skih listov o berlinskem posetu se jasno 
vidi globoki vtis, ki ga je berlinski spre-
jem napravi", na francoske goste. »Temps« 
ugotavlja, da je bil sprejem Lavala in 
Brianda od državne vlade in berlinskega 
prebivalstva ne samo uljuden, temveč ce-
lo prisrčen. To predstavlja že samo na se-
bi važen moraličen napredek. Ako poset 
francoskih državnikov ne bo imel druge-
ga uspeha, kakor da bodo Nemci razumeli 
potrebo odkritosrčnega sodelovanja, ne bo 
zaman. Upati pa je, da se bo pripravil 
sporazum, ki bo izhajajoč iz zaupljivega 
gospodarskega sodelovanja za trajno iz-
premenil lice gotovih političnih proble-
mov, za katere doslej še ne obstoja mož-
nost rešitve. 

Odmev v Angliji 
London, 28. sept. č. Finančne in politič-

ne skrbi so tako zavzele angleški tisk, da 
posveča dogjdkom v Berlinu manj pozor-
nosti, kakor pa zaslužijo. V kolikor se li-
sti bavijo s posetom francoskih ministrov 
v Berlinu, ga zelo povoljno komentirajo. 

»Times« naglašajo. da gre v glavnem za 
gospodarska vprašanja i." da bodo razoča-
rani vsi, ki so pričakovali kakih čudežev. 

»DaUy Telegraph« misli, da ime poset • 
Berlinu večji pomen, kakor značaj uljud-
nosti, vendar pa bi bilo napačno misliti, 
da bo prišlo do rešitve važnih gospodar-
skih vprašanj. Brez Amerike kot največje 
gospodarske sile na svetu, se gospodarski 
problemi ne dajo reševati. 

Nemški komentarji 
Berlin, 28. sept. s. Ker manjkajo kon-

kretna poročila o posameznih vprašaniih, 
o katerih so razpravljali francoski in nem-
ški državniki, objavljajo iisti razne kom-
binacije. »Berliner Tageblatt« meni, da so 
razpravljali tudi o misli, kako bi se dala 
Nemčiji v gotovi meri prilika za udej-
stvovanje v kolonija n. List doznava. da 
obstoja na francoski strani gotova pri-
pravljenost, dati nemškim kolonistom 
možnost, da bi se v večjem številu nase-
lili v Kamerunu in morda v Togu. 

Laval o sodelovanju 
delavstva 

Berlin, 28. sept. s. »Berliner Zeitung a, 
M.« objavlja izjavo, ki jo je baje dal fran-
coski ministrski predsednik Laval v Ber-
linu in se glasi: 

Ne moremo skleniti zveze nemških in 
francoskih kapitalistov, ne da bi povzro-
čili bojazni, da je naperjena proti intere-
som delavstva. Zato polagamo največjo 
važnost na to, da bi se tudi nemško ln 
francosko delavstvo po svojih vodilnih or-
ganizacijah udeležilo pogajanj. 

Pred razpustom angleškega parlamenta 
Odločitev o razpustu parlamenta bo padla po konferenci vlade s 

kraljem 
London, 28. septembra. AA. Poročajo, da 

bo najkasneje sredi tedna padla odločitev o 
parlamentarnih volitvah. Vlada bo v tem 
času objavila svoj sklep v t«j zadevi. Deba-
ta o koristnosti in nekoristnosti novih voli-
tev se nadaljuje. Mnogi razpravljajo o vpra-
šanju, ali naj vlada v sedanjih razmerah na-
daljuje svoje delo. dokler ne postanejo vo-
litve neizogibne, ali naj gre takoi v volitve, 
da dobi potrebno večino za izvedbo daleko-
sežne in trdne politike gospodarske obno-
vitve. 

Doslej ni padla v tem vprašanju nobena 
odločitev. Osebe, ki so v najtesnejšem stiku 
z ministrskim predsednikom Macdonaldom, 
pravijo, da je ministrski predsednik mnenja, 
naj se sedanji položaj še nadalje presoja^ z 
narodnega in D« S strankarskega stališča. 
Način rešitve sedanjih državnih problemov 
mora biti brez predsodkov. Ministrski svet 

kaj dneh. V nobenem primeru pa parla-
mente ne bo razpuščen pred posvetovanjepi 
s kraljem, ki prispe v London šele jutri. 

London, 28. septmbra. AA. Včeraj je taj-
nik za dominiione, Thomas. na shodu v De>r-
byju izjavil, da bo pri prihodnjih volitvah 
kandidiral kljub stališču, ki ga je zavzela 
napram njemu tamošnja delavska stranka. 
Želi se izkazati kot dober pristaš delavske 
stranke, ki hoče pomagati državi, da prebro-
di sedanjo krizo. Inozemstvo mora biti pre-
pričano, da ogromna večina angleškega pre-
bivalstva odobrava delo narodne vlad. 

London, 28. septembra. AA Na dopoldan-
ski borzi so mnogo razpravljali o možnosti 
novih volitev. Zato so borzni posli znatno 
popustili. V splošnem pa je bila tendenca 
stalna in ugodna. Švedska krona je padla 
na 17, ker je švedska vlada sklenila opustili 
zlati standard, na drugi strani pa je ostal IllOia UIU ui ra (JICUSUUHIII. iu.uu-iimi .— r - • 

se je sestal danes popoldne, vendar pa bo tečaj norveške krone nespremenjen. Angle-
padla odločitev o tem vprašanju šele v no- Ski državni papirji so bili čvrsti. 

Slovo poslanika 
dr. Grisogona 

Split, 28. septembra, r. Kakor znano, je 
bil bivši minister g dr. Prvislav Grisogo-
no imenovan za našega poslanika v Pragi. 
Včeraj so mu njegovi osebni prijatelji pri« 
redili v Splitu odhodnico. Banketa se je 
udeležilo okrog 60 uglednih meščanov, pri-
padnikov raznih stanov. Na številne po« 
zdrave je odgovoril poslanik g. dr. Griso-
gono z daljšim govorom v katerem je opo-
zoril na svoje davne zveze s Češkoslovaško 
ter poudaril, da je tudi on med tistimi, ki 
so položili prvi teme'je ,edanjim prijatelj-
skim odnosa iem med jugoslovenskim in 
češkoslovaškim narodom. »Obstoja pa ena 
stvar, nekaka maksima«. je nadaljeval g. 
dr. Grisogono »ki smo se ie mi naučili iz 
češkoslova3<e<*a poetičnega ž;vMenja. ki se 
ie cloboko ukoreninila v naših srci^ in na 
katei-o ne smerno nikdar več pozabiti. To 
je m o r a l a v nolitiki Politična morala f" 
ne da ločiti od zasebne morale Kar je po. 
šteneda v zasebnem življenju, to ie tn mo 
ra biti pošteno tud: v javnem živ ienri 
Po doU»ih letih ooliitičnih izkušenj, vse 
iranskih poli+'?nih borb in po snoznonjiT 
da «o me v teh borbah bre^ o-nrav^la na 
oadali in tu<f' iaz nanadal druge. 
u tatovim eno d^istvo, a to i3. da velja 
tako ZA politike, kakor za stranke in za 

vsakega posameznika ta maksima sedanje-
ga češkoslovaškega prezidenta Masaryka: 
Politično poštenje se ne da deliti od za« 
sebnega. Odhajajoč v Prago, se ločim od 
naše notranje politike, vendar pa še ne 
delam oporoke. Prvi in glavni ideal na mo-
jem bodočem poolžaju mi bo jačanje in 
boljšanje odnošajev z bratskim češkos1©-
vaškim narodom in če bi me kdo vprašal, 
katero mesto bi mi na;bolj ugajalo, bi brez 
pomišljanja označil Prago, kajti to je srce, 
v katerem pulzira slovanska kri in slovan-
sko čustvovanje.« 

Atentat na šnanski 
parlament 

Madrid. 28. septembra. AA. Policija j« 
aretirala anarhista, ki je v družbi z neko 
žensko hotel zažgati bombo pred španskim 
parlamentom. Aretiran je bil v trenutku, 
ko je s cigareto zažgal vžigalno vrvco. Poli-
cija je prijela tudi vratarja hiše, kjer je bi-
la bomba izdelana. 

Pariz, 28. septembra. AA. Havas poroča 
iz Madrida, da je finančni minister Prieto 
umaknil ostavko, ki jo je podal predsedni-
ku vlade Zamori. 

« 



Volilni proglas 
članov kraljevske vlade 

Z včerajšnjim dnem je potekel rok, 
v katerem je bilo po zakonu mogoče 
zahtevati spremembe v volilnih ime-
nikih. Volilni upravičenci, ki so bili pri 
sestavi imenka iz tega ali onega vzroka 
opuščeni, a do včeraj niso zahtevati, 
du se to popravi, pri prihodnjih volit-
vah ne bodo mogli voliti. Oni pa, ki so 
bili vpisani in ni nihče zahteval, da se 
izbrišejo, so postali s potekom reklama-
ciiskega roka polnopravni volilci, ki jim 
uo prihodnje reklamacijske dobe ne 
more nihče več kratiti volilne pravi-
ce. Teh ie seveda ogromna večina in 
kar se njih tiče, so volilni imeniki z 
včerajšnjim dnem postali definitivni. 

S tem je zaključena prva iaza priprav 
za volitve in ustvarjena možnost za 
prehod v drugo; aktualno je postalo 
vprašanje kandidatur, ki bo moralo bi-
ti rešeno v prihodnjih tednih. Kakor 
znano, pripušča volilni zakon le enotne 
vsedržavne liste, daje pa možnost vpo-
števanja morebitnih posebnih lokalnih 
razmer s tem, da omogoča v okviru 
vsedržavne liste tudi po več kandida-
tov za isti srez. 

Od uvidevnosti, treznosti in od dr-
žavljanske zavesti volilcev bo sedaj 
odvisno, kako bo naš narod zastopan v 
novem parlamentu in kako se bodo 
dale uresničiti goreče želje vsega pre-
bivalstva po gospodarski in socialni 
konsolidaciji naše domovin? 

Ko je kralj dal 3. septembra Jugo-
slaviji novo ustavo, je poklical na kr-
milo razširjeno ministrstvo, ki je do-
bilo značaj velike nacionalne vlade. V 
njej so možje, ki predstavljajo vse stru-
je v našem naroda in ki so pripadali 
nekdaj najrazličnejšim strankam, a so 
se iz naše žalostne prošlosti naučili, 
da je naša rešitev samo v splošni na-
rodni slogi. Iz krute šole nekdanjih 
inedseboinih brezobzirnih bojev so pri-
nesli seboj velik nauk, da nad vsemi 
strankami in sloji, nad vsemi več ali 
manj lepimi programi stoji in mora sta-
ti vrhovni interes naše narodne in dr-
žavne skupnosti. V možeh, ki tvorijo 
danes ustavni kabinet g. Petra Zivko-
viča, je reprezentirana ideja narodne 
celokupnosti in izražena volja, preko 
vseh starih razlik in razprtij ustvariti 
enoten jugoslovenski politični pokret. 

V tej svoji lastnosti so člani velike 
nacionalne vlade v nedeljo stopili pred 
državljane Jugoslavije. S proklamaci-
jo. ki obeležuje glavne smernice bodo-
čega dela za državo in v državi, se do 
volilcev ni obrnila kraljevska vlada kot 
taka, temveč ministri kot možje, ki 
predstavljajo, združeni v tej vladi, 
ogromno večino jugoslovenskega naro-
da. Poziv na volilce so sestavih in pod-
pisali možje, ki so skoro vsi preizku-
šeni v političnih borbah in vodstvu 
javnih poslov, možje, ki so si v prešlem 
desetletju našega političnega življenja 
premnogokrat stali ostro nasproti, ki pa 
sc si ob velikem, zgodovinskem času 
podali roke in po resnem razmotriva-
nju potreb države in njenega prebival-
stva sestavili skupen program nacio-
nalne solidarnosti in pozitivnega dela. 

Milijoni v Jugoslaviji so v nedeljo in 
včeraj čitali ta volilni proglas kraljev-
ske vlade, na katerem je mogoče zdru-
žit' vse zdrave sile med našim prebi-
valstvom in spraviti v sklad vse upra-
vičene težnje posameznih slojev naro-
da in posameznih delov države. Blago-

dejno se razlikujejo besede volilne pro-
kiamacije g. Živkoviča in njegovih to-
varišev od dostikrat ne previsoko do-
nečih krasnoslovij, ki smo jih bili va-
jeni v nekdanjih volilnih borbah. Jas-
no in trezno je pred nas postavljen ves 
jugoslovenski problem. Še enk.at je v 
njem poudarjen vrhovni politični prin-
cip državnega in narodnega edinstva, ki 
tvori vodilno misel naše ustave in vse-
ga našega političnega življenja. A isto-
časno je v volilnem proglasu tudi ^od-
ločno podčrtano, da narodno in držav-
no edinstvo ni slepa sila, ki bi rušila 
pred seboj in pod seboi, kar je zgodo-
vinski razvoj ustvaril dobrega in le-
pega v posameznih plemenih ali po-
krajinah. Volilni proglas naglaša po-
trebo popolne skladnosti med interesi 
vseh delov naroda in države in ozna-
čuje kot važno točko praktičnega kul-
turnopolitičnega dela medsebojno spo-
znavanje in razumevanje razmer in po-
treb vseh slojev in vseh pokrajin. To je 
glavni pogoj za ono narodno solidar-
nost, ki omogoča brez tragičnih kon-
fliktov in bojev izvedbo polne enako-
pravnosti vseh državljanov in vseh de-
lov države. 

Ta enakopravnost je proglašena za. 
osnovno načelo pri izvajanju praktič-
nega delovnega programa, ki ga pro-
glas predlaga jugoslovenskemu prebi-
valstvu. Jedro mu tvori problem izbolj-
šanja življenja naših množic v spozna-
nju, da je Jugoslavija po pretežni ve-
čini država malega človeka in da je 
treba celokupno naše državno gospo-
darstvo urediti s tega stališča. Nikdar 
morda še ni bilo od budi, ki predstav-
ljajo v svoji celoti vse sloje in struje 
prebivalstva, tako jasno izrečeno, da je 
kmet steber naše države, ki ga je tre-
ba jačati, da bo celokupna naša narodna 
in državna zgradba tem močnejša. Pri 
tem pa se gospodarski in socialni pro-
gram g. Živkoviča in njegovih sode-
lavcev varuje enostranosti in v polni 

, meri uvažuje življenske interese obrt-
ništva, trgovstva in industrije. Princip 
socialne zaščite proglaša ne kot izjem-
ne ukrepe za posamezne stroke delov-
nega ljudstva, temveč kot občo dolž-
nost države do vseh delovnih slojev. 
Poudarek načela, da državna uprava ni 
nekaj, kar bi moglo živeti mirno in iz-
ven naroda, temveč da se mora prila-
goditi potrebam najširših plasti ljud-
stva, bo gotovo naletel povsod na odo-
bravanje in ob enem priča o visokem 
pojmovanju pomena in važnosti dobre-
ga in zadovoljnega uradništva. 
- V lapidarnih besedah predočuje volil-
ni proglas gg. ministrov vsemu narodu 
pomen sedanjih volitev. Gre za mani-
festacijo narodne volje, za življenje in 
napredek. Volitve bodo nekak plebi-
scit, ali hočemo pokopati stare nesreč-
ne razprtije, prenehati streči drug dru-
gemu po življenju, in ali hočemo, da 
zavladata v naši državi harmonija in 
medsebojno razumevanje, ki nam bo-
sta omogočila, da se vsi skupaj posve-
timo plodonosnemu delu za blagor in 
zadovoljstvo vseh nas in vsakega iz-
med nas. V velikih trenutkih, ki jih je 
doživel naš narod, je navzlic vsem za-
prekam končno vendar vedno zmagal 
njegov zdravi instinkt. Prav nič ne 
dvomimo, da se bo tako zgodilo tudi ob 
sedanjem, enako zgodovinskem mo-
mentu, pri volitvah 8. novembra. 

Priprave za volitve 
Beograd, 2S. sept. r. V smislu čl. 5. za-

kona o volitvah narodnih poslancev za 
Narodno skupščino je najvišji volilni or-
gan državni odbor, ki mora pripraviti vse 
potrebno za volitve. V tem odboru so: 
predsednik in podpredsedniki senata, pred-
sednik in podpredsedniki Narodne skup-
ščine, predsednik in podpredsednik Dr-
žavnega sveta, predsednik kasacijskega so-
dišča v Beogradu, Stola sedmoriee v Za-
grebu, Vrhovnega sodišča v Sarajevu, Ve-
likega sodišča v Podgorici ali njihovi na-
mestniki odnosno podpredsedniki. V smi-
slu čl. 5. omenjenega zakona so se člani 
državnega odbora sestali včeraj dopoldne 
v prostorih prometnega ministrstva. Dr-
žavni odbor se je na tej svoji nrvi seji 
konstituiral takole: Predsednik Marko Ra-
ciulovič, predsednik Velikega sodišča v 
Podgorici kot nejstareiši član, člani pa dr. 
Dušan Subotič, predsednik kasacijskega 
sodišča v Beogradu, dr. Ernest čimič, pred-
sednik Stola sedmoriee v Zagrebu, Jovan 
Simič, predsednik Vrhovnega sodišča v Sa-
rajevu, Aleksa Stanišič, državni svetnik, 
ki zastopa upokojenega predsednika _ Dr-
žavnega sveta in Žika Arandielovič, ki za-
stopa obolelega podpredsednika Radivoje-
viča. Državni odbor bo zahteval od no-
traniega ministrstva konkretne podatke o 
številu volišč ter bo pripravil listo k-andi-
Tatov za predsednike volilnih odborov. 
Danes ie državni odbor nadaljeval svoje 
delo v tem praven. 

Danes ob 11. dopoldne je imel odboi 
Feio, na kateri ie razpravljal o predvolil-
nih pripravah. voliščih in predsednik;h vo-
f'n'T odborov SIV-len 5 en o ie bilo, da se 
predsedniki volilnih odborov imenujejo lz 
posameznih banovin, da bi se na ta nnčin 
izognili dolgim in dragim potovanjem. Od-
bor bo nadilieval svoie delo jutri in ko 
bodo p r i j e l i podatki iz n o t r a n j a mini-
sfr^tv^. Ko nadla definitivna odločitev o 
voliščih. Državni odbor ima na razpolago 
potrebno število uradnikov iz ministrstva 
za promei ter mnistrstva zn šume. med 
V-i te rim i je v^rje število prejšnjih skup-
C"in«ik-h uroHniko*" in stenocrafov. 
Štev i lo voli lcev v savski banovini 

Zagreb. 28. sept. n. Danes je potekel 
rok za reklam ari ie volilnih imenikov. Po 
statističnih podatkih ie v savski banovini 
v 69 volilnih srezih skupno 711146 volil-
cev, ki bodo volili v 597 občinah. 

Iz državne službe 
Beograd, 28. sept. p. Današnje »Službene 

Novine« objavljajo ukaz, s katerim je ime-
novan pri železniški direkciji v Ljubljani 
v IV. položaini skupini II. stopnje g. Ivan 
Deržič za višjega svetnika in vršilca dolž-
nosti načelnika" prometno komercialnega 
oddelka. Prav tako objavljajo ukaz o upo-
kojitvi uradnika ljubljanske železniške di-
rekcije, višjega kontrolorja Petra Šleglia. 

Spomenik kralia Petra 
na Braču 

Split, 28. sept. n. Včeraj je bil v Supetru 
na otoku Rraču na svečan način odkrit 
spomenik kralju Petru. Odkritju so pri-
sostvovali kot zastopniki kralja polkovnik 
Petrovič, ban primorske banovine dr Tar-
taglia, predstavniki vseh lokalnih uradov 
in" oblastev ter mnogobroino občinstvo. Po 
odkritju snomeniKa je bila izročena pro-
metu tudi* novozgra'ena cesta Supetar-
Selce, ki je za otok Br.ič velikega gospo-
darskega pomena. 

General Douglas v avdijenci 
pri kraliu 

Beograd, 28. sept. r. Načelnik general-
nega štaba Zedinjenih držav, general Mac 
Artur Douglas, je bil včeraj sprejet v av-
dijenci pri Nj. VeL kraliu. Spremljala sta 
ga poslanik Zedinjenih držav v Beogradu 
g. Prince in naš general Bodi. Včeraj jo 
odlični ameriški gost ogledoval beograjske 
zanimivosti, popoldne pa je ameriški po-
slanik priredil njemu na čast čajanko. Zve-
čer je načelnik našega generalnega štaba 
priredil na čast visokega gosta banket pri 
»Srpskem kraliu«. Danes si ie general 
Douglas ogledal zemunsko letališče ter pri-
sostvoval vežbam beograjske garnizije. 

Povratek »Zenoplina« iz Južne 
Amerike 

ženeva, 28. sept. AA Dopoldne ob 9.10 
je zrakoplov »Grof Zeppelin« preletel že-
nevo. 

Frledrichshafen, 28. sept. č Zrakoplov 
»Grof ZeppePn« se je po 80-urni vožnii 
vrnil iz Južne Amerike danes ob 11 45. Za 
pot je potreboval 3 ure manj, kakor pa 
pri zadnjem poletu. 

Laval 
m nemško izseljevanje 

Predsednik francoske vlade Laval ie kot 
eno izmed d a v n i h točk orocrama nemsko-
trancoskeca sodelovania označil rešitev 
problema izseljevanja evroDskeca imdske-
c a Drebitka v Drekomorske deže le . Kako 
važnim smatra Laval to vDrašame. Dnca 
dovoli iasno dejstvo, da se francoski^ stro-
kovnjaki že baviio s tos tvamim načrtom, 
ki ca bo predsednik vlade predložil t loovru 
o priliki s v o i e c a oktobrskeca poseta. Ne-
SDorno ie o r e o o v e d i z se l i evan ia v Ameriko 
in Avstraliio povzročila občutno napetost v 
notraniosti raznih evrooskh držav, ki so 
doslei stalno velik del s v o i e « prirastka 
oddaiale v tuiino. Zediniene države same 
so nred voino redno privabile m snje ie ie 
2 do 3 miliione izseljencev, oa tudi Av-
stralija in Novi Zeland ste bili onl iubl iem 
zatočišči za tisoče, ki na evroosk. celini 
niso m o d i dobiti več dela in zakluzka. iz-
se l i evat i i e ie bilo nekakšen varnosten v e n -
til." ki oa so ca Amerika in nekatere anzie-
ške koloniie brezobzirno zaprle. 

Ta Dostooek ni bil naoerien toliko oroti 
evropskim narodom, marveč so se anclo-
saške orekomorske dežele hotele zavaro-
vati proti Dovodnii rumeneca plemena, ki ie 
v svoii tesnosti začelo oožehivo c.edati 
r.j obširne neobliudene p r e d e l e . v Avstra-
liji Novem Zelandu in v Kaliforniji. Pre-
poved ie zadela seveda oriselievame vseli 
narodov, dasi ie Amerika v kontingentih 
dovolila oosameznim evropskim državam 
večio kvoto, ooostrivši tako davno razde-
litev v zaželiene in nezaželiene priseljence. 

Omejitev ki so jo anelosaške dežele po-
stavile oroti priseljevanju ie naiobcutneie 
zadela Nemčiio. Nien orirodm prirastek. Ki 
ie bil orva leta do voini še znaten, ie po-
vzročil v povoinih težkih orilikah nevarno 
notranio napetost, ki so io nacionalisti ve-
šče izrabljali v svo ie svrhe. Nemcna se ie 
še le ob koncu 19. veka izmotala iz svoiili 
malenkostnih državnopravnih orilik. nasto-
pila kot združena velesi la ter šla no potih 
drucih držav, ki so že davno Drei obvlado-
vale moria in Drekomorske dezele._ Ub na-
stopu Nemči ie ie bil svet že oriheno raz-
deljen. Amerika ie bila domena A n d o s a s o v 
in Ibercev. avstraliia in Južna Af"ka ie 
bila v oblasti A n d e ž c v . tako da ie Nem-
čiia položila svo io rok lahko le še na ne-
katere kraie v ravniški Afriki in Oceanm. 
ki oa so nudile le malenkostno možnost za 
kolonizacijo beleza plemena. V tem o o d e -
du ie Nemčiia vsai nekoliko prehitela Ita-
lijo. deianskeca stanja Da ni m o d a v e c 
spremeniti. . . . . • x„j; 

Francozi, ki se ne izseltuieio radi in tudi 
nimaio potrebneca prebitka. Andosasi. ki 
so zasedli znatno površino sveta ter z ve-
ščo notranio politiko nekako brez trenia 
asimilirali ves tujerodni dotok m Kusi. ki 
iim ie severna Aziia orestorna rezerva za 
dališi čas. niso občutili tesnote. ki ie Dosta-
la v Nemčiii vse silneiša. Razen teca so 
Nemci uvideli, da iim z odselievamem od-
teka dracoceni narodni živeli, ki se ootao-
lia v tuiem moriu in iači nasprotnike. Nem-
ško izselievame ie postalo tracika naroda, 
ki ie orekasno Drišei k delitvi sveta. 

Predno oa so nemški kolonizatoru spo-
znali. da so ravniški predeli v višuh lečah 
pod Kenio in Kilimandžarom zelo primerni 
za kolonizacijo beleča plemena in predno 
so modi te predele posesti s tisoči svoieca 
živi i a iih ie prehitela svetovna voina. ki 
ie Nemcem vzela afriško in oceannsko po-
sest. Razlaščeni kolonisti so v domovini 
razDihali težnio oo kolonijah 'n Nemčija ie 
šele sedai uvidela, da ie bilo treba Kolo-
nije zasicurati z naseljevanjem. Nemcna 
se ie zavedala svoie neoooravluve napake 
in ves narod ie začel zahtevati povratek 
kolonii. Dnevni tisk in slovstvo sta raz-
grinjala problem nred iavnostio dan na 
dan. seveda prepozno. 

Sčasoma oa ie nemška iavnost le spo-
znala da se z imoeriializmom samim ne da 
popraviti nastali položaj.. Odrekla se ie mi-
sli na lastne koloniie ter se morala zado-
voljiti z edino možno rešitvijo: nase neva-
rne v dežele pod tujo suverenostio. Lava-
lov predloc za olaišanie teca procesa ie 
našel Dolno razumevanje. Francija in Nem-
čiia bosta skuDiio proučevali možnosti na-
selitve nemškeca narodneca prebitka v 
Južni Ameriki in v nekaterih afriških pre-
delih. da se razbremeni evropski delovni 
tre in da se omili notrania napetost, rran-
ciia se cotovo ne bo ustrašila nemških ko-
lonistov v svoii prekotnorski posesti, oso-
bito. ker rabi v severni Afriki protiutež za 
nevarno postaiaiočo italijansko eksuaiiziio. 
Pri tem Da zaupa v asimiluiočo silo svoie 
•kulture, ki se .ii zlasti nemški živeli ne mo-
re upirati. Znano ie. da nemško oleme iz-
cublia svojo narodno aeresivno in obramb-
no silo. borž ko nima za seboj podoore dr-
žavne oblasti. Nemci bodo še dalie douIi 
tuie narode s svoio krvio. kakor ie ista 
usoda namen i ena Italiii v deželah latinske 
Amerike. 

Vendar na bi olaišanie izselievania 
Nemccv znatno omililo cosDodarsko tesno-
bo v Nemčiii ter odpravilo marsikak raz-
loc za notranie nemire. Druce rešitve teca 
problema za sedaj ni in srečni nosetnik; 
neobliudenih pokrajin pač ne bodo dopusti-
li. da te pokraiine izpremene svoi narodni 
značai. Koncem koncev bo vprašanie v 
tem. kateri narod ie i a č i i narodno, kul-
turno in plemensko. Tisti bo tudi vtisnil 
svoi pečat deželam. 

Skorajšnji sestanek 
tajnega konzistorija 

Berlin, 28. sept. č. Vatikanski državni 
tajnik Pacelli jc odpotoval danes v Švico, 
kjer bo prebil svoj letni dopust. V vati-
kanskih krogih se zatrjuje, da bo v de-
cembru tajni in javni konzistorij. Ze več 
mesecev se vrše priprave. Dosedaj je bilo 
sklicanje konzistorija že večkrat odgode-
no. Vzroki niso znani, misli pa se, da jih 
je treba iskati v sporu med Vatikanom in 
fašizmom. Zadnji konzistorij se je vršil 
junija 1930. Od takrat pa do danes je umr-
lo 16 kardinalov, na njihova mesta bodo 
sedaj imenovani novi. Obenem bo konzi-
storij sklepal o zasedbi važnih škofovskih 
mest. Zatrjuje se tudi, da bo pri tei prili-
ki sprejeta ostavka državnega tajnika Pa-
cellija in da bo na njegovo mesto imeno-
van njegov sedanji pomočnik kardinal 
Pizzardo. 

Polet iz Avstralije v Anplijo 
London, 28. septembra. AA. Letalski 

poveljnik Kingsford Smith. k ! leti iz Av-
stralije v Anglijo, je prispel davi iz Jhan-
sija v Karachi. 

Blejski turnir končan 
Zmagovalec Je dr. Aljehin, drugi Bogoljubov, tretji 
Niemcovič, na četrtem mestu dr. Vidmar in trije 

zastopniki mlade generacije 
Bled, 28. sept. V današnjem zadnjem ko-

lu šahovskega tu rn i r j a na Bledu so bili 
doseženi sledeči rezul ta t i : 
Pire je rcmiziral z dr. Vidmarjem. Aljehin 
s Spiclmannom. Maroczv s Kostičem, 
Kashdan s Stolt.zcm, NJemeovic s Collejem 
Tartakovver pa je premagal Bogoljubova 
Pa r t i j a Flolir: Astaloš, v kater i je p rv i zma-
gal, se je, kakor znano, zaradi nujnega 
Astaloševega povra tka domov morala že 
pre j odigrati . 

Končno s t an je t u rn i r j a je to-le: 
Aljehin 20 in pol točk ter dob; nagrado 

30.000 Din. 
Drugi je Bogoljubov s 15 točkami in na-

grado 20.000 Din. 
Tretje mesto je dosegel Niemcovič s 14 

točkami in 15.000 Din nagrade. 
Četrto, peto, šesto in sedmo mesto zav-

zemajo Flohr, Kashdan, Stoltz in Vidmar, 
13 točk in pol, ter si dele četrto, peto in 
šesto nagrado v skupni višini 30.000 Din. 

Brez nagrade s-> ostali l ' a r takower 13 
točk, Kostič in Spielmann, 12 točk <in pol, 
Maroczy 12 točk, Colle 10 točk in pol, 

Astaloš 9 took in pol in Pire z 8 točk in 
pol. 

* 

Vse šahiste in ljubitelje šaha opozarjamo 
na prvi velemojstrski šahovski brzopotez-
ni turnir, ki ga priredi v sredo 30. t. m. 
ob 8. uri zveečr v radiu Radio Ljubljana s 
sledečim sporedom: 

1. Zaključno predavanje jugoslovenskega 
prvaka dr. M. Vidmarja o poteku I. med-
narodnega šahovskega turnirja na Bledu (v 
slovenskem, nemškem in francoskcm jezi-
ku) . 

2. Predavanje svetovnega prvaka in zma-
govalca blejskega turnirja dr. Aljehina o 
sodobnem šahu in njega razvoju v bodoč-
nosti. 

3. Prvi velemojstrski mednarodni brzo-
potezni turnir v radiu, na katerem igrajo 
sledeči mednarodni velemojstri: Niemco-
vič, dr. Tartakovver, dr. Vidmar in kot vod-
ja ter sodnik turnirja: šahovski mojster 
H. Pleiler. 

Poteze se bodo napovedovale v sloven-
skem in nemškem jeziku. Prvo in drugo 
mesto bo nagrajeno. 

4. Zmagovalec v navedenem turnirju po-
da za zaključek par misli o temi: s a h in 

radio. 

Zaključek volilnih reklamacij v Ljubljani 
Skupno je bilo podanih 629 reklamacij in bo število volilnih upravi-
čencev iznašalo okrog 16.500 — Veliko zanimanje za volilni imenik 

Ljubljana, 2S. septembra. 
Domovinski urad mestnega magis t ra ta 

je sestavl jal stalna volilni imenik na pod-
lagi podatkov l judskega š t e t j a z dne 31. 
marca. V imenik so bile vpisane tudi vse 
one, drugače stalno v Ljubl jani bivajoče 
osebe, ki so bile označene z »začasno od-
soten«, dočim niso biile vpisane one, zazna-
movano z »začasno prisoten«. Ker se je 
l judsko š te t j e vršilo za časa velikonočnih 
počitnic, niso bili v popisne pole vpisani 
mnogi dijaki in tako seveda niso mogli pri-
ti v volilni imenik. 

Od 22. septembra dalje so bili volilni 
imeniki za 26 volišč razgrnjeni na mest-
nem magis t ra tu v sobi št. 38 vsakemu vo-
lilnemu upravičencu v vpogled. Re-klama-
cijski rok t r a j a po zakonu 15 dn/i po razpi-
su volitev. Za sedanje volitve pa je bil ta 
rok v predhodnih določilih skra j šan na 3 
dni. Že 22 septembra so mnogi državni 
uradi izvršili v imenikih kontrolo, če so 
vpisani vsi nj im podrejeni s talni državni 
nameščenci. Bilo jfih je mnogo izpuščenih, 
nekater i so pa bili pres tavl jeni v Ljublja-
no še le zadnji čas. Uradi so vreklamirai i 
večje število državnih uradnikov, ki vrše 
svojo službo v mestu, a s tanuje jo izven 
njega. 

Naval na reklamacijski urad, ki ga vodi 
magis t ra lni uradnik g. Juvan z dvema 
mlajš ima uradnikoma, je bil od pe tka na-
pre j vedno večji. O sobi to v soboto in v ne-
deljo je bila v mali pisarni prava gnječa 
volilnih upravičencev, ki so se osebno pre-
pričali o vpisu. Vso reklamaci jsko dobo se 
je na magis t ra tu zglasilo nad 2000 ljudi, 
kar je dokaz, da vlada med ljubljanskim 
prebivalstvom veliko zanimanje za volitve. 

Poleg državnih uradnikov so akademiki 
vložili največ reklamacij , in sicer nad 130 
od tega 50 teologov. Pojavilo se je vpraša-
nje, ali imajo volilno pravico tudi one ose-
be, ki bodo napolnile 21. leto šele po razpi-
su volitev ali pa na dan volitev samih. 
Magis t ra tna komisija se je postavila na 
stališče, da cimajo tudi take osebe volilno 
pravico. Zanimivo je, da je 20 akademikov 
reklamiralo vpis v volilni imenik iz razlo-
ga, da so postali polnoletni šele po se-
stavi volilnega imenika, tako dva tik pred 
razpisom volitev, eden p a bo s ta r 21 let 
baš na dan volitev. Tudi temu je bila pri-
znana volilna pravica. 

Reklamaci j za izbrsks volilni!h upravičen-
cev je bilo podanih 22, na jveč takih, ki 
t ičejo oseb, ki n imajo našega državljan-
stva, in neka j oseb, ki so čzgubiJe v zad-
njem času volilno pravico v smislu volil-
nega zakona. Dalje je bilo podanih 33 re-
klamacij , ki zahtevajo, da se popravi jo na-
slovi odnosno imena volilnih upravičencev. 
Tako je bil označen neki duhovn.ik za 

stolnega l ikarja« namesto »vikarja«. Ma-
t i j a je bil spremenjen v Marijo, nekater i 
pa so bili užaljen.i, ker ni bil n j ih naslov 
popolnoma, izpisan, marveč okra jšan ali pa 
napačno zapisan. 

Danes je bil zadnji reklamaci jski dan. 
Celotno je bilo do 18. zvečer vloženih 629 
reklamacij. Samo danes j.ih je bilo vlože-
nih 199, p rav pozno zvečer so bile prija -
J jene še 4 reklamaci je . Popoldne je rekla-
miral vpis v imenik neki carinska inženjer, 
k: je bil pred t remi dnevi pres tavl jen '.r. 
Beograda v Ljubljano. 

Magistralni reklamaci jski urad je preob-
ložen z delom, ki je t ra ja lo vse te dni pox-
no v noč, da so se izvršile predpisane for-
malnosti za vsak reklamacijski spis. 

Magistratna komisija, ki r e šu je reklama-
cije pod predsedstvom župana dr. Dinko 
Puca ter občinskih svetovalcev ^.r. Milana 
Šubica i.n dr. Modica, je že pretekli peU < 
večinoma ugodno rešila 202 reklamaci j i . 
Jut.ri ob 11. dopoldne se ponorno s e s t a n e 
in bo rešila še vse ostale. Nato bo mestni 
magis t ra t reklamaci je predložil v p o t r d i -
tev l jubl janskemu okra jnemu sodišču. Ma-
gis t ra t pa mora zatem v 5 dneh obvest i t i 
r ek lamante in reklamirance o reši tvi . 

V prvotnem volilnem imeniku je bi!o 
vpisanih 15.SS0 volilnih upravičencev. Pri-
čakovat i je. da bo z reklamacijam,! naraslo 
število volilnih upravičencev na 16.500. 

Vremenska nanoved 
Zagrebška vremenska napoved za danr«: 

Pretežno oblačno, zmerno toplo, precej stal-
no. Situacija včerajšnjega dne: Baronie-
tp.rski maksimum, ki pokriva večji del cen-
tralnega kontinenta in sega od severne obalo 
Evrope do južnih morja, so polagoma urnika 
proti vzhodu. 

Dunajska vremenska napoved za iorek: 
isno, deževno, hladno. 

Žrebanje drž. razr. loterije 
Dne 24., 25. in 26. t. m. so bili izžrebani sledeči manjši in nekaj večjih 

dobitkov: 

Din 200.000 srečka št.: 25*950, 
Din 10.000 srečki š t : 52.846, 82.964* 
Din 4.000 srečke štev.: 31.0.08, 34.610, 34.640, 95.613, 
Din 

17.125, 
31.075, 
51.198, 
67.998, 
72.707, 
94.670, 

2.000 srečke štev.: 5.007, 8.03 
17.370, 17.495, 18.824, 19.746, 

10.524, 13.455, 15.489, 

31.997, 
53.907, 
65.442, 
82.909, 
97.439. 

33.707, 
55.286, 
68.384, 
83.175, 

37.447, 
57.393, 
68.558, 
85.262, 

39.747, 
58.652, 
70.596, 
88.615, 

20.344, 
43.819, 
60.365, 
67.509, 
90.126, 

21.260, 
45.816, 
60.804, 
57.501, 
90.764, 

25.613, 
47.043, 
60.857, 
78.350, 
91.743, 

15.798, 
27.263, 
47.524, 
62.030, 
80.224, 
91.910, 

Din 2.000 srečki štev.: 35.384, 69.434, 
Din 500 srečke štev.: 1.882, 8 092, 9.704, 16.019, 16.023, 16.058, 

17.946, 17.963, 19.103, 19.151, 29.206, 29.280, 36.685, 37.727, 37.763, 
39.530, 39.597, 44.128, 44.136, 46.607, 46.623, 46.681, 47.419, 47.445, 
49.429, 49.447, 49.450, 49.472, 49.476, 49.491, 49.500, 35.354, 53.809, 
56.066, 56.067, 56.068, 58.843, 59.524, 59.531, 59.566, 59.591, 66.442, 
66.465, 67.578, 68.765, 68.778, 69.102, 69.116, 69.181, 69.185, 69.413, 
69.477, 69.487, 72 056, 73.756, 73.758, 73.788, 73.957, 73.958, 73.980, 
75.042, 75.044, 75.055, 75.077, 75.0S2, 76.633, 77.250, 78.003, 78.057, 
S4 195 86.928, 86.968, 86.986, 87.211, 87.980, 89.110, 89.131, 89.145, 
96.607, 96.687, 96.875, 96.884, 98.144, 98.147, 98.930, 98.970. 

Din 20.000 srečki št.: 16.090, 78.001, 
Din 4.000 srečki štev.: 8.01C, 87.917, 
Din 2.000 srečki št.: 27.729, 19.142, 
Din 500 srečke št.: 1.885, 8.044, 9.760, 9.737, 9.746, 9.720, 13.839, 

19.137, 19.111, 19.127, 19.150, 19.189, 
34.200, 
46.642, 
53.889, 
59.568, 
68.727, 

16.062, 
38.157, 
47.458, 
53.832, 
66.447, 
69.441, 
73.984, 
78.080, 
89.169, 

16.811, 
28.977, 
50.429, 
62.868, 
80.065, 
92.775, 

16.098, 
39.506, 
49.416, 
53.835, 
66.455, 
69.468, 
75.031. 
82.476, 
96.604, 

16.064, 
33.779, 
39.559, 
49.463, 
58.862, 
67.554, 
72.070, 
75.117, 
87.299, 
96.893, 

17.901, 
33.758, 
44.117, 
53.868, 
58.851, 
67.551, 
73.753, 
75.195, 
87.997, 
96.853, 

17.940, 
34.179, 
46.675, 
53.819. 
58.895, 
67.542, 
73.794, 

75.122, 
87.287, 
96.846, 98.955. 

17.927, 
34.199, 
46.629, 
53.891, 
58.896, 
68.790. 

73.768, 73.987. 73.989, 75.009, 75.045, 
76.696, 77.273, 77.260, 82.478, 82.452, 82.466, 
87.935, 87.987, 89.127, 89.128, 89.182, 89.185, 

37.726, 
47.468, 
53.833, 
59.515, 
68.785, 

37.715, 
47.476, 
56.070, 
59.598, 
69.130, 

37.774, 
47.440, 
56.094. 
66.481, 
69.174, 

38.175, 
47.454, 
56.075, 
66.460, 
69.139, 

, 13.896, 
27.713, 
38.139, 
47-432. 
57.376, 
66.450, 
69.112, 

75.126, 
84.180, 
96.627, 

16.091, 
29.262, 
38.162, 
48.399, 
57.301, 
67.593, 
69.476, 
75.163, 
86.936, 
96.685, 

Zaradi telefonskega sprejemanja ne jamčimo za točnost številk. Manjše dobitke 
objavljamo naknadno. Za male dobitke izžrebane srečke zamenjamo za neizžrebane, 
tako da bodo mogli naši igralci nadaljevati igranje na visoke dobitke. Zamenjavali 
bomo neobvezno in samo toliko časa, dokler bo kaj neizžrebanih srečk na razpolago. 
Zamenjavo bodo vršile tudi vse podružnice »Jutra« onim, ki so pri njih kupili srečke, 
žrebalo se bo vsak dan skozi en mesec. 

Opozarjamo n a š e igralce že sedaj , da je državna razredna loter i ja za s e -
danje kolo znižala števi lo srečk za polovico in bodo izgledi za dobitke za to 
znatno večji. Zato pa bo s ta la ce la srečka za vsak razred D i n 200 .—, polovična 
Din 100.—. eetrt inka na Oin 50.—. 
Zadružna hranilnica r. z. z o. z., Ljubljana, Sv. Petra C; 19 



Naš i kra j i in ljudje 
Sokolstvo za prebivalce pasivnih krajev 

Okrožnica Saveza Sokola KJ vsem bratskim župani 
Beograd, 28. septembra. 

Sicer doslej nismo na to izrecno opozar* 
}a4i uprav sokolskih žup, včlanjenih v Sa» 
vezu Sokola kraljevine Jugosavije, vendar 
je bilo povzeti iz dnevnega časopisja, koli* 
ko nezgode je povzročila v gotovih delih 
naše domovine letošnja 6uša, posebno pa_v 
južnih in jugozapadnih krajih, kateri so ze 
od davmo veljali za pasivne kraje naše dr-
žave. Ako je ta naziv kdaj prej obveljal, 
ima posebno veljati še za to leto. Brez 
usmiljene pomoči preti prebivalcem teh 
krajev na zimo glad. ako se jim pravočas-
no ne prihiti na pomoč. 

Bratskim župan je gotovo znano, kako 
je država sama podvzela korake, da se 
omilijo zle posledice te nesreče, in tako 
se je" pod vodstvom Rdečega križa zasno-
val tudi posebni narodni odbor, da prove-
de še privatno akcijo, ki naj težko uma* 
detim krajem nudi začasno pomoč, lako 
se je razvil pokret pomoči slično kakor v 
letu nezgode 1928. Vendar hoče pri odvra-
čanju te"nesreče tudi Sokolstvo živahno in 
junaško poseči vmes, kajti v krajih, kate-
rim preti glad, živ£ tudi naši bratje in se-
stre, naš mlajši naraščaj in posebno v obi-
lici še naša sokolska deca. Sratska sokob 
eka župa Mostar se je z aktom or. 4304 
od 12. t. m. obrnila na Savez.no upravo s 
posebno prošnjo, naj bi se za prizadete 
kraje zavzelo naše celotno Sokolstvo s prav 
posebne akcijo. Posebno naj bi pomogli 
premožnejši in ne toliko obljudeni krap. 

Savezna uprava je najskrbneje presodila 
položaj soko^ke župe Mostar, v katere 
območju se nahajajo one številne odbene 
in disciplinirane sokolske čete. ki se re 
smejo niti strašiti gladu, kje šele giaao-
vati, dokler živi naše Sokolstvo in nega 

iskreno bratstvo. Zalo je savezna uprava 
sklenila pozvati vse bratske 6okolske žu-
pe: da se udejstvovanje akcije v pomoč 
prizadetim krajem s 6trani naroda smatra 
kot vrio važna in nujna zadeva, ki se ima 
provesti kot delo najskrbnejše sokolske m 
Dratske dolžnosti; da se na temelju te 
okrožnice pozovejo vsa bratska društva in 
čete na svojem teritoriju, da 6e č.m iziat« 
neje odzovejo temu apelu in z iskieno n 
gorečo humano akcijo udejstvu-ejo na ko.; 
rist prizadetim in da se izrcaie v tem tudi 
naše najmanjše selo, ki ji je oila prizare* 
šena ta nesreča; da se stalno in neumorno 
deluje na tem, da našim prizadetim bra-
tom in sestram pomaga po moči, kolikor 
le more sleherna naša soko.ska edinica; 
da se o uspehu te akcije informira savez-
na uprava vsaj vsakih petnajst dni. 

Darovi se sprejemajo v naravi in lenar-
ju Z-a pošiljatev daril v naravi izdati ho-
če ministrstvo prometa tako zvane brez* 
plačne vozne liste in se bolo zadevne po-
šiljke lahko brezplačno odipoš-ljaie na na-
slov: Sokolska župa Mostar. 

Prispevki v denarju se naj pošiljajo po 
postni položnici na naslov: Savez Sikola 
kraljevine Jugoslavije, Beograd. Sporni* 
njamo se, koliko bridkih solza ie ctrndo 
naše Sokolstvo s »vojo lepo, koristno in 
bratsko akcijo v e^u 1928, zato mo glo-
boko uverjeni, da bo v tem letu prevedlo 
to blagodejno delo še z večjo onsrcnostjo. 
_ Savez Sokola kraljevine Jugoslavije po* 
živa vse bratske župe in preko njih vse 
svoje članstvo k tej bratsci, humani m 
blagodejni rešilni akciji. — Zdravo! L* 
Savez Sokola kraljevine Jugoslavije: II. za-
menik starešine Gj. Paunkovic s. r. — taj* 
nik A. Brozovič s. r. 

liko požarov, bi se ljudje niti ne zmenili 
za tako zmedeno govorenje. 

V petek in soboto so pri Sevšku kozu-
hali turščico in je začel v soboto popoldne 
Zaje odnašati kožuhovino na kolozec. Na-
enkrat pa se je iz kozolca dvignil dim in 
pokazal se je tudi plamen. Gasilci, ki so 
prihiteli takoj iz Polzele, so našli pri ko-
zolcu tudi slaboumnega fanta. Na pOmoč 
so prišli tudi člani gasilnega društva Pa-
rižlje-Topovlije. 

Zgornji deli velikega kozolca so zgoreli. 
Gasilcem se je navzlic temu, da je bilo te-
žavno gasiti, ker je voda precej daleč, ven-
dar posrečilo zavarovati pred ognjem bli-
zu stoječe drugo gospodarsko poslopje in 
še druge stavbe Posestnik ima precejšnjo 
škodo, "kajti poleg velike slamoreznice, ka-
kršno imajo samo trije posestniki v Sa-
vinjski dolini, so zgoreli tudi drugi stroji, 
tako mlatilnica in vevnica, mnogo orodja, 
velika za zimo pripravljena zaloga slamo 
in še trije veliki vozovi sena. Edino kole-
se1j so še pravočasno rešili. 

Ko so gasilci nesrečnega fanta izpraše-
vali, zakaj je zažgal, je dejal: »Naj le go-
ri,, bom že jaz pomagal, da bomo dobili 
lepši kozolec s stekleno streho, ki se je 
ogenj ne bo mogel prijeti!« — Ko so ga 
vprašali, kako je zažgal, pa je takoj raz-
'ožil, da je vtaknil gorečo ci&areto v sla-
mo. Posestnik ima nad 100.000 D;n škode, 
zavarovan pa je le za okrog 40.000 Din. 
Slaboumnega fanta bo treba čimpreje spra-
viti na varno, da ne bo napravil še ve5 
škode. 

Tragična smrt bolehnega orožnika 
Dva vlaka sta pri Brežicah razmesarila vodnika Crepinka 

Brežice, 28. septembra. 
V poznih večernih urah so našli v sobo-

to neki ljudje na progi v smeri proti Do-
bovi truplo neznanega moškega. Mrtvec, 
ki je bil strahovito razmesarjen, je bil ob-
lečen v orožniško uniformo, zato so lah-
ko kmalu ugotovili njegovo identiteto. Bil 
je vodnik 'brežiškega orožniškega voda 
Štefan Črepenko. Takoj uvedena poizvedo-
vanja so dognala, da je odšel Cepinko v 
soboto zvečer sam na progo ter se je v 
bližini čuvajnice vrgel pod vlak. Lokomo-
ttva rta je vlekla s seboj kakih 200 metrov 
daleč? nato pa ga vrgla tik proge. A trup-
lo je zopet pograbil nasproti prihajajoči 
vlak, ki ga je zopet vlekel dalje časa po 
progi. Truplo je bilo zaradi tega popolno-
ma deformirano. 

Žalostna novica o nesrečni smrti Štefa-
na Crepinka se je takoj raznesla po Breži-

cah in okoliških vaseh. Ljudje so ugibali 
vse mogoče, kakšen je bil prav za prav 
neposredni povod obupnemu koraku na-
rednika "Crepinka. Preiskava je dognala, da 
je bil pokojnik že dalje časa hudo z i v c n o 
bolan, povrh tega pa je bolehal tudi na 
poapnenju žil. Zdravja je iskal pred dve-
ma mesecema v splošni bolnici v Ljublja-
ni vendar ga mu niso mogli vrniti. Iz bol-
nice je odšel šele pred nekaj dnevi m je 
bil odtlej še bolj deprimiran. Preteklo so-
boto je bil še posebno potrt in molcec. 
Sicer pa je pokojnik živel v dokaj ugod-
nih materijelnih prilikah. Zapustil je zeno 
in edinega otroka, s katerima vse prebi-
valstvo globoko sočustvuje. CrepinKOvo 
truplo so prenesli že ponoči v mrtvašnico 
na brežiško pokopališče, kjer se bo v to. 
rek 29. t. m. ob 16. vršil pogreb, Pokojnik 
je bil star šele 49 let in splošno priljub-
ljen. Blag mu spomin! 

Vlak usmrtil progovnega delavca 
Žrtev nočne nesreče pri Bregu je 26-letni Jože Dobovšek . . . . i t a l i Kiln 

Breg, 28. septembra. 
Davi okrog 7. ure je progovni delavec 

Hribar odšel po progi ter je pri uvoznem 
signalu postaje Breg pri Zidanem mostu 
našel na progi razmesarjeno truplo. V 
mrliču je spoznal svojega tovariša 26-let-
nega Jožeta D o b o v š k a , progovnega 
delavca z Brega. Ko je natančneje pogle-
dal njegove poškodbe, je uvidel, da mu 
je vlak odrezal levo nogo nad stopalom 
v gležnju, smrtonosni udarec pa je ne-
srečni Dobovšek dobil v glavo. Lobanja je 
bila razbita ter so možgani ležali raztre-
seni naokrog. 

Hribar je o nesreči takoj obvestil na-

Slaboumen hlapec kot požigalec 
Zopet požar v Savinjski dofini — V P o d v i n u je slaboumni hlapec 

napravil veliko škodo svojemu gospodarju 
Braslovče, 28. septembra. 

Dolgi vrsti požarnih katastrof se je v 
soboto popoldne pridružila zopet ena, pri 
kateri pa je bilo takoj jasno, kako je na, 
stala. Gorelo je v gospodarskem poslopju 
posestnika Ludvika Cizeja, po domače 
Scvška v Podvinu pri Polzeli. 

Posestnik Cizej je imel že leto dni pri 
hiši slaboumnega 191etnega Franca Zajca, 
katerega je uporabljal za razna lažja dela. 
Mladi hlapec se gospodarju ni zdel neva-
ren, ker je imel samo časih hujše napade 

svoje duševne bolezni Ko je gospodar za 
večkrat govoril z njegovim očetom, da bt 
ga bilo le treba spraviti kam v varno oskr-
bo, je oče vedno dejal, naj z njim še po. 
trpi, dokler ne dobijo zanj prostora v no. 
vi umobolnici v Novem Celju. Zadnje čase 
pa se je začel fant čudno zanimati za no. 
ve hišne tablice. Gospodarju je dejal, da 
se na take rdeče tablice nič ne dobi, ce 
bi kaj pogorelo. Da te tablice niso prave, 
je pripovedoval tudi sinu ge. Štefančičeva 
in vpraševal ga je, če je kaj zavarovan. 
Če bi ne bilo v zadnjem času v okolici to-

Ne pustite se 
premočiti! 

Vsak imej nepremočljiv dežni plašč. Prav 
izvrstnega dobite za mal denar pri 

Anton Presker, i 
Sv. Petra cesta štev. 14 

čelstvo postaje, od koder je bila tragična 
novica sporočena dalje na pristojna me-
sta. V teku dopoldneva je bil izvršen ko^ 
misijski ogled, nakar so truplo prenesli v 
mrtvašnico in se bo jutri vršil pogreb. 

Ježe Dobovšek je imel nočno službo in 
je prava zagonetka, kako ga je mogel 
sredi proge dobiti vlak, ko je vendar Do-
bovšek bil zelo vesten in previden. Tudi 
še ni dognano, kateri vlak je' ugonobil 
njegovo življenje. Tragedija mladega po-
kojnika, ki je bil splošno priljubljen za-
radi poštenosti in lepega zračaja, je tem 
večja, ker zapušča ženo in hčerkico. 

Narodni javnosti 
Celje, 28. septembra. 

Celjska narodno-obrambna društva (Na-
rodna Obrana, Ciril-Metodova družba, Ju-
goslovenska Matica in Jadranska Straža) 
so nameravala to jesen prirediti veliko 
propagandno veselico s prav bogatim in 
pestrim sporedom. Na svojem zadnjem se* 
6tanku pa je prireditveni odbor sklenil, da 
6e prireditev ne bo vršila zaradi težkega 
gospodarskega položaja našega ljudstva, 
ker ta ne dopušča prirejanja veselienih pri-
reditev združenih z gmotnimi žrtvami pri-
rediteljev in udeležencev. To v znanje 
cenjeni narodni javnosti, ki je naprošena, 
da vsaj direktno podpira navedna društva. 

Narodna šola v Šenkovem 
turnu 

Vodice, 29. septembra. 
Deset let je minulo, da se je dokončno 

uredilo poslopje za šolo v Šenkovem tur-
nu, ki leži onkraj Rašice v vodiški občini. 
Začeli so s prezidavo že lani, letos pa jo 
srečno dovršili. Napravili so dve veliki, 
svetli in zračni učilnici za 72 učencev in 
učenk ter za nadaljevalne kmetijske in go-
spodarske tečaje, pa tudi prostorno kuhi-
njo za gospodinjsko šolo, ki se otvori no-
vembra meseca. Poskrbljeno je tudi za vo-

Krepostna samostanska sčenka kot 
igralka v pikantni opereti 

MamseDe Nitouche 
Opereta, ki je osvojila ves svet! 

ANY ONDRA 
GEORG ALEXANDER 
HANS JUNKERMANN 
OSKAR KARLVVEIS 

4 veliki umetniki, Id jih ljubi vsa 
Ljubljana 

Danes premiera ob 4., T.% in 9-V4 
Krasen dopolnilni spored! - Preskr-
bite si takoj vstopnice v predprodaji. 

Elitni kino Matica 
Telefon 2124. 

dovod — kapnico s štirimi izlivkL Za sna-
go bo prirejena obširna kopalnica za mla-
dino. Za razsvetljavo v vsem poslopju bo 
služila elektrika iz velenjske elektrarne. 

Kdor je videl prejšnjo grajščino, se ne 
more prečuditi sedanjemu njenemu licu, 
tako je lepo in okusno na zunaj in zno-
traj. Poleg banovinske uprave gre zasluga 
za točno izvršitev načrta tudi krajevskemu 
Šolskemu odboru in g. šolskemu upravite-
lju Alfonzu Inkretu. Premagati je moral 
marsikatero oviro, ki se je pojavila tu in 
tam. Z vztrajnim in preudarnim trudom 
je dosegel, da so se zdavne želje vseh kra-
janov, ki spadajo pod šenkoturnski šolski 
okoliš, vendarle uresničile in da se more 
njih mladina učiti v lepih učilnicah z vse-
mi učnimi pripomočki. 

Dne 11. oktobra bo vodiški župnik go-
spod Peter Jane blagoslovil prenovljeno 
stavbo. Proslavljen bo ta dan tudi z aka-
demijo v okusno prirejeni prosvetni dvo-
rani, kjer nastopita g. upravitelj in njego-
va pomočnica gdč. učiteljica z zbori mla-
dih pevcev in pevik ter godcev, pa tudi 8 
primerno igro. Vsem pospeševateljem pre-
osnove šolskega poslopja gre prisrčna bva-
la šolske občine, ki je ponosna na izvrše-
no delo. M-

Odhod priljubljenega jav-
nega delavca iz Ljutomera 

Ljutomer, 28. septembra. 
Te dni se preseli notar g. dr. Ivan Sto-

jan v Celje, kamor je bil imenovan za 
substituta po pokojnem notarju Drukarju. 
Lz Prlekije odide mož, ki se je z vso pri-
rojeno vnemo udejstvoval v vseh panogah 
narodnega, gospodarskega in kulturnega 
dela. Prišel je v Ljutomer 1923 iz Trebnje-
ga ter se takoj uveljavljal v javnem živ-
ljenju. Pri občinskih volitvah 1924 ga je 
gospodarska stranka naprednih elementov 
izvolila za župana. Kot tak se je požrtvo-
valno trudil za vsestranski napredek Lju-
tomera ter žel lepe uspehe. V dobi njego-
vega županovanja je naš stan LotimerK 
dobil železniško zvezo z Oranozetn in 
Mursko Soboto ter posebno postajalisce. 
Ob stoletnici rojstva našega rojaka t rana 
Miklošiča je dr. Stojan dal inicijativo za 
postavitev spomenika učenjaku ter izvedel 
načrt v splošno zadovoljnost. Njegova za-
sluga je največ, da je Ljutomer postal me-
sto in ob tej priliki je občinski odbor tu-
di sprejel njegov predlog, da zgradi pre-
potrebni vodovod. Veliko se je tudi trn-

Naši kolesarji na balkanski ofimpijadi 

Slovenski dirka-
či (od desne na 
levo) gg. Abul-
nar Franc (Di-
rija), Oblak Iv. 
(SK Vrhnika) 
in Valant Ivan 
(Ilirja) so v ne-
deljo z večer-
nim brzovlakom 
odpotovali iz 
Ljubljane v So-

fijo, 

dil za priklopitev našega mesta na daljno-
vod falske elektrarne, ustanovil tako ren-
tabilno mestno električno podjetje, ki j» 
lahko znižalo ceno toka. Občinske cesto 
so takrat — morda prvič v taki meri — 
videle prod«, kar se je zgodilo brez obre-
menitve občinskih financ — s kulukom. 
Dr. Stojam jc dal nadalje fciicijativo za re-
organizacijo gasilskega drušffrva ter nakup 
motorne brizgalne in mestna občina je ta-
krat zgradila na Starem trgu obsežen vod-
ni rezervoar. Zato ga je gasilsko društvo 
izvolilo za svojega častnega člana. Ko* 
predsednik ravnateljstva mestne hranilni-
ce je deloval uspešno na to. da se je ta 
za naše kraje važni denarni zavod saniral. 
Da je užival tudi izven Ljutomera velik 
ugled, priča dejstvo, da ga je demokrat-
ska stranka postavila pri oblastnih volit-
vah za svojega sreskega kandidata. Bil je 
kajpada član vseh naših narodnih društev, 
osobito pa jc vneto deloval v našem »So-
kolu«. Bil je predsednik odseka z« zgrad-
bo Sokolskega doma ter voč tet predsed-
nik dramatskega o*lseJ:*, ki je pod njego« 
vim vodstvom razvil živahno delovanje. 
Višek tega je bila večkratna vprizoritev 
operete »Grofica Marica«, T kateri _je nje-
gova ga. soproga, rutin i ran a pevka in igral-
ka, kreirala glavno vlogo. Pa tudi sam j« 
nastopal na naših »diteah* večkrat in vse-
lej z velikim uspehom. Kot navdušen pri-
jatelj narave je prehodil vse naše ravno 
Mursko polje ter sofoione gorice, povsod 
pozdravljen kot zvest prijatelj in prije-
ten družabnik. " 

Kako je dr. Stojan priljubljen med Lot-
meržani, je pokazala v soboto njegova od-
hodnica v Sokolskem domu, ki je privabi-
la veliko število občinstva. Dramataki od-
sek je vprizoril Cankarjevo »Pohujšanje • 
dolini šentflorianski« z go. Stojanovo • 
glavni vlogi. Igra je uspela prav dobro m 
Jacinta ie prejela številne šopke za slovo. 
Po predstavi so orisali delovanje dr. Sto-
jan a in njegove g. soproge starosta br. dr. 
Stanjko, sreski načelnik dr. Trsteniak, 
sodni predstojnik Trinkavs. župan Frre 
Žemljic in načelnik gasilskega društva Ku-
haric. Ves rtinjen je si avli en ec obljubi', da 
bo ohranil Ljutomer in njegove prebivate« 
v najlepšem spominu. da«i njegovo biva-
nje v našem mes+u ni bilo brez bridkih 
ur, saj mu je pred dvema mesecema umrl 
tu najmlajši sin Zdenko. Vsi govori so iz-
zveneli v želji, da bi nas dr. Stojan s svo-
jo družino še večkrat nosetil, saj bomo še 
kdaj zonet »miklo5;čili« in morda »vra-
zovafi« ali pa jo mahnili v Jeruzalem. 

Hikrafcu se je »Sokol« poslovil še od treh 
drugih bratov: učitelj meščanske šole br. 
Svojmir Jamšek, vnet član sokolskega or-
kestra. odhaja služit kralja, vojaški urad-
nik br. Zigmumd Komornik, se odseli na 
svoje novo službeno mesto v Travnik, br. 
Pucko, delaven član dramatskega odseka, 
na bo nastopil novo službo v MaTenberku. 
Tako je naš Sokol v teh dneh izgubil kar 
pet članov. 

Pri nagnjenju k maščobi, protinu, slad-
kosečnosti izboljšuje naravna »Franz Jo-
sefova« grenčica delovanje želodca in 
črevesa in trajno pospeši prebavo. Raz-
iskovalci na polju zdravniške vede o 
presnavljanju zatrjujejo, da so dosegli 
s »Franz Josefovo« vodo sijajne rezulta-
te. »Franz Josefova« grenčica se dobi v 
vseh lekarnah, drogerijah in špecerij-
skih trgovinah. 

pristopajte k 
Vodnikovi družbi 

KULTBHNIPREGLED 
Premijera Cankarjevega 
„Kralja na Betajnovi" 

Sobotna premijera »Kralja na BetajnovK 
ie zopet odločen korak na poti do sloven 
skesa cledaUšča. Jasno je, da ne moremo 
še govoriti c kakem izrazitem slovenskem 
stilu, o kolektivnem izrazu našega mitosa 
in etosa. Imeli smo pač močne osebnosti 
med igralci, toda vzniknile so pred Pasom, 
ko še "niso bili postavljeni temelji. Počasi 
uradimo. Besedo si ustvarjamo in treba je 
bilo velikih naporov, da smo pričeli slutiti 
nieno moč. Odpirajo se nam pogledi v podo-
be duševnosti in človečnosti, ki jo zrcalijo 
naša dela. Prizadevamo si za njeno poglobi-
tev na odru. Konkretne so te smeri, le kon-
cepcija je še ozka. Slovensko gledališče bo-
leha na izbiri slovenskih del, ali bolje in 
kar ie poglavitno, naši veliki tvorci so ustva-
rili m a l o ^odrskih del. Sobotna premijera je 
zopet osvetlila staro dejstvo, da je Cankar 
še vedno naš najjačji dramatik, da je nje-
gova drama >Kralj na Betajnovk ena izmed 
najboljših. . . , . 

: Kralj na Betajnovi«: je kritika, je tudi 
satira, toda vsa ta hotenja mogočno prerašča 
drama dveh globokih osebnosti. V našem 
slovstvu ne najdemo morda osebnosti, slič-
ne avtorju. Zagonetna je njegova strahotna, 
demonicna podoba; skoraj osamljena stoji 
v Cankarjevem delu. Morda je Cankar res 
nameraval napisati dramo o propadanju na-
ge vasi, zoper krivice ustaljenega družabne-
ga reda, toda, kolikor je zdaj očitnih njego-
vih izpovedi, nikjer ni povedano, zakaj se 

je drugače odločil. Ali je Kantor res v sebi 
razklan tragični krivec, obremenjen z de 
ležem tragične krivde svoje družbe? Kan-
torjeva osebnost se bori z usodo, ki bdi nad 
njegovo potjo in mu je imperator. Družba 
ga x\i obremenila z ničemer, kvečjemu z rah-
limi vezmi ustaljene morale. Družba brez 
Kantorjev ne more živeti. Kantor je po tež-
kih notranjih bojih sprejel nase svojo uso-
do, morda najbolj zavestno, ko pravi Franc-
ki: »Ne rabim več ljubezni od nikogar,... 
Jaz moram po svoji poti dalje, ni greha tako 
velikega, da bi se mogel spodtakniti obenj. 
Ce nočete z mano, ostanite zadaj, jaz poj-
dein po svoji* poti — moram.« Ta izpoved 
je močnejša in globlja od izpovedi sebične-
ga uživanja. Ali ni trditev, da zmaga nad 
Kantorjem Maks preveč svojevoljna? Ali je 
novo življenje, ali so etične vrednosti, za 
katere se je Kantor s tako ceno odkupil, ja-
sno prikazane? Zdi se mi, da izvira vsa ne-
gotovost, ki jo drama v gledalcu zapušča, iz 
konca, v katerem je pisatelj zapustil Kan-
torjevo človečnost, ko je v protiramatičnem 
govoru osvetlil idejo. Zato se ob tej drami 
človek ne sprosti, kakor vselej ob dogna-
nem umetniškem delu. V negotovosti pre-
mišljamo, ugibamo in Iščemo sami odgovo-
ra za poslednjo umetniško čistost in jasnost. 

Debevčeva režija je razodevala globine te 
drame. Osebe so bile žive in so izpričevale 
Cankarjevo duševnost. Subtilno, izredno fi-
no je ustvaril ozračje avtorjevega sveta,^ ki 
je bil harmoničen in ves v sebi zaključen. 
Iz tega ozračja so nekateri prizori rasli do 
porazne prepričevalnosti. Pridušeni mir je 

preveval celotno uprizoritev, ni bilo trdega 
koraka, ki bi motil ubranost, v kateri eo bile 
zaznavne najtišje psihološke finese. Plastično 
so se odražali posamezni liki, bolj ali manj 
posrečeni. Velika prednbst nove režije je 
uspela tudi v poizkusih zabrisati nekatere 
avtorjeve samovoljnosti in pretiravanja, ki v 
drami motijo. Izmed prizorov je treba ome-
niti težko sceno med Kantorjem in Maksom, 
v tretjem pa Kantorjev prelom. Kot celota 
pa se je drugo dejanje najbolj približevalo 
popolnosti. Le znameniti dialog med Kan-
torjem in Maksom, ki nima primere med 
dialogi v naši dramatiki, ni bil povsem za-
dovoljiv. Marsikaj je ostalo le rahlo nakaza-
no. Debevčev Maks se igralsko ni mogel uve-
ljaviti ob Levarjevem Kantorju. Iz njegove-
ga lika ni odsevala suverena, jasna osebnost 
Maksove veličine. V prvem dejanju je bil 
vsekakor močnejši. Levarjev Kantor je bil 
močan in prepričevalen. Globoko ga je do-
umel, do potankosti izdelal ter mu vdihnil 
čar demoničnosti. Kantor je pač med njego-
vimi ustvaritvami ena izmed najbolj izkle-
sanih. Močan je bil Kraljev Krneč, režijsko 
in igralsko povsem novo pojmovan. Šaričeva 
je razvila zopet v Nini svojo sugestivno krea-
tivnost. Nina je klasična podoba Cankarjeve-
ga sveta. Marija Vera je bila mogočna v 
vdanosti in grenkobi. M. Danilova je igrala 
Francko z življensko pristnostjo. Pogrešal 
sem pa v njej čuvstvenih globin, mimo ka-
terih včasih celo Kantor ne more. Zdi se 
mi, da je njeno osebnost režiser nekoliko 
zanemarjaL Gregorin je bil v prvem dejanju 
izrazitejši kot pozneje. Cesarjev župnik je 
bil naiven, malce pretkan, toda diskreten. 
Izognil se je spretno plitkemu pojmovanju, 
ki ga je Cankar pač preočividno nakazaL 
Rakarjeva je bila dobra Lužarica, čeprav 

pozneje prejokava. Tudi Danes in Sancin 
zadovoljujeta v idejno posiljeni scenu 

Predstava je bila nova podoba Cankarjeve 
drame in je močno zajela. J- K -

češki književniki in sle 
venska usmerjenost 

(Izviren dopis.) 
Brno, konec septembra. 

Minule dni se Je vršil občni zbor književ-
nega društva >Literarni stfedisko«, ki izda-
ja tudi v slovenskem tisku že ponovno ome-
njeno revijo »Stfdiskoc. Za predsednika je 
bil zopet izvoljen pisatelj in p e s n i k Oldrich 
Zemek, avtor letoe izišle zbirke »Pod iri-
glavonK, v kateri opeva slovensko zemljo 
ter feljtonistične knjige »Na krasnem jugu«, 
ki je tudi posvečena Jugoslaviji. Za tajnika 
je bil izvoljen mladi, nadarjeni pesnik Zde-
uek Kriebel. _ 

Občni zbor >Lit. sifediskac je z navduše-
njem odobril slovansko orijentacijo in naro-
čil predsedstvu, da še nadalje vzdržuje m 
jazširja pismene in osebne etike s književ-
niki slovanskih narodov. Kakor je poročal 
predsednik g. Zemek, je društvo v stikih 
z Luibljano, Krakovom in v zadnjem ča-
su 'tudi z Varšavo. Pri tem so ugoto-
vili pozornost, ki jo posveča brnskim slovan-
sko usmerjenim književnikom kulturna 
rubrika »Jutrac. V ožjih stikih so literatje 
okrog »Strediska« s krakovskim društvom 
»Zwiazek zawodowy literatov polskich w 
Krakowie«, čigar predsednik je dramatik 
Karol Hubert Rostworowski, člana pa sta 
med drugimi ugledni pesnik Jožef Aleksan-
der G&lnszka in kritik Kazimierz Cxaehow-
frki. Stike z ukrajinsko književnostjo vzdr-
žuje >Lit. strediskoi preko pesnika Evgfsna 

Malanjuka, ki živi v Varšavi. 
Brnski književniki okrog »Lit. Strediska« 

so ob tej priliki izvolili «a častne člane svo-
jega združenja prof. dr. Aloisa Gregorja, li-
terarnega kritika ,v Brnu, prof. Maksimili-
jana Kolaja, predsednika Ceškopolskeea 
kluba v Brnu in B. Borka, urednika v Ljub-
ljani. . 

Revija >Strediskoc, ki skuša na osnovi slo-
vanske orijentacije združiti mlade brnske 
književnike, bo izhajala še nadalje, in sicer 
v redakciji dosedanjega urednika, nje inici-
jatorja Oldricha Zemka. V tem je zadostno 
jamstvo, da bo v svojem krogu izvrševala 
program književnega spoznavanja in zbliže-
vanja slovanskih narodov. O jugoslovenskem 
književnem življenju bo tudi letos poročal 
B. Borko. >Lit. Stredisko« bo izdala v novi 
založniški sezoni zopet nekoliko knjig svo-
jih članov, med njimi drugo izpopolnjeno 
izdanje Zemkove pesniške zbirke >Pod Tri-
glavom«. 

Želeti je, da bi brnski književniki okrog 
»Lit Strediska«, v katerih si je pridobila ju-
goslov. književnost dobre prijatelje, imeli 
pri svojem plemenitem prizadevanju popoln 
uspeh. 

Poljski knjižni trg. Iz pravkar objavljene 
statistike za 1. 1930. je na Poljskem izšlo 
12.270 publikacij v skupni nakladi 77,350.000 
izvodov. Leposlovja je med temi publika-
cijami začudo malo: komaj 1617 knjig. 
Znanstvenih knjig je izšlo 2530 zvezkov. 
Razmerje med posameznimi panogami ie 
naslednje: znanost 40®/», leposlovje 21*/», šol-
ske knjige 12°/«. poljudna znanstvena dela 
27»/t. 80"/« vseh publikacij je izšlo v poljšči-
ni. Prevodna književnost je dokaj obilna; 
izmed 691 prevodov je 158 prevedenih is 
angleščine, 136 iz francoščine, 93 iz nemšči-
ne in 33 iz ruščine. 



D o m a č e v e s t i 
• Izpremembe v državni službi: V i š j i ca-

rinski kontrolor Nikola Albaneze je na 
lastno prošnjo premeščen iz Ljubljane h 
Slavni carinarnici v Zagrebu, carinski in-
špektor Fran Glavičič pa po potrebi služ-
be .iz Makarske h glavni carinarnici v 
Ljubljani. Trajno sta upokojena davčna 
kontrolorja Kan Rojko in Franc France, 
oba »pri davčni upravi v Mariboru. 

• Nov tolmač češkega in nemškega je-
zika. Višje deželno sodišče v Ljubljani je 
dr. Aleša Peršima, odvetnika v Ljubljani, 
imenovalo za sodnega tolmača za češki in 
nemški jezik pri deželnem sodišču v Ljub-
ljani. 

• šestdesetletnica nadškofa dr. šariča. 
Kakor javljajo iz Sarajeva, je nadškof g. 
dr. Ivan šarič preteklo nedeljo proslavil 
šest desetletnico svojega življenja. Jubilant 
se je rodil leta 1871. v Travniku, teološke 
študije je. dovršil v Sarajevu in Lil' po 
smrti nadškofa dr. Stad:erja leta 1922. ime-
novan za njegovega naslednika. Ob priliki 
60 letnice nadškofa se je v katoliški kate-
drali vršila slovesna sv. maša. Nadškof je 
pri tej priliki prejel nešteto čestitk. 

+ Uredba o sprejemanju v tehniško stro-
ko. Izšla sta uredba o polaganju izpita za 
ukazne čine in za sprejem v tehniško 
stroko v vojni mornarici in 'pravilnik za 
izvrševanje doloartev uredbe c olajšavah 
elede obvezne službe v kadru :za člane 
Sokola kraljevine Jugoslavije. 

+ Natečaj za veterinarje. Mestna občina 
Skop Ije je razpisala natečaj za službo ve-
terinarja. Plača je določena na 6000 Din 
mesečno, vršiti pa mora veterinar vse ob-
činske in veterinarske posle brezplačno. 
Pravilno opremljene prošnje se sprejemajo 
do 15. oktobra pri tamkajšnjem občinskem 
sodišču. Natančnejša obvestila tlatje občin-
ski sanitetni oddelek. 

+ Nov uspeh znanosti. Eden najnevarnej-
ših nepr.ijateljev zobov je kameli. Prizade-
vali so si že leta. najti uspešno sredstvo 
za njegovo odpravo, ker običaj*ni način me-
hanične odstranitve zobnega kamna pov-
zroča. često ' " » l e t i ne , a v v s a k e m primeru iz-
gubo časa. Raziskovalcu Braunlichu se 
je posrečilo, najti v~"siilforicinoleatu novo 
sredstvo, ki ne odstrani samo zobnega 
kamria temveč preprečiti tudi otvoritev no-
vih plasti. To sredstvo vsebuje sedaj dav-
no preizkušeni in splošno priljubljeni Sar-
gov kalodont. S tem je vsakomur, ki upo-
rablja Sargov kalodont, možno odpraviti 
zobni kamen na najuspešnejši način brez 
vsake nevarnosti, da bi se s tem malo ško-
dovalo zobem. 

+ Uradne ure v uradih banske uprave. 
V uradih kraljevske banske uprave d r a v 
ske banovine in podrejenih državnih uprav-
nih oblastev bodo uradne ure od 1. oktobra 
do 1. maja dnevno od 8. do 12.30 in od 15.30 
do 1?. ure. a ob sobotah od 8. do 14. ure. 

+ Tovariši abiturijenti! Ko se vpišete na 
"aniverzo. vas vabi Jugoslovensko napred-
no akademsko društvo »Jadran«, da vsto-
pite v njegove vrste. Vpisovanje se vrši 
vsak dan v društvenih prostorih: Ljublja-
na. Tomanova 3.. od 11. do 12. ure. Tam 
dobite vse informacije glede vpisa na uni-
verzo kakor tudi g l e d e vstopa v akadem-
ske domove. 

Gorazdov učni zavod 
sprejme še nekaj gojenk. Pouk po prizna-
no najnovejši in najuspešnejši učni metodi. 

Učni honorar Jako zmeren. — Pojasnila 
in prijave: Nunska ulica 19. — Hčerke 
železničarjev in državnih nameščencev po-
sebne ugodnosti. 

• Novi grobovi. V Radencih pri Črnomlju 
je včeraj umrla voditeljica tamošnje šole 
gdč. Milica G a b r o v š k o v a. Bolehala je 
že dalje časa. Truplo blage ipokojnice bo 
prepeljano v Ljubljano in se bo pogreb vr-
šil jutri ob 14. dz hiše žalosti na Dolenjski 
cesti 50 k Sv. Križu. — V Mariboru je 
umrla v Koroščevi ulici 86 letna ga. ,Tosi-
pi.na D o l e č e k , soproga višjega poštnega 
kontrolorja v p. — Pokojnima blag spo-
min, žalujočim naše iskreno sožalje! 

+ Nalezljive bolezni v dravski banovini. 
Po prttgledu nalezljivih bolezni v dravski 
banovini je bilo sredi tekočega meseca 2S6 
oseb bolnih za nalezljivih boleznimi in si-
cer: 110 za davico, 63 za škrlatinko, 49 za 
ti.fuznimi boleznimi 25 za grižo, 19 za du-
šljivim kašljem, 15 za šenom, 2 za krčevito 
odrevenelostjo, 2 za otročniško vročico, 1 
oseba pa za nalezljivim vnetjem možganov. 

• Cene divjačine. Osrednji odbor Slo-
venskega lovskega društva je na seji 26. t. 
m sklenil priporočati članstvu, naj se dr-
že naslednjih enotnih cen za divjačino, 
srnjad kg vsaj 10 Din, zajec komad do 3 kg 
30 Din, težji 35 Din, fazan komad 25 Din, 
nad 1 kg 30 Din. jerebice od 15 do 20 Din, 
jereb 20 Din, kljunač 20 Din. raca od 15 do 
20 Din. 

+ Izsuševanje močvirnih poljan v Pri-
morju. V tehniškem oddelku banske upra-
ve v Splitu se dovršujejo načrti za izsu-
ševanje sinjskega, imotskega in vrgorskega 
polja in ozemlja ob Neretvi. Stroški za iz-
suševanje se bodo pokrili iz posojila v zne-
sku desetih milijonov dinarjev, ki ga je fi-
nančno ministrstvo odobrilo in se bo v 
najkrajšem času tudi realiziralo. 

• Tvrdka Fran Kollmann, Ljubljana, je 
izročila Družbi sv. Cirila in Metoda 2000 
Din kot. izkupiček za prodane valčke za 
svetiljke. Narodno zavedni tvrdki .iskrena 
hvala! 

+ Mati umrla ob sinovem grobu. V Mi-
trovici se je pretekli četrtek v tamkajšnji 
elektrarni smrtno ponesrečil monter Ivan 

Vremensko poročilo 
Meteorološkega zavoda v Liubliani 

številke za označbo kraja pomenijo: 1. 
čas opazovanja, 2. stanje barometra, 3. 
temperatura, 4. relativna vlaga v %, 5. 
smer in brzina vetra, 6. oblačnost 1—10, 
7. vrsta padavin, 8. padavine v mm. — 
Temperatura: prve številke pomenijo naj-
višjo, druge najnižjo. • 

28. septembra 
Ljubljana 7. 765.0, 7.2, 84, tiho, 10, —, —; 

Maribor 7, 763.6, 4.3, 92, tiho, 10, —, —; 
Zagreb 7, 765.7, 4.2, 85, tiho, 10, — —; 
Beograd 7, 767.2, 4.5, 76, SE1, 9, —; 
Sarajevo 7, 768.9, —0.6, 94, tiho, —, —; 
Skop Ije 7, 770.9, 1.8, 96, tiho. 1, —, —; 
Kumbor 7. 765.1, 11.9. 66, tiho, 0, —, —; 
Split 7, 766.1, 9.4, 48, NE4, 6, — _ ; Rab 
7. 765.7. .11.3. 68, SW1, 6, —, —. 

Temperatura: Ljubljana 11.2, 6.2; Mari-
bor 10.8, 3.1; Zagreb —, 3.7; Beograd 11.4, 
2.2; Sarajevo —, —1.8; Skoolje 14.0, —2.6; 
Kumbor —, 8.2; Split 14.8, 7.0; Rab 15.2, 
fc.2. 

Balkar. Ko so pri pogrebu spuščali krsto 
v jamo, je Balkarjevo mater zadela kap. 
žena se je ob grobu mrtva zgrudila na t l a 

• V grobu oropan. V Dubovcu pri Brodu 
je bil te dni .izvršen nenavaden rop. Ne-
znani zlikovca so odkcpali grob Miroslava 
Kraciča, ki je nedavno umrl in bil poko-
pan z. večjim številom avstrijskih zlatni-
kov po 20 kron, katere so zločinci ukradli. 

• Po nedolžnem pred sodiščem. V Gorici 
se je te dni vršila sodna obravnava proti 
kmetom Andreju, Stanislavu, in Ivanu Biz-
jaku in Silvestru Kokiču iz Bovca, ki so 
bili obtoženi, da so v noči od 29. marca 
letos zažgali italijansko šolo v Bovcu. Vsi 
obtoženci so odločno zanikali krivdo in tu 
di zaslišane priče niso mogle dati nikakih 
konkretnih podatkov o tem, da bi obtožen-
ci bili v kaki zvezi s požigom. Državni 
pravdni k je najposled moral umakniti tož-
bo. Sodni senat je nato obtožence oprostil 
od obtožbe. 

+ Brat ubil brata s sekiro. V planinski 
vasi Medeninci se je preteklo nedeljo zgo-
dil strašen zločin v hiši zadruge Milojevi-
čev. Dva brata, Jovan in Pajo, sta že dalje 
časa živela v prepiru in zahtevala, naj se 
zadruga razdruži. Do poravnave prepira pa 
ni prišlo. Jovan je po ponovnem prepiru 
sklenil, da ubije svojega brata Pajo. Svojo 
namero je izvršil na grozen način. Ko je 
Pajo popoldne legel v postelj, je Jovan vzel 
sekiro, pristopil tiho k postelji in spečemu 
bratu razbil glavo. Orožništvo je Jovan a 
aretiralo in ga izročilo sodišču. 

f Smrt pod kolesi vlaka. Na železniški 
progi v okolici Beograda se je vrgel pod 
vlak Milan Gjorgjevič, st.rugarski delavec 
iiz Beograda. Vlak ga je grozno razmesaril 
Vzrok obupnega čina ni znan. Pri samomo-
rilcu so našli samo delavsko knjigo, po ka-
teri se je dognala istovetnost. 

+ V krvi je zdravje. Eden od najvažnejših 
faktorjev v sestavi človeškega organizma 
je kri, ki oirkulira po vsem telesu in redi 
vse njegove dele Zemlja brez vode ni plod-
na, a kar je za zemljo voda, to je kri za 
človeški organizem. Kri prevzema in vodi 
ipo telesu vse ono, kar je potrebno za nor-
malni in zdravi telesni razvoj. Zdravniška 
preiskovan i a zadnjih desetletij so dokaza-
la, da je eden od najpotrebnejših sestavin 
krvi, odnosno prehrane telesa — železo, 
človeški organizem trpi, če nima v krvi 
dovolj železa in take osebe postanejo ble-
de, nervozne, nesposobne za delo ln dostop-
ne raznim boleznim, ki počasi, a zelo 
uspešno uničujejo oslabljeni organizem 
Preparat, ki dopolnjuje v krvi železo, znan 
vsem zdravnikom ter uspešno preizkušam 
o.d stotisočerih, je ENERGIN, sredstvo za 
krepčanje krvi in živcev. To je preparat, v 
katerem se je posrečilo spojiti železo s še 
nekaterimi važnimi hranilnimi sestavinami 
v taki formi, da ga želodec lahko spreje-
ma, oddaja krvi ter krepi ves organizem, 
ker je v krvi dovolj železa. Odrasli jemlje-
jo Energin trikrat na dan po eno žlico 
pred jedjo, otroci pa ravno tako po eno 
manjšo ž Lic o. Energin se uspešno uporablja 
pri slabokrvnosti, nervoznosti, rekonvaies-
cenci, pri zaostajanju telesnega razvoja, 
angleški bolezni, pomanjkanju mleka pri 
dojiljah, pri malariji in pomanjkanju ape-
t.ita ter končno za splošno krepčanje krvi 
in telesa. Energin izdeluje naš renomirani 
laboratorij Alga na. Sušaku i.n dobiva se v 
vseh lekarnah v steklenicah po pol litra 
za 40 Din ali pa naročen naravnost od la-
boratorija Alga, Sušak. Tri steklenice 
Energina stanejo 128 Din, 6 steklenic 248 
Din in ena steklenica zastonj, 12 stekle-
nic pa 492 Din in dre zastonj. 

»ITO« zobna pasta n a j b o l j š a . 

Izvršujemo vsa 
fotoamaterska dela 

v 12 urah. Drogerija Kane. Ljub-
ljana — Maribor 2 

Iz Lfubljane 
u— Ruplov vijolinski koncert. Priznani 

slovenski vijolinist Karlo Rupel bo koncer-
•tiral prvič v letošnji sezoni v ponedeljek 
5. oktobra v veliki unionski dvorani. Po-
slednja tri leta je bival Rupel v Parizu, 
kjer je pri največjih mojstrih izpopolnil 
svoje znanje ter. imel pniliko slišati naj-
vzornejše goslače vsega sveta. O njem lah-
ko rečemo danes, da je že zrel umetnik, 
kar priča sestava njegovega koncertnega 
programa. Predprodaja. po običajnih kon-
certnih cenah v Matični knjigarni. 

u— Vspon na Mont Blanc. V sredo 30. t. 
m. bo predaval g. dr. Reya. Oskar o svoji 
turi na Mont Bla.nc. Predavanje, ki ga 
bodo spremljale zanimive skioptične slike, 
bo ob 20. v salonu hotela Miklič. K obilni 
udeležbi vabi -svoje članstvo kakor tudi 
ostalo javnost Klub esperantistov v Ljub-
ljani. Vstopnine ni. 

u— Prvi komorni koncert. »Sloga« otvo-
ri letošnjo vrsto svojih glasbeno-prosvet.nih 
večerov s koncertom klavirskega tria v po-
nedeljek, 5. oktobra, ob 8. zvečer v svoji 
koncertni dvorani v Pra.žakovi ulici. Na 
sporedu je znameniti veliki klavirski trio 
čajkovskega v a molu in Beethovnov kla-
virski trio v Es duru. Obe deli izvajajo 
gg. prof. Jeraj Karol, gosli, Miiller Gustav, 
čelo in Svetel Heribert, klavir. 

u— Poroka. Včeraj se je poročil načel-
nik mestnega vojaškega urada g. Janko 
Hojan z gdč. Marico Okornovo iz Šenčur-
ja pri Kranju. Bilo srečno! 

u— Učni tečaji Trgovskega društva 
»Merkur« v Ljubljani. Trgovsko društvo 
»Merkur« namerava prirediti večerne uč-
ne tečaje, ki se bodo vršili ob delavnikih 
v času od 7. do 9. zvečer. Tii tečaji so 
nameravani za naslednje predmete: knji-
govodstvo, stenografijo, slovensko an nem-
ško, laški in nemški jezik. Tečaji so otvo-
ri j o s pogojem, da se prijavi za posamez-
ne predmete zadostno število udeležencev. 
Kdor želi obiskovati take tečaje, naj se 
prijavi v društveni pisarni v času od 10. do 
12. dopoldne in od pol 3. do 5. popoldne 
(Gregorčičeva ulica 27, pritličje, Trgovski 
dom.) 

u— Nabavljalna zadruga državnih usluž-
bencev v Ljubljani, Vodnikov trg 5., opo-
zarja svoje člane, da bo preskrbela letos 
jabolka in krompir samo tistim, ki se bodo 
za to priglasili v zadružni prodajalni. Obe 
nem opozarja, da hoče ob zadostnem števi-
lu priglašencev uvesti dobavo svežega m e 
sa članom po nižjih cenah, kakor so na 
trgu. Prijave sprejema zadružna prodajal-
na, kjer se dobe tudi podrobnejše informa-
cije. 

u— Gospodinjska šola In internat »Mla-
dika«. Vpisovanje v gospodinisko šolo bo 
29. in 30. septembra, vsakokrat od 9. do 11. 
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Če s te ujeli madež na oble-
ko, je novo zanesljivo sred-
stvo 1 
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Dobiva se v drogeriji BLANC, 
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v poslopju »Mladike«. Pouk se prične 1. 
oktobra ob S. uri. 

u— Prosvetno društvo »Tabor«. Vaja 
moškega zbora drevi ob 20. Točno! 

u— Sokol I. Tabor obvešča članstvo, da 
bo v nekaj dneh razposlal položnice s 
prošnjo, da vsak član nakaže poljubeu zne-
sek za podporo gladujočim bratom, sestram 
in mladini sokolske župe v Mostarju Kdor 
bi pomotno ue dobiil položnice, naj se po-
služi splošne položnice iu vpiše številko 
11.253 ali pa vplača svoj dar v društveni 
pisarni, kjer se sprejemajo tudi darila v 
obleki, obutvi in drugem. Priskočimo tem 
našim dragim pripadnikom na pomoč :n 
pokažimo jim, da smo res brat je in sestre! 

u Orožniku se je postavil po robu. Na 
Javorniku na Gorenjskem je maral v nede-
ljo v c tki zadevi intervenirati orožnik. Pri 
njegovem poslovanju pa ga je motil 27 let-
al delavec Filip K. ki se je hotel orožnika 
lotiti dejansko. Orožnik je moral v sili ra-
biti orožje in je hudega Filipa dregnil z 
bajonetom v trebuh. Ranjenega fanta, ki 
si bo v bodoče gotovo premislil postopati 
tako nepremišljeno, so pripeljali v ljub-
ljansko bolnico. Tja so spravili včeraj tudi 
58 letnega hlapca Andreja Tabora na Fuži-
nah pri Ljubljani. Tabor je manipuliral nri 
traktorju, ki ga je skušal pognati v obrat, 
pa ga je kljuka udarila s tako silo v levo 
roko, da mu jo je zlomila. — 41 letni hla-
pec Valentin Fariš iz Toplic pri Zagorju je 
padel včeraj dopoldne s stopnic in si zlo-
mil levo nogo. 

u— Izpred nosa mu je odpeljal kolo. Zi-
dar Lojze Urbančič se je ustavil v soboto 
zvečer v Zoretovi trgovini na Tržaški ce-
sti in prislonil kolo zunaj k steni, čim je 
bil Urbančič v trgovini, je sedel na kolo 
okrog 25 letni neznanec in izginil ž njim 
v smeri proti mestu. Urbančič je tatovo 
početje opazil, vendar nekoliko prepozno; 
videl ga je še, ko je neznanec baš zavil na 
Rimsko cesto. Začel je vpiti, a ta t je že iz-
ginil v stranskih ulicah. Ukradeno kolo je 
bilo črno pleskano, vredno okrog 700 Din 

u— Tatvina krogel za balincanje. Ne-
davno noč je bilo vlomljeno na Stari poti 
š t 7 v vrtno barako in ukradeno na ško-
do gostilnnčarke Ne ž i,k e Salamonove 14 
rjavih krogel za balincanje. Krogle, izdela-
ne iz trdega lesa, so vredne 500 Din. 

u— Obleko in gotovino mu je odnesel. 
Delavec Josip Smrekar, stanujoč na Brdu 
70. ori Ljubljani je imel te dni hudo smo-
lo. Ko je bil na delu, je vlomil nekdo v 
njegovo sobo ter mu vzel iz škale ob 
postelji 3470 Din gotovine in odnesel še za 
okroglih 600 Din obleke. Isto popoldne je 
neznano kam izginil v sosednji sobi stanu-
nujoči delavec 20 letna Ivan Gruden, ki je 
ležal »bolan«. Za Grudnom je bilo takoj 
po Smrekarjevi prijavi uvedeno zasledova-
nje in izdana tiralica. 

u— Krojno učilišče, Stari trg 19., se s 
5. oktobrom preselil na Mestni trg 5-II. 

u Velemesarija Slamič je z včerajšnjim 
dnem znižala cene mesnim izdelkom in ne 
z 28. avgustom, kakor je bilo v nedeljskem 
»Jutru« v oglasu pomotno najavljeno. 

u— Esperantski tečaj. Danes ob 20. bo v 
šentjakobski šoli otvoritev tečaja in vrš!-
la se bo neobvezna, brezplačna poskusna 
lekcija po najuspešnejši »če« metodi, po 
kateri se bo tudi vodil ves tečaj, šolnina 
znaša 60 Din, za dijake 40 Din in se lahko 
plača v 2 obrokih. Priglasi se lahko vsak. 
Tu bo tudi vpisovanje v tečaj in dogovor 
glede dneva in ure. 

u XII. slovanski večer se bo vršil 16. 
januarja 1932. Prosimo vse organizacije in 
društva, da ne postavijo svojih prireditev 
na ta dan. — JNAD Jadran. 

u— Otvoritveni plesni večer z revijo 
vseh letošnjih novitet priredi Jenkova ples-
na šola v četrtek 1. oktobra ob 20. v Kazi-
ni. Sonny-Boy-jazz. Posebnih vabil ne bo. 

u— Tvrdka klavirjer in glasbil Alfonz 
Breznik je sedaj na Aleksandrovi cesti 7. 

Ob nastopu jesenskih 
dni 

smo izpostavljeni nevarnostim raz-
nih prehladov. Najuspešnejšo in naj-
cenejšo obrambo proti vhajanju raz-
nih klic bolezni potom ustne in nosne 
dupline nudijo nam ANACOT-pastilo 
dr. Wandera. Dobijo se v vseh lekar-
nah za ceno 8.— Din za manjši, in 
Din 15.— za večji zavojček. 

Iz Celja 
e— Razporedi za rentnino za davčno le-

to 1931. so razgrajeni na javeu vpeglrd v 
davčni upravi o i 28 septemb a do vštevš. 
5. oktobra 

e— Nekoliko osnovnošolske statistike. 
Celjska osnovna šola šteje letos skupno 
647 učencev, od teh je v prvem razredu in 
njegovih 2 vzporednicah 144 učencev. V 
celoti šteje zavod 7 temeljnih razredov z 
8 vzporednicam, in otroškim vrtcem Letos 
je bil na otroški vrtec tako velik naval, da 
60 morali mnogo otrok ža! odkloniti. Nuj* 
na potreba je res že postala rešitev vpra-
šanja otvoritve otroškega vrtca v mestni 
hiši v Gaberju ob Dečkovi cesti pole£ vo-
jašnice kralja Aleksandra. V tem poslopju 
je zdaj nameščena policija, ki bi pa naj 

t „ _ _ Vrnil se je iz ino-
H I R v N A N T zemstva znanstveni in 
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Ostane še 29. in SO. t. m. 1. okt. odpotuje 

Zimske suknje, obleke in 
vsa druga oblačila za gospo-
de in deeo nudi v največji 
izbiri J. MAČEK, Ljubljana, 
Aleksandrova eesta št« IZ. 

našla potrebne prostore kje drugod. Iz 
okoliške občine pa obiskuje mestno osnov-
no šolo 45 šoloobveznih otrok (do 14. le-
ta starosti), dalje jih hodi v mcščaasko 
šolo 35 in v gimnazijo 15. 

e— Strokovna gostilničarska nadaljeval 
na šola ima vpisovanje v p^tek 2 okto-
bra od 14. do 13. v pisarni l^ške meščanske 
šole v Vodjivcvi ulici. Šolo so lolžii' 
obiskovati vsi vaienci gostffSarske. hote-
lirske in kavarn\ške 6troke 

e— Začetni učni tečaj francoščine za 
mladino, namenjen v prvi vr6t; marljivim 
učenkam in učencem IV in V. razreda 
osnovnih in vseh razredov meščanskih šol. 
se bo vršil v tekočem šolskem letu >b po-
nedeljkih i.i četrtkih od pol 15 do po! 16 
v prvem nadstropju mestne osnovne šole. 
Prva učna ura, pred katero bo istotam 
tudi vpisovanje, bo v četrtek 1. oktobra. 
Mesečna učnina je 30 Din in 6e plača v 
naprej. 

e— Mestni kino bo predvajal drevi ob 
pol 21. premijero napetega kriminalnega 
zvočnega filma »Tiger«. Zvočna predigra. 

e— Uradni dan Zbornice za TOI za 
mesto Celje in celjsko okolico bo v torek 
6. oktobra od 3 do 12. v posvetovalnici 
mestnega Gremija trgovcev v Razlsgovi 
ulici 8. 

e— Dve nesrefi. Pred dnevi je padel 18-
letni mizarski vajenec Matevž Hrastnik, 
uslužben pri mojstru Mihaelu Zupancu v 
Petrovčah, na domačih stopnjicah tako 
nesrečno, da se je občutno poškodoval na 
levi nogi. Ker so bolečine naraščale, je 
mora! poiskat; zdravniško pomoč v eeliski 
bolnici, kamor so tudi pripeljali 14 letnega 
Jožeta Stanteja. hlapčevega sina z Gornje 
Ložnice pri Žalcu. Krava ga je 25 t m. v 
hlevu pohodila in mu zlomila desno steg« 
ncnico in levo nadlelitnico. 

e— Še nekaj srečk je še na razpo^go za 
tekoče žrebanje V. razerda, ki b j trajalo 
do vključno 16. oktobra. Pohitite i naku« 
pom! 

Iz Maribora 
a— Začasni naslednik okrožnega inšpek-

torja. Namesto dr. Schaubacha, ki je bil 
premeščen k notranjemu ministru v Beo-
grad, je prevzel začasno vodstvo njemu 
poverjenih poslov banski svetnik g. Ivan 
Poljanec, f<i bo da nadaljnjega vodil agen« 
de okrožnega inšpektorata. 

a— Češki dobrovoljci na poti skozi Ma= 
ribor. V petek 2. oktobra bo potovala sko-
zi Maribor delegacija čeških bojevnikov 
dobrovoljcev. Pojdejo v Beograd na kon« 
gres Male antante dobrovoljcev in 6e bo-
do udeležili velikih svečanosti, ki jih letos 
prirede jugoslovenski dobrovoljci o priliki 
razvitja svojega prapora in v spomin borbe 
pred 15 leti v Dobrudži Češki gostje pri« 
spejo v Maribor s popoldanskim praškim 
brzovlakom, vodi jih general Rudolf Me* 
dek, znan kot književnik, dalje sanitetni 
polkovnik dr. Karči Freja, načelnik sani-
tetne praške garnizije in dr. Josip Pateidl, 
načelnik zunanjega urada češkoslovaške 
republike. Delegacijo bodo na mariborski 
postaji 6veeano sprejeli, nakar se opozar« 
ja vse mariborsko občinstvo. 

a— Odlikovanje dveh domačih tvrdk. 
Na veliki razstavi vina in grozdja v Beo-
gradu v času od 19. do 21. septembra sta 
bili med drugim odlikovani tvrdka Clotar 
Bouvier iz Gornje Radgone 6 prvo nagra-
do za vino in sicer za 12 vrst, ista tvrdka 
tudi s prvo nagrado za sadje, dočim je bi-
la za sadne stroje odlikovana 6 prvo na« 
grado tvrdka Peter Mijovič iz Maribora. 

a— K požaru v Slivnici poročajo na-
knadno, da je škoda večja, kakor je bilo 
prvotno poročano in da znaša nad 100.000 
dinarjev ter je samo deloma krita z zava-
rovalnino. Ogenj je bil podtaknjen. Pri 
ognju je padel kovač Jože Mušič z ^asi!« 
skega avtomobila ter se tako poškodoval, 
da so ga morali prepeljati v bolnico. 

a— Faleš je bil izročen okrožnemu so-
dišču, ker je preiskava proti njemu 6 stra« 
ni orožniškega poveljstva zaključena. 

a— Ljudska univerza v Mariboru prične 
s svojiim delom 2. oktobra t. 1. S tem stopa 
v 10. leto svojega delovanja in poskusila 
bo, da bo stala njena desetletnica v zna-
menju izbranega programa. Sezono otvori 
akademski slikar g. Božidar Jakac, ki bo 
govoril 2 oktobra na podlagi lepili pro-
jekcijskih slik o svojih vtisih, ki si jih je 
nabral v teku svojega dolgega bivanja v 
Ameriki posebno med slovenskimi naselbi-
nami. 9. oktobra .pa koncertira naš odlič-
ni pevec Svetozar Banovec, ki bo pel slo-
venske in zamonske pesmii. 

a Krožek učiteljskih upokojencev bo 
imel svoj mesečni sestanek v četrtek 1. 
oktobra popoldne v prostorih gostoljubne 
tete ge. Koštomajeve. Pričakuje se boljši 
obisk, kakor je bil dosedaj. V pričakovanju 
tega torej na veselo svidenje! Tovariš. 

a— V hotelu »Orel« se toči ob vsakem 
času najboljše in najzdravejše plzensko pi-
vo. 

a Otvoritev gledališke sezone bo v če-
trtek, 1. oktobra. Ob tej priliki bo premi 
jera sijajne satirične komedije Ben Jonso-
na »Volpone«. Režira Jože Kovič, nastopi 
t>a skoro ves dramski ansambel. 

a— V gledališki pevski zbor se spreje-
majo novinke. Mladenke, ki imajo veselje 
do petja se naj zglasijo pri gledališki 
dnevna biagajni. 

a— Kdor se še ni aboniral v gledališču 
lahko to štor' še tekom tega tedna. Nove 
nrijave sprejema dnevna gledališka bla-
gajna od 9 do 12.30 in od 15 do 17. Ker 
so letos vsi popusti ukinjeni, prav poseb-
no opozarjamo na abonma, ki je zelo po-
ceni. 

a— V pretepu izbito oko. V neki gostilni 
v Do-gošah so se v nedeljo ponoči fantje, 
raizgreti od vina. skregali im končno stopli. 
Pri tem je dobil 24 letni čevljarski pomoč-
nik Stanko Heric tako hud udarec preko 
obraza, da mu je bild izbito levo oko. Vče-
ra j zjutraj ga je rešilni oddelek maribor-
skega gasilnega društva prepeljal v bolni-
co. 

a— Predavanje o slovenski koloniji v 
Južni Srbiji bo v četrtek, ob 8. zvečer v 
dvorani Narodnega doma Predaval bo g. 
Janko Furlan. ki živi že ves čas v koloniji 
in pozna prav dobro tamošnje razmere. Za-
to se vabijo interesenti, da se predavanja 
udeleže v čim večjem številu. 

a— Zopet karambol. šofer Ferdo čemba 
je v nedeljo z osebnim avtom vozil po 
Tržaški cesti proti Teznu Ob cesti po levi 
Dešpoti pa je kolesaril 18 letni učenec Vi 
narske in sadjarske šole Mirko Plateis 
Pred hišo št. 82, pa je dečko nenadno kre 
nil na cesto in zavozil poševno na desno 
stran ceste čemba, ki je v istem hipu pri-
vezi] in je hotel fanta prehiteti, je nri tem 
zadel z avtom v zadnie kolo kolesarja in 
ga podrl na tla. Kolo se je seveda zelo 
močno poškodovalo, fant pa si ie pri pad-
cu zlomil levo ključnico in ie dobil tudi 

, sicer težke notranje poškodbe, čemba je 

Zvočni kino Ideal 
Samo še danes zadnjikrat 

ob 4., 7. ' i in 9. % uri zvečer slo-
viti svetovni tenorist 

JAN KIEPURA 
in 

BRIGITA HELM 
v filmu čarobnega petja 

Zbogom ljubezen 
"" ~~ Ob 4- IV* in 9*4-

okren.il z avtom, naložil fanta, ki je oDle-
žal nezavesten in ga odpeljal v bolnico. 

a— Vlom pri Kemindustriji. Včeraj zju-
t ra j je osobje v skladišču Kemindustrlje 
v Einspielerjevi ulici zapazilo, da je eno 
prejšnjih noči nekdo vlomil. Manjkalo ;e 
okrog 100 Din gotovine, koliko na blagu, 
pa se zaradi velike zaloge še ni daJo ugo-
toviti. Znamenja kažejo, da je moral stori-
lec dobro poznati prilike v skladišču. 

a— Tatvina kolesa. Posestniška hči Ma-
rija Mešiček iz Razvanja je v nedeljo 
obiskala svojega brata v bolnici. Med tem 
je pustila kolo v veži. Med posetom pa ji 
je kolo, vredno 1000 Din, izginilo. 

a— Kinematografske predstave. Grajski 
kino od danes dalje 100 odst. nemška go-
voreča in zvočna veseloigra »Ljubica, slad-
ko poj mi lahko noč«. Union kino od danes 
dalje 100 odst. nemški govoreči in zvočni 
6Hm »Sonja, moja sestrična iz Varšave«. 

Iz ŠkoSJe Loke 
šl— Vpisovanje v obrtno nadaljevalno 

šolo :n v drugi letnik trgovske nadaljeval-
ne šole v Škofji Loki bo v nedeljo 4. okto-
bra od 9. do 11. ure v pisarni šolskega 
upraviteljstva. Pouk na obrtni šoli se pri-
čne v ponedeljek ob 17. uri, na trgovski šo-
li pa v torek ob 17. Šolo so dolžni obisk c* 
vati vsi vajenci — tudi trgovski — v od-
daljenosti do 4 km od šole. Ker letos pr-
vega razreda trgovske nadaljevalne šo'e 
ne bo, naj se trgovski vajcnci-začetniki 
vpišejo v prvi razred obrtne šole. 

š!— Nabiranje gob. Letošnja jesen ie 
nabiralcem gob zelo naklonjena. Po v&> 
kem deževju hite trume gobarjev v odroč-. 
ne kraje Jelovice, Polhovgrajskih dolom -
tov in škofjeloškega gorovja, ki so z.if.n 
zaradi užitnih gob, predvsem jurčkov. Če« 
šče najdejo ljudje prav krasne eksempisr-
je. • Dolinarjeva Francka i z Gabrov ega je 
našla »čestitega jurja«, ki je tehtal celih 
2.45 fcg. Prav lepe gobane je dobil tudi s* = 
spod Hermann. Eden je tehtal 53 dkg, dru= 
gi 67 dkg. Gobe porabijo ljudje večinomi 
zase. Revnejši ljudje jih kajpak prodajajo, 
saj pride vsak kovač vrlo prav k hiši. Tu-
di s suhimi gobami imajo Ločani precej 
opravka. Cena kg se suče okoli 40 Din. 
Pravijo, da bo letos gob še veliko. Značil-
no je, da se meni ljudstvo samo za jurčke, 
medtem ko ima pred vsemi drugimi vrsta-
mi gob nekak strah. 

Iz Kranja 
r— Pevski zbor Sokolskega društva opo-

zarja vse svoje pevce, da bo nocoj točno 
ob 20. pevska vaja v Narodnem domu. 

r— Levstikovo 100 letnico bo naše so-
kolsko društvo proslavilo 10. oktobra. 

r— Glasbena šola. V šolskem leta 
1930-31 jc obiskovalo pouk skupno 85 go-
jencev. Uspehi so bili jako zadovoljivi, 
trije gojenci so napravili izpit z odliko, 
ostali prav dobro. Šola je imela klavirski 
in vijolinski oddelek. V letošnjem šolskem 
letu pa se je pouk jako izpopolnil. Glas-
bena šola je pridobila za stalno nove iz-
vrstne učne moči v osebah g. Fakina in 
ge. soproge, ki sta prišla iz Novega mesta. 
G. Fakin bo poučeval v vijolini, vijoli, 
mladinskem petju, mladinski orkester, go-
spa Fakinova, ki je obiskovala šolo prof. 
Ravnika, pa je prevzela klavirski pouk. 
Ukovina se je morala zvišati na 70 Din 
mesečno, kar je že davno vpeljano na dru-
gih glasbenih šolah. Podlpirajimo vsi po 
svojih močeh prepotrebno šolo, ki obeta 
postati ena najvažnejših kulturnih institu-
cij našega mesta. 

r— Smrtna nesreFa! V soboto zjutraj je 
umrla vsled zadobljen.h opeklin Rozika 
Ingeborg, hčcrf<a tekstilnega mojstra, za-
poslenega v tukajšnji tovarni »Tekstilin-
dus«. Kljub prizadevanju zdravnikov se ni 
posrečilo rešiti štiriletnega otroka, ki se 
je ponesrečil v torek zvečer. Dekla ie ta 
krat pripravljala za bolno mater kope i j v 
sobi, mala Rozika pa je po naključju padla 
v kad in dobila močne opekline i.a rokah 
;n spodnjem delu telesa. 

Iz Litije 
;— šahovskj turnir. Boj za prvenstva 

traja v našem šahovskem klubu že 3 tedne. 
Spočetka je bilo na listi 18 udiležf-ncev. 
med igro sta 2 izstopila, 1 se e priglasil 
na novo; zdaj jih igra 17. Večini partij je 
bila že odigranih; med prvimi 6ta g. Nace 
Nadižar, ki je odigral že 15 partij in ima 
14 točk, ter sodnik g- dr. Sf ''goj, ki ima 
11 zmag. Ta teden bodo bor&s še prav 
06tre. 

i— Naša občina in volitve. Volilni ime-
nik kaže velik porast v številu volilnih 
upravičencev, ki jih je 1041; ni čuda. saj 
šteje naša velika občina 28 vasi. Zaradi 
preobsežnega teritorija bodo poslovale v 
občini 3 volilne komisije in sicer v Litiji, 
na Savi in v Hotiču. 

I* Trhoveli 
t— Proti onesnaženju potokov. SkMcu-

joč se na uredbo kr banske uprave od 7. 
marca 1931 poziva županstvo vse obrne j« 
ne posestnike ob potokih Boben. Brnica m 
Trboveljščica. da odstranijo vse, kar štrli 
v potok ter ovira pretok vode. in da raz-
kopljejo usedline in nakopičene odpadke 
in jih ob visoki vodi odvajajo po sfrugj. 
Kdor bi tega ne storil, se bo uvedlo proti 
njemu kazensko postopanje. Županstvo 
ponovno 6trogo prepoveduje metati » po-
točne struge smeti in odpadke. 

Iz Novega mesta 
n— Vso letošnjo ajdovo setev je uničila • 

slana v četrtek Naipravila je kmetovalcem 
po vsem Dolenjskem zelo veliko škodo. Se-
veda so občutno prizadeti tudi vsi čebelar-
ji, ker je ajda najboljša čebelna paša. 



Kino Ljubljanski dvor 
Telefon 2730 

Danes senzacija! Danes senzacija! L U C I A N O A L B E R T 1 N I 
v filmu atrakcij: 

£ o v za m Uioni 
Ob 4., «/28. in 9. uri zvečer. 

Cene 4 in 6 Din 

Šport 
Otvoritev igrišča SK Javornik 

na Rakeku 
Tiho brez reklame in pomoči javnosti 

so požrtvovalni Rakovčani zgradili .svoje 
lično igrišče, katero je danes najlepši pro-
vincijalni »portni 
ci so iz puščave , ^ T.. 

bo omogočil, da bo Ja-
dosegcl važno mesto v slo-

kateri rm 
vornik lahko 
venskem športu. . , , 

Prostor je lepo planiran in obdan okoli 
in okoli s 3 metre visoko naravno tribu-
no, katera omogoča gledalcem najlepši raz-
gled po vsem igrišču. . . . .... 

V nedeljo so ga Rakovcam krstili s pr-
vo prvenstveno tekmo proti ljubljanskemu 
SK Korotanu. Toplim čestitkam kapetana 
SK Korotana SK Javorniku so se pridru-
žili vsi prisotni s spontanim aplavzom iz-
ražajoč s tem željo, da ambicijozni No-
tranje: nadaljujejo začeti polet za dosego 
? voi : h športnih ciljev. Iskrenemu pozdra-
v U se je zahvalil kapetan Rakovcanov. po-
udarjajoč, da jim bo najvišji cilj, vzgojiti 
domovini zdravo mladino, nakar je sodnik 
« navzočnosti podsaveznega delegata 

dal 
znak za početek igre. 

lira jc potekla skoz in skoz fair v hi-
trem tempu, katerega tudi v Ljubljani^ ni-
smo mnogokrat vajeni videti. Rakovcam 
so hoteli pokazati, da so nasprotnik, ka-
terega sc ne bo smelo podcenjevati, a » 
Korotan, da si pridobi prvenstvo svojega 
razreda in si s tem omogoči prehod v pr-
vi razred, katerega po včerajšnji igri po-
polnoma zasluži. Domačinom pač manjka 
intenzivni trening z močnejšimi klubi, igra 
ie bila brez izrazite premoči kljub visoko 
izraženemu rezultatu 1 : 4 za SK Korotan 
OdločMa jc napadalna vrsta bk Korotana 
s svojimi lepimi streli na gol, docnn so 
bili domači napadalci pred g o l o m premeh-
ki in neodločni. Moštvi sta bih disciplini-
rani, samo dva igralca SK Korotana bi so 
morala odvaditi foulov. . 

Publike jc bilo precej, vendar pa m mo. 
tali domačini s svojo prisotnostio bolj 
podpirati lastni klub in mu moralno in 
denarno dati spodbudo. 

Po tekmi se je razvila pri Domicelju ani-
mirana zabava obeh klubov in so gostje 
odšli z željo, da kmalu zopet posctijo Ka-
kek in njegove vrle igralce. 

TSK Slovan : Ilirija II 9 : 3 (4 : {)• 
Prvenstvena tekma odigrana na igrišču 
1 lermesa. K visokemu porazu je pripomo-
gel izredno dobro razpoloženi napad pre-
crtipiranega slovanovega moštva, v kate-
rem sta se izkazala tudi dve novi moči 
Thuma in LipovSek. V splošnem je mo-
štvo Slovana zaigralo to pot smiselno in 
7. članom. Poleg napada se je uveljavila tu-
di k ri!ska vrsta z neumornim Volkarjem 
v sredini. Branilca sta svojo nalogo zado-
voljivo rešila, le vratar je bil šibek, po 
zna se mu dolg odmor. Po nedeljski igrt 
sodeč bo moštvo najopasmejši konkurent 
za prvenstvo 1. razreda. Mladi Ilirijani so 
ivzzemši ene?a beka zaigrali lepo. vendar 
pa bolj rutiniranemu nasprotniku rnso bili 
kos. Tekma sam se je odigrala lepo in 
fair, vsi goli so bili regularni. Slovan Je 
zastrcljal enajstmetrovko. V predtCKnu j« 
zmagala rezerva Hermesa v poizkusni tek-
mi nad novoosnovanim domžalskim SK s 
5 : 1. Istočasno se je na igrišču Ilirije od-
igrala prijateljska trening tekma med ju-
niorji Slovana in Ilirije, ki je končala s 
tesno zmago Slovana 1 : 0 . 

ŽSK llermes. Drcvi ob 20. seja uprav-
nega odbora v prostoih gostilne Zvezda v 
Šiški. Prisotnost vseh odbornikov obvezna. 

GLEDALIŠČE 
LJUBLJANSKA DRAMA. 

Začetek ob 20. 
forek, 29.: Dogodek v mestu Gogi. 

30.: Kralj na Betajnovi. B. 

TSK Slovan 'blagajništvo). Opozarja-
jo »t vsi člani, da sc je pričelo s pobira-
njem članrine za tekoče drago polletje. 
Naprošam obenem one, ki imajo liste za 
članarino, da poberejo članarino od svojih 
članov. Ostali člani pa se obveščajo, da se 
članarina pobira tudi na članskih sestan-
kih. Oni, ki članarine ne nakažejo do kon-
ca drugega meseca, ne bodo imeli p o p u s t 
pri klubskih prireditvah. 

Kolesarske dirke v Mariboru. Kolesar-
ski klub Perun je priredil v nedeljo na 
progi Maribor-Hajdina-Rače-.Maribor med-
klubsko dirko. Udeležili so se je vsi mari-

borski kolesarski klubi, in sicer Perun, Po-
šte! i ,n EdcUvdss. Doseženi rezultati S.J 
prav dobri. Start je bil ob 9. pri gostiln' 
Tržaški dvor na Tržaški cesti. Najprc- je 
sturtalo 16 juniorjev za progo 40 km. Prvi 
ie dospel na cilj Josip Florjančič (Poštcla) 
v lepem času 1:31:50, drugi je bil Fran 
Rampfl (Poštela) 1:31.51. Seniorji so pro-
eo prevozili dvakrat. Startalo jih je 22. 
Prvi je prispel na cilj Štefan Rozman (Pe-
run) v času 3:12:46. Sledil mu je Ivan Lah 
(Edelweiss) v času 3:30:15. Organizacija *,e 
bila brezhibna ter je bila v izkušenih ro-
kah gg. Hlebša, Kvasa in Lešnika. 

GOSPODARSTVO 
Poboljšanje naše trgovinske bilance 

v a v g u s t u je bila naša trgovinska bilanca akt ivna za skoro 200 mil ijonov Din 

Kakor smo že pred dnevi poročali, se je 
naš izvoz v avgustu občutno dvignil in smu 
v tem mesecu celo več izvozili, kakor v lan-
skem avsustu. Izvoz ie namreč znašal po 
vednosti '584.4 milijona Din. to je za U mi-
lijonov več kakor v istem mesecu pretekle-
ga leta in za 233 milijonov vee kakor v le-^ . . • i • i rt.. _ nvfflKTn 
tošnjem juliju. Ker pa je bil uvoz v avgustu 
nadalje zelo slab smo imeli ta mesce viso-
ko aktivno bilanco. 

l'o podatkih generalne direkcije carin 
smo v avgustu uvozili 99.226 Ion (lani v av-
»ti«lu 123.300) v vrednosti 388,8 milijona D'n 
nasproti 571.8 v lanskem avgustu. Naš uvo* 
=e je torej Mos v avgustu zmanjšal za loa 
milijonov Din, ali skoro za 20»/o. Na podla-
<_'i teh številk je razvidno, da ie bila na:-a 
trgovinska bilanca v avgustu aktivna za 
znatno vsoto 195.6 milijona Din. Z aktivno-
-t jo. ki smo jo dosegli v avgustu, sta pokr'tl 
skoro dve tretjini deficita trgovinske bilaii-
ce. ki je bil v letošnjem letu zabeležen do 
konca julija. Do konca julija jc uanireč zna-
šal celokupni deficit naše trgovinske bilance 
302 milijona Din. nb koncu avgusta pa zna-
ša le še 1D7 milijonov Din. Tako, da je le-
tošnji primanjkljaj trgovinske bilance za 

razdobje januar - avgust celo znatno manjši, 
kakor je bil lani in neprimeroma manjši 
kakor zadnia leta. Naša trgovinska bi lan.-a 
se je gibala v prvih 8 mesecih t. 1. (v mi-
lijonih Din); 

Izvoz 
Prvo četrtletje 
april 
maj 
junij 
julij 
avgust 

1159.1 
429.5 
376.9 
350.3 
351.3 
581.4 

Uvoz 
1341.8 
461.6 
393.5 
384.7 
388.1 
388.8 

Saldo 
182.7 
32.1 
1 6 . 6 
34.4 
36.8 

l'Jo.6 

3251.5 3358.5 - H17.il 
4445.5 4627.3 — 181.8 
4616.6 4969.7 — 353.1 
3S74.6 5051.5 —1176.9 

letošnje trgovinske bilan-
ce do konca avgusta znaša komaj eno dese-
tino pasivnosti v istem razdobju 1. 1928. in 
manj kakor eno tretjino pasivnosti v istem 
razdobju leta 1929. Ta ugodni razvoj trgo-
vinske bilance navzlic občutnemu zmanjša-
nju izvoza je- najboljši dokaz, da bo naša 
država brez težjih posledic prebrodila sve-
tovno gospodarsko krizo. 

jan.-avgust 1931 
1930 
1923 
1928 

Pasivnost naše 

A. 
Krpdn reda, o1 

Četrtek, 1. oktobra: Pritličje in prvo nad-
stropje. C. 

Petek, 2.: Zaprto. 
LJUBLJANSKA OPERA. 

Začetek ob 20. 
Sobota, 3. oktobra: Lucerna. Premijera. Iz-

ven. 
Nedelja, 4.: Viktorija in njen liuzar. Opereta. 

Premijera. Izven. 

Ljubljanska drama ponovi drevl prvič v 
letošnji sezoni Grumovo izvirno igro »Do-
godek v mestu Gogi«. Slovenska noviteta 
je bila pri premijeri zelo toplo sprejeta. V 
naši l i teraturi pomeni to deio popolnoma 
nov, svojevrsten p o j a v , ki mora zanimati 
gledalca. Dramski ansambel je podal delo 
z vso njemu lastno ljubeznijo in vestnost-
jo. Režija prof. šestova. Preds tava se vrši 
kot prva preds tava za abonente nove sezo-
ne ia sicer za red A. 

Prva repriza »Kralja na Betajnovi«. Can-
kar jeve drame pomenijo vedno uspeh na-
šega odra. To velja tudi za sobotno uprizo-
r i tev »Kral ja na Betajnovi«, de.lo je izvrst-
no naštudirauo po režiserju Cirilu Debev-
eu, zasedeno pa po naših prvih igralcih 
P rva reipriza bo ju t r i za red B. 

Prihodnja dramska premijera b o k o n c e m 
prihodnjega tedna. Uprizori se v prof. še-
stovi režiji veseloigra »Takšna je prava«. 
Dan uprizori tve in zasedbo javimo. 

Otvoritev operne sezone 1931-32. Oper-
na sezona se je par dni zavlekla zaradi po 
prav, ki so se vrš.ile v notranjščini oper-
nega gledališča. Vsa dela, ki so bila za-
mišljena v začetku, se iz raznih razlogov 
niso mogla izvršiti, pač pa bo dobila no-
t ranjšč ina naše opere že s temi popravam: 
prikupnejše in lepše Mce. Sezona se otvori 
v soboto 3. oktobra ob 20. Uprizorila se bo 
pod taktirko kapelnika štritofa slovanska 
opera »Lucerna«, ki jo je napisa! sla r 
češki sodobni skladatelj Vitezslav Novak 
Zasedbo in kaj več o delu prihodnjič. _ V 
nedeljo pa bo premijera operete »Viktorja 
in njen huzar«. ki je eno najboljših ope-
retnih del. kar jih je bilo zadnji dve leti 
uprizorjenih na operetnih odrih. 

Angleški funt 
Angleški funt je v teku enega tedna po 

ustavitvi zlatih plačil padel za eno četrtino 
svoje prejšnje vrednosti. V petek je dosegel 
v Čurihu tečaj 18.50 švicarskih frankov za 
funt nasproti zlati pariteti od 2o22, včeraj 
;>a je notiral 19.37. Tak padec valute, ki je 
ie nedavno predstavljala najvažnejše medna-
rodno merilo vrednosti, je vsikakor daieko-
-^ežnega pomena; vendar pa postaja vsak 
dan bolj jasno, da la dispariteta ne bo mog-
la dolgo trajati. V mednarodnih finančnih 
krofih se vedno pogosteje čujejo komentar-
ji o premišljeni šahovski potezi Anglije, ki 
ie z ukinjenjem zlate veljave pokazala, da 
rušenje angleškega funta ne more škodova-
ti samo Angliji, tmveč tudi ostalim državam, 
ki so z Anglijo v tesnih gospodarskih oduo-
šajih. Danes nihče ne dvomi več. da bo An-
glija po gotovem razdobju nestalnosti pre-
šla zopet k zlati veljavi na stari pariteti. 

Anglija je že po končani vojni pokazala, 
da drži' na svojo zlato veljavo več, kakor 
vsaka druga država na svetu, saj je z naj-
večjimi finančnimi žrtvami kot edina evrop-
ska država, ki se je udeležila vojne, vzpo-
stavila staro zlato pariteto. Le tako je bilo 
mogoče, da je angleški funt kmalu po vojni 
zavzel zopet svoje odlično mesto kot medna-
rodno merilo vrednosti, London pa položaj 
klirinškega mesta za svetovni denarni pro-
met. Zato smatrajo poznavalci razmer za iz-
ključeno, da bi Anglija imela namen znova 
stabilizirati funt pri nižji pariteti. 

Posledice padca funta so neprijetno pre-
senetile zlasti Francoze, ki so s svojimi ve-
likimi odtegljaji naložb v Londonu najpraj 
spravili angleški denarni trg v težkoče. Še 
v početku letošnjega poletja so imele fran-
coske banke v Londonu naloženih okrog 50 
milijonov funtov; te naložbe so danes v ce-
loti likvidirane. Navzlic temu pa so franco-
ske poslovne terjatve v funtih še danes prav 
visoke, padec funta pa predstavlja precejšnje 
razvrednotenje teh terjatev. V neprijeten 
položaj je prišla tudi francoska novčanična 
banka Banque de France, ki ima od skupne 
svote svojih deviznih rezerv (v višini 27 mi-
liard frankov) naloženih v funtih okrog 10 
milijard frankov. Če bi ta naložba trajno iz-
gubila V« vrednosti, tedaj bi znašala izguba 
Francoske banke petkrat toliko, kolikor 
znaša nj*ena glavnica z rezervami vred 
(glavnica Francoske banke znaša z rezerva-
mi 4S0 milijonov frankov) Francija je torej 
v prav znatni meri interesirana na tem, da 
se funt zopet dvigne na staro zlato pariteto. 
Še v večji meri pa so preseneteni francoski 
induslriici. 

Anglija je zaradi padca funta v svoii iz« 
vozni trgovini dobila znatno konkurenčno 
zmožnost. Čeprav so se cene v Angliji že 
nekoliko dvignile, vendar more danes am' 
gleška industrija izvažati svoje izdelke po 
znatno nižjih cenah fšakor n. pr. francoska, 
nemška ali ameriški*, industrija. Zaradi 
vseh teh okolnosti jc danes Franci ia bolj 
kakor kdaj pripravljena s svojimi obilni-
mi denarnimi sredstvi pomagati Angliji. 
Enako pripravljenost pa kažejo tudi Zcdi-
njene države. 

Položaj angleškega funta in Angleške 
banke seveda ne vzdrži nikafce paralele 
Nobena druga denarna veljava na svetu ni 
tako odvisna od zaupanja svetovnega fi» 
nančnega kapitala kakor funt. London ima-

kot kratkoročno denarno središče sveta 
ogromne kratkoročne obveznosti, pa tudi 
enako velike naložbe v inozemstvu, ki jih 
pa seveda ne more tako naglo likvidirati, 
kafeor to zahteva likvidacija obveznosti 
nasproti inozemstvu Bogastvo Anglije je 
vrhu tega bolj v trajnih naložbah kakor 
v kratkoročnih. Če je angleški funt tako 
naglo zdrknil navzdol v svoji vrednosti, 
6 tem še ni rečeno, da lahko enaka usoda 
zadene zlato valuto v drugih državah, zla-
sti ns v, onih, ki nimajo znatnejših krat-
koročnih obveznosti v inozemstvu. Zbega-
nost, ki jo je povzročil padec angleškega 
funta v ostalih evropskih državah, _ čijih 
valute ne zavzemajo enakega položaja v 
mednarodnem gibanju kratkoročnega kapi« 
tala, kakor angleška, jc povsod neupra-
vičena. 

To velja zlasti za našo državo, ki nima 
nasproti inozemstvu skoro nikakih krat-
koročnih obveznosti in zato ne more oriti 
lo odpovedi kreditov. Inozemstvo, presoja 
situacijo našega dinarja povsem pravilno, 
kar s e vidi tudi na tečaju dinarja, ki no« 
tira danes višje kakor pred padcem funta. 
V Curihu ie bil včeraj zabeležen za dinar 
tečaj 9 04 dočim se je notacija pred 20 
septembrom gibala na višini 9.03. Čvrsta 

tendenca dinarja pa mora prihodnje dni 
priti šc bo!j do ve l jave^ 

Zanimiva razsodba zaradi 
nelojalne konkurence 

Kakor smo prod meseci poročali, je mestni 
načelnik v Mariboru v aprilu t. 1. obsodil 
poslovodjo v čevljarskem rokodelskem obra-
tu podružnice tvrdke Bat'a v Mariboru po 
zakonu o pobijanju nelojalne konkurence 
(§ 34.) z globo od 2500 Din, oziroma cb no-
izterljivosii na o dni zapora zaradi prekrška 
S 32. zakona o pobijanju nelojalne konku-
rence, storjenega s tem, da je 27. in 28. ma:-
;ta t. 1. zastonj popravljal strankam pete. 
Zoper to razsodbo je poslovodja vložil pri-
tožbo na kr. bansko upravo, ki prizivu ni 
ugodila iz naslednjih razlogov: 

Po § 32. cit. zakona je dopuščeno udoma-
čeno dajanje daril ob novem letu ali dru-
gih prilikah raznim stalnim potrošnikom ali 
dodajanje predmetov udomačene reklame 
kupljenemu blagu; prepovedano pa je za 
radi privabljanja potrošnikov obetati ali da 
jati nagrado kakršnekoli vrste. Ni dvoma, 
da je dan dejanski stan prekrška tega do-
ločila. Po mnenju Zbornice za trgovino, 
obrt in industrijo, izraženem v izjavi z dne 
12. avgusta 1931, se obetanjs brezplačnega 
popravljanja čevljev in dejansko izpolnjeva-
nje te obljube ne more smatrati za udoma-
čeno dajanje daril, oziroma za predmet 
udomačene reklame. Poleg tega pa je upo 
števati še, da ni kaznjivo zgolj udomačeno 
dajanje daril stalnim potrošnikom, oziroma 
dodajanje predmetov udomačene reklame 
drugemu, kupljenemu blagu. Tvrdka se po-
ziva na socijalni .pomen tovrstne reklame ln 
v prizivu izvaja, da je izvršila popravila si-
romašnim plastem prebivalstva; priznava s 
tem, da ni izvršila popravila lastnim potroš-
nikom, niti ne kupcem vobče. Socijalni na-
men podjetja ne more spremeniti dejstva, da 
je bila izvršena reklama v slanu doseči za 
podjetje prednost na škodo drugih konku-
rentov, da je bila torej nasiprotna dobrim 
običajem v j>oslovncm prčmetu. 

Kr. banska uprava pa je ugodila predlo-
gu pritožnika, da se mu kazen zniža. Upo-
števali je, da je verjetno, da z izvršenim 
dejanjem ni bil dosežen tolikšen uspeh, ko-
iikršna je višina globe in da je to pritožni-
kova prva kazen po zakonu o pobijanju ne-
lojalne konkurence. Ni pa odmeriti kazni 
l>o višini ev. dobička od popravila, ker je 
upoštevati tudi dobiček, ki ga ima podjetje 
od privabljanja potrošnikov. Kr. banska 
uprava je zato kazensko razsodbo potrdila, 
v njej odmerjeno kazen pa znižala na 300 
Din globe, oziroma 5 dni zapora. 

= Prodaja lesa. Dne 9. oktobra se bo 
vršila pri direkciji šum v Ljubljani lici-
tacija glede prodaje lesa. (Oglas in po-
goji so na vpogled pri isti direkciji.) 

Hmelj 
žaleč, 28. sept. Ker so angleške tvrdke 

na evropskih tržiščih zaradi padca funta 
za enkrat ustavile nakupovanje, je nasto-
pil zastoj na našem tržišču, kakor tudi 
na vseh zunanjih tržiščih. Za preostalih 
1000 met. stotov našega hmelja zato še ni 
povpraševanja. Kupci se še ne odpravlja-
jo in so namenjeni pokupiti še to preosta-
lo blago. V tej situaciji nikakor ni na me-
stu vsiljevanje prvovrstnega savinjskega 
hmelja, kar se je zadnje dni žal že zopet 
opažalo. Kljub mrtvi kupčiji je položaj še 
vedno prijazen. 

-f- žatec, 26. septembra. N a žateškem 
hmeljskem tržišču so se cene pretekli te-
den zaradi izredno živahnega nakupova-
nja dvignile za okrog 100 Kč. V soboto 
je cena dosegla že 300 do 435 Kč za stari 
stot (10.0 do 14.50 Din za 1 kg) . Dnevni 
promet je znašal 300 do 450 stotov. Te-
denca je izredno čvrsta in cene je nadalje 
dvigajo. Komisijonarji in trgovci so po-
kupili vse razpoložljivo blago in zaradi 
orgromnih nakupov cenijo danes, da je v 
rokah producentov le še 15 do 20 tisoč 
stotov po 50 kg Producenti so postali sil-
no rezervirani. Za situacijo je značilno, 
da je bilo v preteklem tednu zlasti veliko 
povpraševanje tudi po srednjem blagu in 
slabejših vrstah. Tudi v ovsteškem okoli-
šu je cena dosegla že 300 Kč za stari stot 

Borze 
28. septembra. 

Na ljubljanski borzi so danes ostali te-
čaji deviz Curih in Newyork nespremenje-
ni. Praga je popustila in tudi Dunaj je 
nekoliko nazadoval, dočin: se je Trst ne-
koliko dvignil. Med efekti je prišlo do 

prometa v V^ini škodi po 305 in v 7 '}. 
Blatrovem posojilu po 5fe 

Na zmm-i šlium efektnem tržišču se je Voj-
ea ?koda danes nadalje okrepila in se je 
trgovala za kaso po 300, pozneje pa je no-
tirala 307 — 310. Promet je bil še v 8Vo 
Biairovem posojilu po 62, pozneje pa po «3, 
65 in 67 in v ?•/• Blairovcm posojilu po 55 
in 62. 

Med zasebnimi vrednotami so bili zakljuC-
ki v Union banki po 147, v Ljubljanski kre-
ditni po 120, v Jugo banki po 67, v Srpski 
po 187 — 188. v Slaveksu po 25, v Slavoniji 
po 200 in v Vevčah po 110. 

Devize. 
Ljubljana. Amsterdam 2251.78 — 2238.62. 

Bruselj 782.64—785.—, Curih 1098.45 do 
1101.75. Dunaj 789.77—792.17, New York 
5610.26—5627.26, Pariz 222.— do 222.66, 
Praga 166.19—166.69, Trst 287.77—288.67. 

Zagreb. Amsterdam 2231.78 — 2238.62, 
Dunaj 789.77 — 792.17, Bruselj 782.64 do 
785, Milan 287.77 — 288.67. Newyork kabel 
o621.26 — 56.3826, Nevvork ček 5610.26 do 
5627.26, Pariz 222 - 222.66, Praga 169.16 
do 169.66, Curih 1198 45 _ 1101.75. 

Curih. Beograd 9.04. Pariz 20.21. London 
19.37. Newyork 511.75 Bruselj 71.50. Milan 
26.20. Madrid 45.50, Amsterdam 205.—, 
Berlin 117.—. Dunai 71.90. Sofi.ia 3.70. Pra-
sa 15.13. Varšava 57.20. Bukarešta 3.04, Bu-
diiiioešta 90.0250. 

Efekti. 
Ljubljana. 8% Blair 67 bi.. 7% Blair 

58 zaklj.. Vojna škoda 305 zaklj., Celjska 
150 den., Ljublj. kreditna 150 den., Pra-
štediona 950 den., Kreditni zavod 195 za-
klj., Vevče 110 den., Ruše 125 den. 

Zagreb. Državne vrednote: Vojna škoda 
aranžma 300 310, kasa 3 >7 — 310. za decem-
ber 312 — 314, investicijsko 70 bi., agrarne 
43 bi., 7%. Blair 54 56, 8n/o Blair 6 2 - 6 5 , 
7" » Drž. hipctfk. banka 59 — 65. 6°/o beg-
luške 44 — 46.5; bančne vrednote: Union 
147 _ 150, Ju o-o 67 — 68, Ljubljanska kre-
ditna 117 — 120, Srpska 187.5 — 189, Pra-
štediona 957.5 — 905, Zemaljska 114 bi., 
Narodna 4050 — 5000; industrijske vredno-
to: Gutmann 103 — 110, Slaveks 25 — 27. 
Slavonija 200 — 205. Brod vagon 55 bi., 
vevče 110 — 115. Trbovlje 205 — 250. 

Beozrad. Vojna škoda 300, 303. 303.50, 
304.50. 303.50. za december 312. 311. 310 
7.aklj. 7% investicijsko 66.50 zaklj.. S Sc 
31air 65 zakli. 7% Blair 55. 57.50. 58 za-

!\li.. 7/'o Drž. hip. banka 63 zaklj.. Narodna 
1600 zakli. 

Blagovna tržišča 
LES 

+ Ljubljanska borza (28. t. m.) . Ten-
(' mca za les nespremenjeno mlačna. Za-
l ljučen je bil 1 vagon parjene bukovine. 

ŽITO 
-j- Novosadska blagovna borza (26. t. 

m.). Tendenca nespremenjena. Promet 41 
• agonov. O v e s : baški, sremski in sla-
vonski 130—132.50. J e č m e n : baški in 
-fremski, 63/64 kg 110—115. K o r u z a : 
oaška 102.50—106: baška okolica Sombor 
!04—106; sremska okolica Indjija 102 
Jo 105; okolica šid 105—107.50; južno-
banatska 94—96; gornjebanatska 97.50 do 
100. M o k a : baška, banaška postaja »0« 
n sOOs 355—375; »2« 335—355; »5« 300 

do 310; »6« 250—260; »7« 190—200; »8« 
130—140. O t r o b i : baški 92.50—95. F i -
ž o 1 : baški in sremski beli 170—175. 

Budimpeštanska terminska borza (28. t. 
m) Tendenca mirna, promet srednji. Pše-
nica: za december 10.20 do 10.22. za marc 
11.45—11.47: rž: za marc 11.47—11.48; 
koruza: za maj 12.90—12.95. 

I z k u š e n 

elektrotehnik 

Milijoni 
In milijoni ljudi uporabljajo 

že več kot 30 let 
po spodaj navedenem navodila za uporabo 

levje francosko žganje 
IN BLAGOSLAVLJAJO N J E G O V 

NEPREKOSLJIV ČUDOVIT UČINEK 

Pri revmi, protinu, lshia-
su natrite boleče mesto. — 
Pri zobnih bolečinah vdrg-
nite dlesno, izperite ustno 
votlino in grgrajte! — Pri 
glavobolu, nerv ozn osti in 
aespanju v drgnite čelo in 
vse telo in vzemite, predno 
ležete spat, mlačno kopelj z 
dodatkom levjega franco-
skega žganja. — Pri utruje-
nosti za masažo vsega tele-
sa. Pri želodčnih bolečinah 
vzemite košček sladkorja z 
10 kapljicami tega žganja. 
Pri izpadanju las in prhlja-
ju za masažo kože na glavi. 
Kot ustna voda itd. — Pri 
potenju pod pazduho, pote-
nju nog, rok ali telesa 

umijte znojene dele zjutraj in zvečer. 

Levje francosko žganje 
je pristno le v tu naslikani in plombirani 
ORIGINALNI STEKLENICI. 

Zahtevajte Izrecno 
Levje francosko žganje 
in zavrnite odločno vsak nadomestek! 

Levje francosko žganje 
dobite v vsaki drogeriji, lekarni in boljši 
trgovini po Din 10.—, 26.—, 52.-

Varujte sc pred po tvorbami I 
Centralni biro: 

L A V J A MENTOL - DKOŽDJENKA, 
Zagreb, Maruličev trg 5. Telefon 73—52. 

U AK 
Si v i 

s p e c i a l i s t 
za žične železnice in električne cen-
trale dobi s ta lno službo. 

Ponudbe s potrebnimi dokumenti 
in navedbo plačilnih zahtev poslat i 
na oglasni oddelek »Jutra« pod ši-
f r o »Specialist«. 11811 

Radio 
L 

Izvleček iz programov 
Torek, 29. septembra. 

JBLJANA 12.15: Plošče. — 12.45: 
Dnevne vesti. — 13: Napoved časa, plošče, 
borza. — 18.30: Koncert salonskega kvinte-
ta. — 19.30: Etika in sociologija evangeli-
jev. — 20: Kmečki upori. — 20.30: Prenos 
koncerta iz Zagreba. — 22.30: Napoved časa 
in ; joročila. 

Sreda. 30. septembra. 
LJUBLJANA: Opoldanski program odpa-

de. — 18.30: Salonski kvintet. — 19.30: Li-
terarna ura. — 20: Prvi velemojstrski ša-
hovski turnir v radiu. — 22: Napoved časa 
in poročila. 

BEOGRAD 11.30: Plošče. — 12.45: Radio-
orkester. — 16: Popoldanski koncert. — 20: 
Narodne melodije. — 20.30: Prenos iz Ber-
lina. — 22: Poročila. — ZAGREB 12.30: 
Plošče. — 17: Popoldanski koncert. — 20.30: 
Prenos iz Berlina. — 22.40: Prenos zvočne-
ga filma. — PRAGA 19.20: Zabaven pro-
gram. — 20.30: Prenos iz Berlina, — BRNO 
19.05: Orkestralen koncert. _ 20.30: Kon-
cert iz Berlina. — VARŠAVA 18: Orkestra-
len koncert — 20.30: Koncert iz Berlina. — 
Uodba za ples. — KoNIGSBERG 16.40: Lah-
ka glasba. — 18.30: Stara vokalna in ko-
morna glasba. — 19.30: Veseloigra. — 
20.30: Koncert iz Berlina. — Godba za ples. 
— DUNAJ 11.30: Koncert orkestra. — 10: 
Plošče. — 19 30: Simfonični jazz. — 19.30: 
Igra. — 20.30: Koncert iz Berlina. — 22.30: 
Lahka glasba. — BERLIN 20.30: Evropski 
koncert klasične glasbe. — 22.30: Godba za 
ples. — MOHLAČKER 17.03: Operetna glas-
ba. — 19.45: Balalajke. — 20.15: Veseloigra. 
- - 21.45: Lahka godba orkestra. — BUDIM-
PEŠTA 17.30: Koncert solistov. — 20.30: 
Koncert iz Berlina. — 22.15: Petje. 

Ii Za zelo razčlenjen rudnik 
9 premoga je potreben mlajši po- I B 

I možni i I 

rudarski 
inženjer 

Mesto staino. — Ponudbe z do-
kumenti in navedbo plačilnih 
zahtev nasloviti na oglasni od-
delek s Jutra« pod šifro »Stal-
nost«. 11814 

1 0 Din P i l 
ako Vam »RADIO BALZAM« ne odstrani: 
kurjih očes, bradavic, trde kože, bul itd. 

Petnajst let sem trpela na trdi koži. Vss 
sem brezuspešno poskusila. Dva lončka Va-
šega »RADIO BALZAMA« sta me popol-
noma ozdravila. Hvala Vam. Priporočam 
vsakemu. Zinka Drolka, Ljubljana, Gospo-
svetska 10. Zahtevajte povsod samo Ra-
dio Balzam. Po pošti: 1 lonček 10 Din 
(predplačilo), povzetje 18 Din, dva 28 Din, 
tri 38 Din pošlje: 

R. COTIČ, Ljubljana VII, 
Kamniška ul. lOa (Janševa) 11795 

VELEMESARIJA 
SLAMIČ 

a 

•ii! 
W 

V k l 

sporoča cenjenemu občinstvu, da s e zopet dobe v 
njenih prodajalnah: 

Gosposvetska cesta 6, telef. 29*73 in 
Prešernova ulica s, telef. 22-56 
vsako sredo in soboto prvovrstne K R V A V I C E in 
P E Č E N I C E . 

Nadalje redno sveža štajerska perutnina in razno-
vrstna divjačina po jako znižanih cenah. 

Oene mojim priznano najboljš im m e s n i m izdelkom, 
del ikatesam in konzervam bom 

z 28« t* m« 
zopet znatno ZNIŽAL. 

Se priporočam FRANC SLAMIČ 
Po poslovnem času t e l e fon 29—72. 11788 



Grof Skrzynskl 

Grof Skrzvnski je štel 74 let in je pru 
čel svojo kariero kot avstrijski diplomat. 

Ob izbruhu vojne je bil tajnik avstrij-
skega poslaništva v Parizu, pi3 vojni je pre--
šel v poljsko dipiomamio. Začel je kot 
poslanik v Romun!». 0~d 1922—1926 je 
bil večkrat p o l j s k i zunonji minister in en-
krat vladni predsednik. Po nastopu mar> 
šala Pilsu dskega 1926, se je zaman trudil, 
da bi igral v političnem področju še kak« 
šno vlogo. 

Nemiri v Kašmirju 

Kitajski vojaki zapuščajo Mukden 

eo rekli, da je vse zelo v redu, drugi, da 
j« neznosno slabo Zato naj v naslednjem 
najprvo stvarno omenim, kako je s po-
tovanjem. , 

V Njegoroloju, poljsko-ruski obmejni 
postaji, stopiš na ruska tla. Vlak se usta-
vi nekoliko kilometrov pred postajo. Ru-
*ka stražnica. Nad progo se dvigajo veli-
ka vrata i/ litega železa: kladivo in srp, 
ruski grb. Napis- »Proletarci vseh dežel, 
združite se.« V bližnjem gozdu se vežbajo 
s strojnico Običajne formalnosti. Vlak 
odpelje naprei. Nekoliko si nervozen, sam 
ne veš, zakaj Morda, ker si res »prestopil 
nie;o« . . . 

Na ruski obmejni postaji se izvrši carin* 
eka kontroa hitro in korektno. Rusa seve-
da pregledajo kakor nisem še nikoli videl: 
kos za kosom nreg'edaio, pretipljejo. ona* 
zujejo proti luči Neki Anglež iz družbe 
potnikov vpraša nekega nosača prtljage 
neomajno po angleško, kje bi lahko izme-
nja1 denar Ta skomigne z rameni in se za* 
gleda v blesteči se Angležev monokel: dva 
svetova .. 

V Njegoroloju sc tudi prvič seznaniš z 

vse privadil. Ostavil si »Evropo« m 6? jo 
našel spet tu . . . Velbl-odi, podrte hiše vsa-
kih pet sto metrov hiša, ki je urejena za 
obrambo proti Tunguzom, konjeniki, na 
vsaki postaji čete z nasajenimi bajoneti: 
Mandžurija . . , 

Dve justifikaciji v Nemčiji 
V Geri na Nemškem so obglavili dva 

zločinca, 26-letnega Richarda Petzolda, 
ki je izvršil roparski umor nad neko 60-
letno delavko, in 51-letnega Koppla iz 
mesta Kohla. ki je umoril svojo gospo-
dinjo in svoio drugo ženo ter trupli se-
žgal. Obglavljenje se je izvršilo z giljoti-
no in mu je poleg uradnih osebnosti pri-
sostvovale 12 meščanov kot priče. 

Petzold se je vedel ves čas mirno, ko so 
pa Kopplu zadnjič prebrali smrtno ob-
sodbo, je začel vpiti, da je ne sprejme, 
in se je otresa1 krvnikovih pomočnikov z 
vso silo. Seveda so ga premagali in čez 
nekoliko sekund se je njegova glava že 

zakotalila po tleh. 

Junkersovo vodno letalo »Prijateljstvo«, o čigar startu za polet na Kitajsko smo po-
ročali, je ob obali Indskega oceana strmoglavilo in se potopilo. Letalce Schongerja, 
Bertrama (spodaj desno) in Klausmanna je rešilo moštvo angleškega parnika »Clean 

Moagillivary*. 

Nenadna smrt 
poljskega državnika 

Cesta v Harbinn, važnem železniškem križišču, ki so ga zasedli Japonci. 

Najdaljša železniška proga 
na svetu 

Vsak dan ena 

Jasnovidna mati. 
Ona: »Tako smešna se mi zdi. Na svo-

jem otroku ne vidi nobenih napak.« 
On: »Vse nfatere so take, draga moja!« 
Ona: »Ali misliš! Jaz sem pa prepri-

čana, da bi jih na svojem otroku takoj 
opazila, če bi jih le imel,« 

Med 06trovim in Krotošinom se je pre-
vrnil v obcestni jarek avtomobil, v kate-
rem se je vozi1 bivši poljski ministrski 
predsednik grof Ski;zynski na lov v Čen-
stohovo. Grof si je zlomil hrbtenico m je 
ostal na mestu mrtev, njegovemu sprem-
ljevalcu in šoferju se pa ni nič zgodilo. 

Vožnja s prekosibirskim ekspresom 
Za »Jutro« napisal Hans Jacob. 

Mandžurija, v začetku septembra. 
To je dolga pot: prepotuješ lep kos 

Evrope, Rusijo, Sibirijo, Mandžurijo. Ho-
čem na Japonsko in moram tedaj še nas 
prej skozi Korejo, da dosežem v Fusanu 
brod proti Šimonosekiju. Druga, daljša 

Zgoraj: baron Sldehara, japonski vnanji 
niinister. Spodaj: general Minami, japon-

ski vojni minister 
proga vodi preko Vladivostoka. Štirinajst 
dni "nekako se voziš z železnico od Berlina 
do Tokija, večinoma skozi Rusijo. Razum-
ljivo, da poskusiš pred nastopom ožnje 
zvedeti podrobnosti, kako je z jedjo? Ah 
s: medpotoma lahko kaj kupiš? Ali so za 
potni list ovire? 

V Berlinu nisem mogsl zvedeti ničesar, 
razen stvari, ki se tičejo voznega reda! 
Druge informacije so si nasprotovale. Ti 

ruskimi železnicami Tu stoje posebno ši» 
roki vozovi — ruska tirišča so, kakor zna-
no, širša od drugih evropskih — veselo 
presenečen stopiš v tako zvan mednarodni 
voz, ki ima v prvem razredu dve postelji, 
drugo nad drugo, a v križ. 

Prekosibirski ekspres ima v prvem raz* 
redu enake vozove. Drugi razTed je dvo-
jen, poleg tega je še tako zvan »leseni raz-
red«. V Moskvi stoji prekosibirski eks-
pres kakor kača velikanka na postaji. Prt« 
ljaga je kmalu spravljena, vlak odpelje toč-
no. Mamutski vozovi vozijo posebno meh-
ko in prijetne, brzine se niti prav ne za« 
vedaš: stanovanje na kolesih se ti ne zdi 
tako napak.. 

Vlak ima jedilni voz. v katerem servira-
jo obed dvakrat na dan. Obed stane 2 
rublja — približno 50 Din. V določenih 
časih ješ lahko a la carte. a kmalu se na 
to privadiš, da obeduješ le enkrat v je« 
dilnem vozu in si napraviš hrano 6 prepro-
sto mrzlo večerjo nekaj raznoličnejšo. 
Obed v jedilnem vozu je zadosten in oku» 
sen. Servirata dva Rusa v preprostih, tem« 
nih ruskih bluzah V vsakem vozu je sa-
movar z vročo vodo, vsak čas s-i lahko 
sam pripraviš čaj. V vlaku se razvije živ« 
ljenje, ki je podobno taboriščnemu življe-
nju. V oddelkih se je vsak uredil po do-
mače, vsaka ustavitev je dobrodošla spre-
memba. Čas hiti mimo, tembolj ker je treba 
uro pomikati vedno dalje, k temu pride 
neizogibna zakasnitev, seči moraš po ko-
ledarju, da ugotoviš pravi dan v t ednu . . . 
Pokrajina je precej enolična. Nič se ne 
dogodi in nič ni. kar bi 6e dalo gledati. 
Vlak brzi neprestano, ogromne razdalje 
minejo. Nekega večera se pojavi Bajkalsko 
jezero v mesečini: sanjska pokrajina. To 
jezero je veliko kakor morje. 

Vse mine — tudi ta vožnja. Brzoiavili 
smo in tako dosežemo zvezo v Mančuliju 
navzlic sedemurni zakasnitvi. Kitajski ca-
riniki, angleški uradniki — in potem 6e 
zgodi čudež. Vstopiš v vlak, ki se blešči 
od čistote! Južnomandžurski ekspres 6e 
lahko primerja z najboljšimi evropskimi 
vlaki. Obedi, ki jih 6ervirajo Kitajci v ble-
ščeče belih jopicah, so poceni in čisto iz« 
vrstni. Šele zdaj opaziš, na kaj si se bil 

Mrtva rekordna letalca v domovini — Rešeni Doret 
pripoveduje v vlaku o tragičnem koncu „Trait 

d4 Uniona" 

Harry Singh, kašmirski maharadža, v či-
gar deželi je prišlo do resnih nemirov. 
Uporniki zahtevajo odstranitev maharadže. 
Do sedaj je zahtevala »revolucija 25 člo-

veških žrtev. 

Proč od milijonov! 
Joscphini BakerjevL, čokoladni rev 

zvezdnici iz Zedinjenih držav, se je posre« 
čilo, da je osvežila 6vojo, že precej oble-
delo popularnost. Priredila bo po Evropi 
turnejo, na kater; jo bosta spremljala dva 
milijonarjeva sinova, ki nočeta imeti z mi« 
lijoni svojih očetov nobenega opravka, 
kakor sama zatrjujeta novinarjem. Rajši 
se potepata svobodna po svetu in plešeta. 
Zdaj ju je spravila Bakerjeva do tega, da 
bosta nastopala z njo. Seveda bo to zanjo 
velika reklama, kajti milijonarskih sinov, 
ki izjavljajo, da je nesreča biti milijonar, 
ni dosti na svetu. V ostalem sta to Gustav 
\Vallenberg, sin mogočnega danskega 
bančnika, 'in Niels BoggeAVessel, sin ene-
ga najbolj uglednih kodanjskih založni« 
kov. 

Ali ste že naročnik 
slovenske ilustrovane te* 
denske revije »življenje in 

svet"? 

Kovinasti krsti z 1> Brixoviml in Mesminovimi zemeljskimi ostanki, pokrite z rožami, 
neso s severne postaje v Parizu do pogrebnega voza. Spodaj: Marcel Dorct (v usnja-

tem jopiču), za njim gospa Le Brix in Le Brinov oče. 

talo naglo padati. Višinomer, ki je kazat 
spočetka 1500 metrov je mahoma padel 
na 800. V naslednjih trenutkih smo ze 
zdrseli na 500 metrov. Tedaj se mi je 
zdelo, kakor da se je apara t spet vzrav-
nal toda že naslednji mah sem opazil, 
kako iznova drčimo navzdol. Storil sem, 
ka r sem mogel, da rešim letalo, toda bili 
smo le še 100 metrov nad zemljo in ka-
zalci na navigacijskih instrumentih so ple-
sali kakor nori. 

Tedajci sem dvignil roke m kriknil 
»odskočita!« 

Potegnil sem za psntljo svojega pada-

Ponesrečen nemško-kitajski polet 

zov resničnega sožalja, ki ga je ljudstvo 
izkazovalo mojimo nesrečnima tovari-
šema.« 

V Aix-la-Chapelle stopi v voz nemški 
carinik in nas spoštljivo poprosi za sprem-
ne papirje. Po pregledu salutira krs t i ia 
tiho zapusti žalni voz. 

Nihče ne črhne več besede. In k a j bi 
tudi pomagale prazne fraze. Molče dose-
žemo mejo. Francoski cariniki pregrnejo 
krsto s francosko trobojnico in kmalu je 
vlak zazibal naša nesrečna tovariša v pr-
vo noč večnega spanja na f rancoski 
zemlji. 

Pogreb Le Brixa in Mesmina 
Trupli letalskega, poročnika Le Br ixa 

in mehanika Mesmina so pripeljali v pe-
tek ob sedmih z ju t r a j na severni kolodvor 
v Parizu. V imenu ministrstva za letal-
stvo je njune ostanke pozdravil admiral 
Estevos in oddelek vojaštva jima je izka-
zal dolžne časti. Nato so krs t i t ako j pre-
peljali v mrtvašnico v Aubervilliersu, k j e r 
so trupli položili na mr tvaški oder. 

Pogrebne svečanosti je opravil v sobo-
to ob pol enajstih sam pariški nadškof v 
katedrali Notre Dame. nakar so po govo-
ru ministra za zrakoplovstvo izkazale le-
talske in mornariške čete nesrečnima le-
talcema poslednje vojaške časti. 

Po steklenih lopah kelmorajnskega 
kolodvora se prižigajo prve električne 
luči. Ob poi osmih se tiho ustavi na pe-
ronu varšavski brzi vlak. Za poštnim va-
gonom je pirklopljen črn mrtvaški voz 
okrašen z neka j šopki skromnih poljskih 
cvetlic. V njem počivajo smrtni ostanki 
Le Brixa in Mesmina, ki s ta se v tuj ini 
zrušila na zemljo 

Novica o žalostnem t ranspor tu se na-
glo raznese med potniki. N a postaj i za-
vlada spoštljiva tišina, ki jo le zdaj 
pa zdaj zmotijo žvižgi in težko hropenje 
lokomotiv. 

Na vrat ih svojega kupeja se prikaže 
Doret, ki ga je komaj prepoznati. Če-
prav izražajo njegove poteze vso nekda-
njo energijo, vendar lebdi na njih nepri-
kr i ta globoka žalost. S trudno kre tn jo 
nas pozdravi in nam pravi: 

»Ah! Nikoli si nisem predstavljal, da 
se bom takole vračal z n j ima?« 

Potegne si z roko preko čela, kakor da 
bi hotel prepoditi nadležen privid. 

Vlak se začne spet premikat i in brzi 
vse hitreje in hitreje čez porensko ravan. 
V kotu dremlje Doretova žena s krvavo 
obrobljenimi neprespanimi očmi in se 
vsak t renutek zdrzne v nemirnem snu. 
Mimo oken, na ka te ra venomer bobna 
dež, defil irajo v rednih presledkih sve-
tilke ob progi. In zda j si vendar drznemo 
na dan z vprašanjem, ki nam že ure in 
ure leži na jezikih. 

?Kaj je bilo prav za prav krivo nesre-
če in v kakšnih okoliščinah se je zgodila?« 

Doret se z naglo kre tn jo obrne proti 
nam: 

»Za izjave, ki so bile doslej objavljene 
iz mojih ust, si pridržujem vso rezervo. 
Imenovana je bila že posebna preisko-
valna komisija. Zastavila mi je vpra-
šanja in jaz sem ji postregel z oficialnim 
poročilom. Kodar se ji bo videlo pametno, 
ga bo že objavila. Dotlej pa ra jš i molčim 
o t e j zaaevi.« 

Toda, ko smo le silili vanj, se je Doret 
slednjič omehčal in nam zaupal naslednje 
s trašne podrobnosti: 

»Nesreča se je zgodila nekako ob pol 
devetih z ju t ra j . 

2e poltret jo uro smo krmaril i v temi, 
ker je z dnevom nastopilo nad Rusijo 
slabo vreme. Le Brix je poveljeval pri-
bližno dve uri in pol. Potlej je prišla vr-
s ta name. Leteli smo na slepo srečo. Sku-
šal sem spraviti letalo nad megleno mor-
je, toda med dviganjem je začel motor 
neredno teči in se je neka jk ra t čisto 
ustavil. Videlo se je, kakor da mu bencin 
nič več redno ne doteka. 

Že pred odhodom iz Pariza smo se do-
menili, kako se sporazumemo v primeru 
kake izredne nezgode. Tisti, ki bi bil 
pri krmilu, bi moral opozoriti svoja tova-
riša, n a j se rešita iz letala. 

Zaradi motnje v motor ju je začelo le-

la, ki se je tudi res mahoma odprlo in 
zadel na tla kakih 50 metrov proč od 
razbitega letala, šele zdaj sem opazil, da 
tovariša nista sledila mojemu zgledu. 

Le Brixa in Mesmina je pokopalo pod 
razbitinami letala Trai:-d'Union. 

Nič ne vem, kako se je bilo zgodilo. 
Le Brix bi prav lahko odskočil iz leta-

la, ker je bil čisto blizu vratc. Morda je 

Marcel Doret 

hotel še za t renutek uravnat i k r m i l a da 
bi si med tem Mesmtn lahko privezal 
padalo. To sklepam iz tega, ker je lmei 
samo Le Brix padalo s seboj, ko aroo 
rešili trupli izpod razbitin, dočim j® 
bilo Mesminovo padalo še v kabini. 

Iznova moram pribiti, da se apa ra t nf 
razbil že v zraku, čeprav ga je strašno 
metalo. Pisali so tudi, da se je letalo 
vnelo, ka r pa ni res. ker so se posode s a 
bencin šele na tleh razbile.« 

Glas se t rga junaškemu letalcu, ko 
končava: 

»Samo to bi še rad pristavil, da sem 
bil povsod, k je r sem se ustavil na žalost-
nem povratku, globoko ganjen od doka-
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Zcnitve, dopisovanja, naznanila te oglasi trgovskega, reklamnega 
ali posredovalnega značaja: vsaka beseda L— Din. Pristojbina za 
šifro 5— Din. Najmanjši znesek 10.— Din Ostali oglasi: vsaka 
beseda 50 para. Pristojbina za šifro 3.— Din Ce naj pove naslov 
Oglasni oddelek >Jutraje plačati še pristojbino 2.— Din Pru 
ttoibine ie vposlati obenem z naročilom. Čekovni račun pri Poštni 
hranilnic' v Liublfani 11.8-12 - Telefon številka 2492. 3492 Z o o d | o c « r 2 Din v »ttamfeah 

SSCaslove tnalih oglasov 
dobite takoj po izidu lista o podružnicah ,Jutra' 
9 •Mariboru, 9 v Movetn mestu, 
e TŽrbevtjah in rta &eatsnicah, ki sprejemajo 
tudi naročila na mate oglase in inserate. J 

« 4 4 

Več dobrih tesarjev 
s p r e j m e m v J uranovi ulici 
i t . i9. 43103-1 

Trg. vajenca (ko) 
s p r e j m e bol jša de l ika tesna 
111 špecer i j ska t rgovina v 
L j u b l j a n i . Vsa o=krba pri 
s t a r š ih . Naslov v oglasnem 
o d .Jelka »Ju t ra« . -40093-1 

l i č e p e c 
iz boljše hiše, ki je do-
vršil z uspehom vsaj 
dva razreda srednje šole 
ln ima veselje do trgo-
vine takoj sprejmem v 
trgovino z mešanim 
blagom in železnino. — 
Franc Picek, Ribnica, 
D o l e n j s k o . 4^030-1 

K u h a r i c o 
I i opra r l ja tudi ostale hiš-
no po;!<>, sprejmem k d ve-
ji i osebam* v L jub l j an i . 
N -!ov v oglasnem oddelku 
» J u t r a « . 41806-1 

Učenko 
t t rgov ino mešanega bla-
g a ua deželi snrejiuo M. 
Li cu, Podlehnik ' pri P t u j n 
> -• t a k o j . 41780-1 

NTavi.ialko 
T dno n avile /cpularieo) 
in p lc t i lke za nogavice 
s p r o j m 9 t a k o j f i rma: 
.1." Kušlati . K r a n j (Sloveni-
j a ) 41(583-1 

Knjiuovodjo-injo 
z znan jem strojepisja 
in vseh pisarniških del 
Iščemo za takojšn j i n a -
stop. Rcflektanti z prak-
so v lesni industr i j i 
ima jo prednost. Ponud-
be z navedbo prakse in 
plačilnimi zahtevki je 
e .-loviti na podružnico 
»Jutra? v Celju pod 
š ; ; : o »Marljiva pisarni-
ška moč«. 

41947-1 

V z g o j i t e l j i c o 
r • fvktuim znanjem fran-
coščine in nemščine — po 
IT: M-.-'.: tudi k l a v i r j a , 
s p r e j m e t a k o j bo l j ša dru-
7. i:: deželi k 3 dekli-
<• • i. Ponudbe na oglasni 
oddelek -Jiit.ra« pod š ifro 
»V/.gojj tel j icaci 43243-1 

Vajenca 
fn'- sp-e jme M. F a j f u r , 
iz ie lovalniea a v t o k a r o s e r i j , 
J.; ia. Trnovska nlica 
V . 25. 43200-1 

Gosli poučuje 
bivši uč i te l j kon-erv-atori ja. 
S tudea tovska ulica š t . 9 'L 

291-4 

Francoščino 
pouču je uči te l j ica , diplo-
mirana v Par izu . Dopise 
pod »Pravilno« ua ogl. od-
delek »Ju t ra« . -11391-4 

Pouk v francoščini 
za začetnike, ponudbo na 
o;:as. oddelek »Jutra« ped 
-Methode pratirjue et spe-
cielle«. 43300-4 

V 3 mesecih 
vsakdo govori nemško ali 
fr.tne.o~ko. Modema meto-
d i . Žabja k — Hrenova ul. 
štev. 17/1, l eva , 3 vrata. 

43312-4 

Krojaški pomočnik 
vajen bol jšega dela in kro-
e.uja. iščo službo. Naslov 

v ugiasaem oddeiku Ju t r a 
43313-2 

Kuharica 
začetnica, ki bi opravl ja la 
tudi d ruga hišna dela, išče 
mesto pri man jš i družini . 
Ponudbe na oglasni odde-
lek »Jutra« pod »Dobro 
kuham«. 43322-2 

Pošteno dekle 
želi s lužbo v kemičnem la-
bora tor i iu , p roda ja ln i k r i 
ha , mlekarn i a l ; k a j sliš-
n e g a . Nastopi t a k o j a! 
pozneje . Ponudbe "a og l 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Pošteno dekle«. 43123-: 

Sobarica 
servirka, zmožna nemšči 
n^i, z letnimi spričevali 
'..-•"•o mesta soburieo ali 
natakarice. Gre tudi 
Dalmacijo. Naslov v o. 
oddel. »Jutra«. 41004-2 

Mesto hišnika 
t S'jk"!.«kem- dv-inu raz p:-. 

u p r a v a Sokolskega 
d u š t v a v- Radovl j ic i . Na-
«• p 1. novembra- t. 1. — 
ponudi te je poslati na jkas -
n e j e d o 6. oktobra t . L 
n r p ravo Sokolskega dru-
š tva ' Radovl j ica ; 43245-1 

Mlekar 
z več le tno prakso, veš 
vseh v mlekarsko s t roko 
spadajočih del , išče name-
ščetijo k j e rko l i . Ponudba 
pod »Mlekar« na o g l a s n i 

•Id. ; .Jutra-.'. 43577-2 

Velik stalen 
zaslužek! 

Sprejmemo samo zelo za-
nesljive in marljive gospo-
de in gospo za prodajo 
brezkonkurenčnib svetovnih 
patentov za vsako hišo. 
Državni uradniki (uradni-
ce) v pokoju imajo pred-
nost- Povsem nov način 
predaje, ki zagotavlja ve 
lik uspeh. Obširne ponndbe 
na Publicitas. Beograd, 
pošt. pret. pod »Sigurna 
eksisteucija 10.000*. 

41374-3 

Samski mizar 
s svo jo obr t jo , išče službo 
hišnega miza r j a , k j e r bi 
opravl ja l tudi d ruga dela 
Kvent. odda tudi obrt v 
n a j e m . Ponudbe na po-
družnico »Jut ra« na Jese-
nicah pod š ifro aPošten in 
mar l j jv s . ,43239-2 

Boljše dekle 
zobraženo, iščo mesto 

burico - začetnice, ali 1 
st ičnega — n a j r a j e izven 
Slovenije . Cen j . ponudbe 
ua oglasni oddelek »Jutra« 
pod »Zaprte o č i 4 3 2 0 5 - 2 

Jesenice 
V r i d n i s k a obitei j s šest-
le tn im ot rokom, išče po-
šten o in zd ravo d e t i e, 
zni ' .'.'io k uhan a in eospn-
d in i -k ih de!. Nastop i . ok-
tobra . Pismene ponudbe na 
p-- l ružnieo » J u t r a - na Je -
senicah pod »Poštena«. 

4323S-1 

Več pleskarskih in 
sobosl. pomočnikov 
sai.io prvovrs tne sprejme 
t a k o j J . l l lebš, L jub l j ana . 
Sv . P e t r a ces ta š tev. 33. 

43273-1 

Šteparica 
prvovrs tna , iščo službo. — 
Nastopi l ahko t a k o j . Na 

pove oglasni oddelek 
J u t r a : . 432511-2 

Sedlarski in galan-
terijski pomočnik 
:o službo. Naslov pove 
•lasni oddelek »Ju t ra« . 

43268-3 

Kroj. ponioči?ika 
d < r zvežb r i ega . z oskr-
>i.. v "liši. v s ta lno delo 
- -v .ime t a k o j F r a n c J.uk-
ina nj fcroiač, pošta Trzin 

: kolodvoru) . Prednos t 
ima tist i , ki je zmožen 
Vdela ve damskHi plašče v 
al'! vel ikih kosov . 43271-1 

Pekovskega vajenca 
m o č n e s a , i z p o š t e n a 
k m e č k e h i š e , z d o b r i m i 
š o l s k i m i s p r i č e v a l i , o d 
35—17 l e t s t a r e g a , s p r e j -
m e m z v s o o « k r b o . — 
P o n u d b e n a F r e n k K o s . 
M o k r o n o g . 

419R2-1 

Gospodična 
; k o t blagajničarka. tudi 
res tavrac i jo , ali v deli-

a tesno t rgov ino kot pro-
d a j a l k a . Cenjene ponudbe 
na oglasni oddelek J u t r a 
pod značko » P r i j a z n a ; . 

43270-2 

Sobarica 
pridna in zanes l j iva , išče 
mesto pri boljši družini . — 
Ponudbe na oglas, oddelek 
» Ju t r a* pod »Sobarica«. 

43272-2 

Vajenca 
el"k*rotehn. obrt «prej-
Peterca Mar i ja , Gliiice-

cesta I I 1 0 43:99 * 

Fiksuni in provizijo 
a u l i m o ootnikom za obi-k 
privatnih strank sa Ljub 
l iano in okolico ter vso 
d iv-' ,o banovino sa ma 
njfakturno blago. — l'o-
c u l b e na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »F:ksnm 
ln orovizija«- 39877 5 

Pletenine 
dam delat in š iva t 
de m . Opeka r ska cesta 

432553 

Francoski pouk 
D" 7:i začetnika, želim. -
F idite na oglas, oddelc 
»J pod značko »Pra 
v i h a konverzacija«. 

43157-4 

Koucesionirana 

ŠOFERSKA ŠOLA 
Gojko Pipenbacher 
L j u b l j a n a , Gosposvetska 12 
_ Z a h t e v a j t e informaci je . 

3S574-4 

Camernikova 
šoferska šola 

Liubliana Dunajska e J6 
(Jugi: Auto) telefon 2236 
P-va >blaM koneestjonlr*OA 

Služkinja 
va jena kuho in vseh hiš-
ni'! de!, išče službo. Na 

ov povo oglasni odrlelel 
• J u t r a « . " 43232-2 

Šivilja 
išče mes to pri šivilj i ali 
k ro j aču . Naslov v oglas, 
oddelku »Jut ra« . 43233-2 

Gospodična 
zna tudi š ivat i , želi iti 

kot va ruh in j a otrok — tu-
di izven L jub l j ane . Nasto-
pi n a j r a j e t a k o j . Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra« 

43336-2 

Šofer-mehanik 
zm°žen v s e- h popravi l , 7. 
večle tno prakso, iščo za 
t a k ^ j službo. Cenjene po-
nudbe na podružnico Ju t r a 
v Celju pod značko »Vsa-
kovrs ten a v t o - . 43345-3 

Prodajalka 
ki b : event . tudi pomagala 
pri gospodin js tvu , išče me-
tu v k a k i trgovini meša-

nega b laga . — Naslov pri 
podružnici »Jutra«; v Celju 

43346-2 

Zobotehnik 
per fek ten v zlatu in kav-
čuku, z večle tno prakso, 
j j f o s ta lno mesto. Cenjene 
ponndbe prosi na oglasni 
oddelek - J u t r a « pod šifro 
Zobotehnik«. 4335S-2 

Majhen avto 
dvo-sedežen, rab l jen , kupim 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod »K. N. K.« 

43269-ld 

Avto Chrysler 
z or iginalno Sedan limu-
zino s 5 sedeži, s k o r a j nov 
po zVIo nizki eeni napro-
d a j . Poizve se v hotelu 
Št rukel j , Dalmat inova ulira 

43350-10 

50.000 Din posojila 
iščem zaradi povečanja 
obrata proti vknjižbi, 
eventuelno sprejmem 
družabnika. Ponudbe 
pod »Racijonelno« na 
ogl. odd. »Jutra«. 

43207-16 

Poceni prodam 
n e k a j k o m a d o v r a b l j e -
n e g a p o h i š t v a ( p o s t e l j a , 
o m a r a , m i z a , s t o l i i n 
f o t e l j i ) , s t a r o o b n o š e n o 
o b l e k o i n č e v l j e . N a s l o v 
v o g l a s . o d d . » J u t r a « . 

Posojilo 
iščem na prvo mesto dveh 
t rgovskih hiš v c c n t r u 
mesta L j ubija ne. Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jut ra« 
;>od š i f ro »Posojilo«. 

41894-16 

RO-LEX 
RO-LEX 
RO-LEX 
RO-LEX 
RO-LEX 
RO-LEX 
RO-LEX 
RO-LEX 

KNJIGOVODSTVO 
»Kartoteka« 

Ljubljana 
Šelenburgova ul. 6. 

10 % obrestovanje 

D a m s k i 
k o s t u m 

nov, izredno poceni na 
prodaj. Eržen. Poljanski 
nasip 21. 41625-13 | 

d o s e ž e t e z n a k u p o m 
42084-6 I t r i s t a n o v a n j s k e , e n o -

n a d s t r o p n e , n o v o z l d a n e 
h i š e P o d R o ž n i k o m . C e -
n a 275.000 D i n . N a s l o v 
v og l . o d d . » J u t r a « . 

43138-16 

5 vinskih sodov 
v dobrem s t an ju , ve l ikos t : 
» po l i t rov 403, 407. 414 
n 561, prodam ali poso-

d :m dobro s i tui ranemn vi-
nogradniku , proti odškod 
nini. Za odškodnino vza-
mem tudi gotovo količino 
v ina . Ponudbe na nas lov: 
Fension »Tourist«, Sv. Ja -
nez ob Boh. jezeru. 

Kdor naloži 
na vknjižbo 50.000 Din v 
brezkonkurcne.no podjetje, 
mu vrnem 100.000 Din. — 
Ponudbo na oglas, oddelek 
»Jut ra« pod »Novost«. 

43325-16 

Srebrne krone 
staro zlato in srebro 

42032-61,kupuje Rafinerija dra-
gih. kovin, Ljubljana 

Holandske gomolje | ^ d o v d a n s S " c^t. 
p r ! g o s t i l n i M o ž i n a . liacint, tulipanov itd. v 

130 vrstah ]>o imenih nudi 
i ever & Komp.. Ljublja 
na. Gosposvetska cesta 5, 

41978-6 

70 

Otroško gajbico 
dobro ohranieno, ccno pro . 
dam Pr i so jna ul. l/T. na L jub l j ana Wol£ov» ulica 3-
hodniku , levo. 41719-6 f " 

Vsakovrstno zlato 
I k i p n j p po najviš j ih «enab 

C e r n e — j u v e l i r 

Parno žago 
. zelo dobrem s t a n j u , na 
Dolenjskem blizu kolodvo-
ra ugodno prodam. Nasiov 
v oglasnem oddelku Ju t ra 

43242--0 

Hiša z gostilno 
Večja, šeststaivovanjska. vi-
li podobna hiša, z dobro 
uspevajoč o gostilno, v ne-
posredni bližini »Zvezde.. 
. _ križišču dveh promet-
nih cest. z lepim vrtom, ob-
širnim dvoriščem in vsem 
modernim komfortom zelo 
usrodno naprodaj. — ^ ečji 
znesek kupnine lahko osta-
ne na hipoteki. — Dobro 
rentabilna naložitev denar-
ja. Naprodaj le radi prev-
zema novega obrata. Pis-
mene ponudbe na oglasu; 
oddelek »Jutra« pod šifro 

Lepo iu dobiekanosno 2-S« 
43203-20 

Hišo v Mariboru 
z gostilno in lokalom, vse 
v dobrem stanju, vrt, ve-
lik gostilniški vrt, hišna 
parcela, gostilna na pro-
metnem prostoru, dobro 
idoča in znana, prodamo. 
Naslov v oglasnem oddelkn 
»Jutra«. 43353-20 

Stavbišče 
takoj prodam, poizve se 
v Podmilščakovj ui;ri 26. 

. 45254-20 

Krasno parcelo 
v izmeri 807 m5 , ob cesti 
za Bežigradom, kjer jo vo-
dovod in elektrika, takoj 
prodam po Din 105 m 5 . 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. ~ 43267-20 

n 
Domačo pšenico 

samo od producentov ku-
puje in mlinom prodaja za 
račun »Prizada«, Gospo-
d a r j a zveza v Ljubljani. 

43178-33 

Gobe 
sveže in suhe kupu jem 
sta lno v vsaki množini . 
Zah t eva j t e pojasni la . Po 
na jn iž j i ceni pa razpoši-

l jam p r v o v r s t n i 

namizna jabolka 
P e t e r S e t i n a . Radeče 
Zidani tnost. 231-33 

Prazno sobo 
veliko in solnčno, ali isto 
vezano z drugo veliko, s 
posebnim vbodom iz pred-
sobe, parketom in elektri-
ko. event. s souporabo ku-
hinje in plina, pripravno 
za zakonski par. po do-
govoru oddaitl s 1. noveni-
iirnm. Naslov pove o l ias . 
oddelek »Jutra«. 43200-23 

Sobo 
; :k Zvezde oddam gospodu 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 4327 

snreiinem v 
it. 6. 

Kostanj za pečenje 
lep in izbran, tudi večje 
količine razpošilja Kacjan 
Jurij — Ptujska gora pri 

P tu ju . 43348-33 

Več gospodov ali 
gospodičen 

stirejmem na stanovanje ; 
vso oskrbo. Naslov v ogl 
oddelku »Jutra«. 43290-2; 

Grozdje 
namizno ali za mošt, večje 
količine in na drobno po-
ceni prodam. Naslov pri 
podružnici »Jutra« v Celju 

43347-34 

Sostanovalca 
s hrano sprejmem v Flori-
janski ulici štev. 19/11. 

43292-23 

Opremljeno sobo 
i kopaln ico oddam. Ogle-
dat i med 12. in 14. uro . 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Ju t ra« . 43293-23 

Kupim posestvo 
veliko za 4 živine, _s za 
trgovino pripravno hišo. v 
e.eni 70—80.000 Din. Na-
slov povo oglasni oddelek 
»Jntra«. 43278-20 

Dobro naložen 
denar 

Naprodaj je 25 johov ve-
lik bukov in smrekov 
gozd v najlepši rasti, bli-
zu. banovinske ceste, v 
bližini Sevnice. Cena zelo 
ugodna. Pojasnila daje J. 
Mere, gostilničar, Sevnica, 
kolodvor. 43237-15 

Trgovska posest 
lepa, v prijaznem trgu bli-
zu postaje naprodaj iz pr-
vo roke. Fotrcbcn kapital 
200.000 Din. — Dopise na 
o "d a s. oddelek »Juira< pod 
»Štiristo*. 41781-20 

K dijaku 
sprejmem sostanovalca T. 
vso oskrbo v Gradišču 17, 
pritličje, levo. 43247-22 

Dijaka 
spre jmem v popolno oskr-
bo v Gorupovi ulici 3/IT, 
levo. 43323-22 

2 tristanovanj. hiši 
popolnoma n-ovi naprodaj. 
Trva -na Kodeljev»m, dru-
S i na Selu. Istotam tudi 

Eova, enonadstropna 

pekarija 
na zelo prometnem kraju 
na Selil. Vse tri hiš«1 se 
lahko plačajo z v i o ž n o 
kn : ižico Mestne hranilnice 
ljubljanske in drugih do-
mačih denarnih zavodov. 
Pojasnila- daje J«sip <*ror 
žem, Moste pri Ljubljani. 

43321-20 

Visokošolca 
sprejmem kot sos tanovalca 
na Celovški cesti š t . 51. 

43313-22 

oddajo 
Podstrešno sobo 

l e jo , z električno razsvet-
l javo oddam mirnemu go-
spodu. — Pele , Ljubljana, 
Kopališka 8. 43181-23 

Posestvo 
v dobrem stanid, priprav-
ne za gostilno in trgovino, 
t̂ o! ure od Sv. Lenarta in 
Sv. Trojice v Slovenskih 
goricah, po dogovoru pro-
da Janez Divjak. Zgornji 
•».er'av št. 28. pošta Sv. 
Lenart v Slov. goricah. 

43352-20 

Opremljeno sobo 
solnčno in snažno, v novi 
viii poleg tivolskega gozda 
5 minut od banske palače 
oddam solidni stranki. 
Cesta na Rožnik š tev . 47. 

43108-23 

Vinske sode 
od 200 do 500 l i t rov, ka-
kor tudi h ramne sode od 

hI do 50 hI prodam. 1 
Naslov 

Jutra«. 

Krznena jopa 
osla* oddelkn | črna »Seals«, ugodno na-

33445-6 p roda j Pred škof i jo 21'III 
levo. 43250/13 

481 Zimski damski plašč 
Din. druga »rs ta fcg po 1 temnomoder, skoro nov ze-
38 Din. "čisto belo g»»j* lo ugodno naprodaj na 
k " po 130 Din ta čist- I Bregu št. 14/11. 43231-13 
nah kg po 250 Din ra? — 
poš i lp po pošt povzetp , I < o ž u h / a g o s p o d a 

L BROZOVIC. i A U K B « potniški, dobro ohranjei ElC-a — 0 fl — pl^np, , . , nnTimlltl 

Vsled selitve 
n a p r o d a j : 

kmečki ko t , masiven, iz 
hras tovine, poli t i ran, ol 
s toječ iz dveh sten a 

. anjen 
upim. Pismene ponudbe 

na og'asni oddelek Jutra 
r.od »V. S.« 43261-13 

Moška obleka in 
Bl„JW .. . zimski suknjič 
190 X 190 cm, mize 1101 naprodaj v krojačnici na 
X 90 cm, 2 klopi in 3 j Tržaški cesti o. 43287-13 
stolov, vse v prav do- I 
brem s t an ju ; _ a i? 2 J } 

Gospodična 
s tara 20 let, iz bol jše dru-
žine, ki jp dovršila stro-
kovno obr tno šolo, zmožna 
slovenščine in i ta l i janšči -
ne, žeii pr imerno zapotl i -
ev. Gre tudi kot vzgoji-
eiiica k ot rokom. — Po-
mdbe na. oglasni oddelek 
J u t r a ; pod š i f ro »Vzgoja« 

43288-2 

Dobra pletilja 
e'i premeniti mesto — 
a j r a j e v L jub l j an i . Na-
lov nove oglasni oddelek 
Ju t rac. " 43302-2 

Zobotehnik 
perfekten v vseli delih 7.0-
botehnike, išče nameščenje 
Ponudbe na ocrlas. oddelek 

Ju t ra« pod š ifro »Nastop 
;akoj«. 43307-2 

krasni pokra j insk i sliki 
v okvi r j ih , 112 X 83 cm 

0,i^r-aSl vaokvSu°: m I Večjo parcelo 
gn cm: I P^oda F r a n c Lavt ižar , Sv. 

otroška pisalna miza. rab- j P e t r a cesta 83. 43189-20 
I jena in belo p ieskana ; I 

otroški voziček na peresih Lepo POSCStVO prav dobro "h ran jen 4 Q o r a l o y n j i y l j a t n 
Ljubljana Grabloviceva ul 40 o r a I o v 

;t f 4ct2o7-0 1 
g o z d a v s e v e n e m k o m -

. p l e k s u p r i p o s t a j i K o 
L GDO i e d i l n i C O z a r a c p r o d a m . V p r a š a t i 

moderno, zelo poceni pro- p r i M i č u B r k o v i č u , B o -
( l a m . _ Is totam nap roda j I s a n s k ! P n j e d o r . 

Dobro hrano 
v centru mesta po 12 D ;n 
dnevno nudim 2 osebama. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 43251-14 

Dojenčka 
ali mlajšega z d r a v e g a 
otroka snrejmem takoj 
popolno dobro oskrbo. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »Dobra 
oskrba«. 43389-14 

Domačo hrano 
dobro, n u d i m v centru 
mes ta . Naslov v oglasnem 
odde lku »Ju t ra« . 43338-16 

ravnaln i s t ro j (Abrichtma-
schine) in prešo za {umi-
r a n j e . Pe te rne l , Sodarska 
ulica 2. 43335-6 

Mizarsko orodje 
poeoni prodam. — Kupec 
lahko dobi tudi lokal . Na-
slov povo o i l a sn i oddelek 
i.Tutra«. " 43330-6 

42031-20 

Kupim hišo 
dvo- ali večstanovanjsko v 
šentjakobskem, Trnovskem 
ali Krakovskem okraju. — 
Ponudbe prosim na oglas, 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Šentjakob«. 41813-20 

Boljša šivilja 
„i ima las tno obrt , išče 
mes to v t rgovini , ali slič-
no. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jut ra« pod šifro 
'•Šivilja 40«. 43312-2 

Šofer 
ključavničar — s l 1 Motno 
prakso in dobrimi spriče-
vali želi mesto k tovor-
nemu ali luksuznemu avto-
m e bil u kot vesten m za-
nesljiv vozač za 400 Din 
mesečno. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra«. 4:.:.14-l 

Natakarica 
zmožna 5000 Din kavcije, 
išče 7.a t a k o j službo v 
Ljubljani. Ponudbo nr»?i 
na oglasni oddelek Jutra r v i »ui&Mi- a - j - . i - - . — ----- ... • 

Prospekt 15 tastonj — P' pod šifro »Kavcije z 
l i te poajl 851 I na«. 

J i j p a r f ^ - f e " 

Pult za trgovino 
dobro ohranjen, in vel iko 
zrcalo kupim, ponudbe na 
0"'as. oddelek »Jutra« pod 
šifro »Pult«. 43286-7 

Štedilnik 
dobro ohranjen kupim. — 
Naslov: Trafika kino Ideal 
Aleksandrova 3. 43296-7 

Prodajalci parcel! 
Javite svoj naslov, lego in 
ceno stavbišča na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Resen kupec«. 41S12-20 

Hišo ali vilo 
primernim donosum — 

kjerkoli v Ljubljani kupim 
Cenj. ponudbe na oglasni 
cddelek »Jutra« pod šifro 
»Do 600.000 Din«. -U799-20 

Hišo v Ljubljani 
event. predmestju, trgovsko 
ali stanovanjsko, z dobrim 
obrestovanicm, kupim. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »Dobro 

41798-20 

Trgovina 
specerije, kolonijalns in 
suhemesnate robe. v 
Zagrebu na zelo pro-
metnem mestu, dobro 
uvedena obrt, ? solid 
nim inventarjem in. za 
logo blaj-a z osipursno 
najemninsko pogodbo 
proti solidni najen.nlni 
mesečni promet 60.000 
dinarjev, naprodaj za-
radi bolezni lastnika, 
skupaj z blagom za 65 
tisoč dinarjev. Krasna 
eksistenca za solidnega 
mladega trgovca. Po-
slovnica M. S. Pavleko-
vič, Zagreb, Ilica '46, 
I. nadstr., levo. 

43135-19 

Gostilno 
dobro idočo, s hišo vred 
v sredini mesta Maribora 
radi bolezni na prodaj. — 
Vprašati v oglasnem od-
delku »Jutra«, podru/.nie.s 
Maribor. 41913-19 

Tri kolesa r 
dobro ohranjena po zelo I obrestovanje«. 
nizki ceni proda' Rebolj, 
Vodovodna cesta štev. 68. 

43266-11 Stavbne nasvete 
osje tehnični biro »Tehna*. 
Ljubljana. Mestni trg 25.1 

214-50 

Stavbna parcela 
I 9000 m 5 , v najlepši vzvi-

. i . u . v u u I šeni legi ob tivolskem par-
350 cm' — v brezhibnem I ku, terasirana, ograjena z 
stanju zaradi nakupa av- I mrežo in živo mejo, _ na-
tomobila zelo poceni na- I prodaj. Stavbno dovoljenje 
prodaj. Pojasnila daje iz I izdano, krasen načrt J n 
prijaznosti gosp. Kremžar, I model na razpolago. N 

t Vid telefon štev. 5. I slov pove oglasni oddelek 
43274-10 I »Jutra«. 43340-20 

J M o f r i u * 

Motorno kolo 

Poslovni lokali 
na Dunajski cesti š t . 29.1 
so s 1. septembrom na 
razpolago. Po izve se isto-
tam. 35905-19 

Veliko skladišče 
suho, v sredini mesta od 
dam za november. Po ;aa-
nila daje Rajko Turk. Ko-
menskesa ulica štev. 17. 

43249-19 

2 lokala 
za vinotoč. a!i trgovino, v 
novi hiši na Poljanski ce 
sti š t 79 takoj oddam. -
Pojasnila daje Milovanovič, 
na isti cesti štev. 73/11. 

43306-19 

Na Bledu 
dam v najem veliko go 
spodarsko poslopje celo au 
oosamezno lokale. Primer 
no za Isako obrt. garaže 
itd. Dr. Kaučič, Bled. 

41661-17 

Opremljeno sobo 
posebnim vhodom in zaj-

trkom oddam s 1. okto. 
hrom boljši osebi, rrivoa 

41930-23 

Opremljeno sobo 
s posebnim vhodom oddam 
v bližini banske palače. 
Naslov v oglasnem oddel. 

Jutra«. 41930-23 

Sostanovalca 
s hrano takoj sprejmem v 
čist-j sobo z elektr. raz-
svetljavo. Poizvo se med 
10. in 13. uro na Sv. Ja-
koba trgu št. 5/11. 418S6-23 

Dve prazni sobi 
eno opremljeno in eno 
prazno oddam v centru. 
Naslov v oglasnem oddel 
ku »Jutra«. 41772-23 

Sobo lepo 
oddam samo boljšemu so-
lidnemu gospodu s 1. ok-
tobrom. Nasiov v oglas, 
odd. »Jutra«. 40503-23 

S 1. oktobrom 
poceni oddam mirni go-
spodični zračno n svetlo 
sobico. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 43344-23 

2 gospoda 
•prejmem na stanovanje v 

llrenovi u'.i'i štev. 19. 
43252-23 

[)vosob. stanovanje 
lepo, s pritiklinami in vr 
toni, ne daleč od Stadiona 
oddam s 1. oktobrom. Po-
nudbe na oglasni nddelek 
»Jutra« pod značko »Ne 
daleč od Stadiona«. 

41S74-21 

Sostanovalca 
drijski ulic 

43281-2; 

Štirisob. stanovanje 
pod Tivol i jcm oddani s 1. 
novembrom. Naslov v ogl. 
oddelku »Ju t ra« . 43240-21 

Lepo sobo 
-eparirano, v centru mesta 
takoj oddam. Naslov po*ve 
oslasni oddelek »Jutra«. 

43285-23 

Opremljeno sobo 
event, s klavirjem in hra-
no ali bre-z takoj oddam 
blizu pošte. Naslov pove 
oslasni oddelek »Jutra«. 

43294-

Opremljeno sobo 
o d d a m v Židovski stezi 
,t. 6/11. 43298-23 

Opremljeno sobo 
v šelenburgovi ulici oddam 
solidni osebi. — Vprašati 
med 2. in 4. uro. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra 

43309-23 

Sobo s štedilnikom 
odda Ceglar, Mivka 23 — 
Trnovo. 43310-23 

Sobico 
oddam gospodu za 170 Din 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 43311-2-

Sobo s kopalnico 
manjšo ali . večjo počen 
oddam. Naslov pove ogl. 
oddelek »Jutra«. 43317-23 

Sostanovalko 
sprejmem v Florijanski ul. 
št. 39. 43315-23 

Gospodično 
.prejmem kot sostanoval-
ko, event. s hrano. Naslov 
pove oglas, oddelek Jutra 

43318-23 

2 gospoda 
sprejmem na stanovanje s 
hrano ali brez na Sv. Pe-
tra c os ti 81. 43316-23 

Lepo solnčno sobo 
oddam 2 gospodoma. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra*. " 43330-23 

Sostanovalca 
dijaka ali mladega gospo-
da sprejmem. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra*. 

43334-23 

Opremljeno sobo 
svetlo in zračno, z e!eVt' :-
ko oddam eni al i dvema 

r o i las . 
43341-23 

osebama. Naslov 
oddelku »Ju t ra« . 

iščejo 
Sobo 

s separatnim vhodom in 
elektriko, v sredini mesta 
v pritličju ali prvem nad-
stropju i š č e Jadranska 
Straža. Ponndbe z navedbo 
najemninp na oglasni od-
delek »Jutra« pod značko 
»J. S.« 42038-23/a 

Stanovanja 
eno večje ali dvoje maiij-
š :h oddam takoj z okto-
brom pri Dev. Mariji v 
Polju, v bližini postaje. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 42001-21 

Trisob. stanovanje 
s kuhinjo, pralnico itd., 
pri tramvaju na Dolenjski 
cesti št, 12 oddani z ok-
tobrom. 43244-21 

2 šivalna stroja 
prav dobra, po n'zki ceni 
naprodaj v Gradašk: uli ' : 

št.' 3. 43291-29 

Kateri 
ima v Beograda ali blizu 
za iz t i r ja t i kakšne ter .a t -
ve ali in te rvenc i je pri ob-
last ih . na j se t a k o j javi 
na oglasu; od b-lek J u t r a 
pod »Honorar no dogovo-
ru«. 43305-37 

NoTort! Novost! 
N a j n o v e i a s lu imska pa -
te toa železna zelo p rak -
tična »ložl j i ra pos te l ja t 
tapeci ranim madracom — 
prakt ična za v ; a k u li i iu, 
hotel«, za putu juče oso-
be in nočne službe. St a • 
ne Din 390 Razpoš t . 
Ijam postom in železni-
cora po povze t ju . 

Damski klobuki 
naVcneje r 

F l i f : ia u-ka 
43297-3*.» 

Drž. upokojenec 
1 v - kr 'ma dobit i 40 

v e č j o 
a .1 

ni.t-

bi 

Enosob. stanovanje 
i i k o , v suterenu oddam 

s t ranki brez otrok v Ein-
špi ler jevi ulici š t ev . 23. 

41955-21 

Trisob. stanovanje 
solnčno, s kabinetom, pri-
tiklinami in vrtom takoj 
oddam. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 43282-21 

Sobo in kuhinjo 
oddam v Zeleni jami. Na-
slov pove eglasni oddelek 

Jutra«. 43295-31 

Stanovanje 
J velikih sob, sobice, ko-
palnice. kuhinje, shrambe 
in predsobe, s posebnim 
vhodom, v I. nadstropju 
oddam s 1. oktobrom. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 43:303-21 

Krasno stanovanje 
komfortno, štiri- ali tri-
sobno, v L nadstr. oddam 
s 1. novembrom v Spodnji 
Šiški, Beljaška ulica — 
nova vi la . 43319-21 

Stanovanje 
sobe in kuhinje o d d a m 
zakoncema brez otrok v 
Rožni dolini, cesta V 3 3 . 

43332-21 

Stanovanje 
.. «ob, kuhinje in vseh pri-
tiklin oddam. Naslov pove 
o"!asni oddelek -Jutra«. 

43330-31 

Lercna alužinska patent-
n a zelo prakt ična s lo i -
I j i ra pos le la s tapeci ra-
nim madracom. — Stane 

Di» 2M.—, 

Foliska patentna postela 
s loi l j iva p rak t ična za 
tourisi«, vojake in za 
Serijalnc koloni je . Stane 

Din 359.—. 

Licjfestukl pr»ktič»n za 
ležanie in sedenje . S t a -

ne Dim tst.—. 

1 1 1 : 1 
d e n a r j a . 

vdovo « Tiriinernini 1 
ženj. ai,- N a j r a j e bi -
ženil ii gost ili: ali 
vini. ali p e d j e t j u . k. 
i.T! d^ibra pelinu-., ker 
ze' ' a s i : « . Sani 'č " e -
••ottio p j t r e b e v a l HHVt Din 
ki bi j i h . v k r a t k . m v . i i i . 
Samo resne c-i-a.'. poi.-.doe 
u a oglasili oddelek . l i f r a 
nod šifro »Več Ul»l!liei:e . 

'4t',.;ii4-.'i 

Ti A, 
tZ 9 W* I t d š m m* 

Klavirji! 
Tova rna k lav i r j ev Si iier r 
Nemčij i , as": novi;.-na 
1840., izdeluje prvuvr>ttie 
inš t rumente . neprek. i« l j : vi v 
glasu in izdelavi . Z ;c ' " : i -
sivo R. \Varliiiick. l.;tt».-
I jana . Grcsurč ičeva ul. 
Htuiska cesta 2. 4332S-2R 

Klavirje in 
harmon"e 

- t r j ikovn jaško poprav l ja in 
u i i a šu i e ti>vart:a k : a v i r j e v 
It; \Varbinek. L j u b l j a n a , 
Gregorčičeva ul!--a š tev. 

4tti29-2<5 

Pianini 
tv rdke Han-ehiiltz - Beriin-
N-t ikol ln. so nrisi .e". Na 
„;'(.. i ]iri n. \Varbiic-k, 
L j u b l j a n a , Gregorčičeva .5-

43327-26 

Po tem imam disto čo-
hano pe r j e k t po Dia 
4 8 — č is to belo gosje 
kg po Dia 1J»— in čisti 
puh kg po Dia. 250 
L BROZOVTČ, ZAGREB 

i i ica 62. III. 

Stanovanje 
2 sob. kuhinje pritiklin in 
nekoliko v r ta - solnčna 
s t ran , po nizki eeni od-
dam v Rožni dolini. C"sta 
V m / t t . podal j šana P ve tč e-
va ulica. 43357-21 

Gdč. Anči 
ki se je peljala 23. t. m. 
z večernim vlakom iz 
Ljubljane do škofje 
Loke prosita gospoda, 
ki sta jo nagovarjala, 
za cenjeni naslov pod 
značko »Simpatija« na 
oglas. odd. »Jutra«. 

41968-24 

Modroce 
vrbne, Ia afrik, močno bia 
go, po 340 Din, i ložl j ivt 
postelje, posteljne odeje, 
žimo ln blago za preohle 
ko pohištva najceneje ou 
di Kudolf Sever, Marijin 
trg 2. 130-30 

Ženitve in poroke 
posreduje najbolj »estno ln 
d i s k r e t n o koncesijoni-
ranl Zavod za sklepanje 
zakooev »Rezor«. Zagreb, 
pošta 3. — Informacije ln 
prospekte pošilja proti vpo-

•ostni znamki za 10 
Din. 213-24 

»Osamelost« 
Dvignite pismo. 43234-24 

Žal 
ni mogočo ustmeno. zato 
želim tem potom obilo sre-
če k godu. 43248-24 

Kultiviranemu 
lisjaku 

postajajo večeri dolgočasni 
Katera jarira bi sa upala 
z njim kramljati — naj 
piše na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Navihana«. 

43301-24 

Sostanovalca 
prejmem. Naslov v OETI.IS. 

oddelku »Jutra«. 43253-23 

Sobico 
event. s hrano oddam go-
spodični na Blehveisovi e. 
it. 5/III. 43250-23 

Lepo sobo 
v sredini mesta oddam so-
lidni gospodični. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra« 

43258-23 

Sobo 
takoj oddam gospodu. 
•lov pove oglasni oddelek 
•Jutra«. 43341-23 

Opremljeno sobo 
veliko, s štedilnikom ta-
koj oddam. Naslov nove 
g l a s n i oddelek »Jutra«. 

43264-23 

Lepo sobo 
oddam mirni in solidni go-
spodični ali dijakinji na 
Tržaški cesti štev. 43 — 
pritličje. 43:162-23 

Sobo z 2 posteljama 
kakor tudi sobo z 1 po-
steljo takoj oddam. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra*. ' 43235-23 

Sostanovalko 
takoj poceni sprejmem v 
lepo in zračno s o b o , z 
elektriko in posebnim vho-
dom. JTaslov pove oi lasni 
oddelek »Jutra«. 43275-23 

Veliko prazno sobo 
s posebnim vhodom, v sre-
dini mesta 'iščem s 1. ok-
tobrom. Ponudbo na og! 
oddelek ».Jutra« pod šifro 
»Lepo«. 43270-23/a 

Sobo s kuhinjo 
iščeta zakonca brez otrok 
Pismene ponudbe na ogl. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
-»20(10«. 43324-21/a 

ttoMvanfu 
iščejo 

Sobo in kuhinjo 
išče drž. uslužbenec 
(tričlanska družina), ki 
plača 350 Din. Event. 
prevzame tudi dolžno-
sti hišnika, ki bi oprav-
ljal tudi manjša vrt-
narska dela. Dopise na 
ogl. odd. »Jutra« pod 
šifro »Pomoč gospodar-
ju«. 42070-21a 

Preprosto 
stanovanje 

lahko tudi na dvprišču_ — 
toda v centru ali vsaj v 
bližini, obstoječe iz 2 sob 
in kuhinje, z elektriko — 
iščem za takoj ali s 15. 
oktobrom. Plačam 600 do 
700 Din me-ečno. Naslov v 
,t«rla«nem oddelku »Jutra* 

43383-31/a 

Dama 
lepe zunanjosti, ki se je 
navel ičala s amevan ja . želi 
resnega znan ja z in tel i 
gentnim in dobro situira 
iiim gospodom, s tar im do 
40 !"t. Cenjeno dopise po 
možnosti s sliko na po-
družnico »Ju t ra« v Mari-
boru nod š ifro ^Jesen pri-
h a j a « . ' 43351-24 

Pozor! 
Hišni posestniki., alt Ste 
pregledali Vaša vrata iu 
okna. č.e so v ' ' 'dobrem sta-
nju , ka te ro na j cene j e po-
pravi Jos ip \Vambwgcr . 
mizarstvo, Ja r šu pot 
Moste — Sv. Križ. 

43359-30 

Prednost 
pri dobavi d- S t anovan j -
ske in kred i tne zadrti?.- v 
Ljubl jan i , imajo z a d r i - a i 
člani. Vabi se s j<r«; -p« 
v zadrugo : stavbne pod-
jetnike, »trokovne in na-
vadne delavce. Vič- a-
vi jo tek mil tedna ob 7. uri 
zvečer in nede l jo dopo ldne 
v Zg. siški št. 14s p-i 
Loga r ju . 43240 31 

Pokličite šoferja 
Žibert, avtotaksi št. 456. 
ki s toj i na Aleksandrov i 
cesti tn vozi na j cene je . — 
Poiščite sedem-i dežni r a -
men avto s k edo* - ' . 4 *'. 
Pr imeren za poroke, k r s t e 
Pri dal jš ih izletih popus t . 
Se v l judno pr iporočam. 

41954-31 

Izjava 
p.idplsatii i z jav l jam, da m-
«i-m plačnik morebitnih dol-
gov. ki 'bi jih nap rav i l* 
moja žena ali pa kd"rk_ -
Karo! T e k a v c . 43337 - 1 

» P i š t o l « 

fUmvvanju 
oddajo 

Stanovanje 
2 več,i:h in 2 manjših sob. 
sobe ra služkinjo, kuhinje 
in pritiklin, tik sodnije od-
dam s 1. novembrom. Na-
tančne ponudbe z opisom 
rodbinskih članov na ogl. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Za november«. 43156-21 

Neodvisna dama 
e legantna , samosto jna , iz-
obražena, s ta ra 40 let . s 
stalnimi dohodki in glav-
nico v gotovini , išče aka -
demično " izobraženega pn-
ia te l ja na rave , ne pod 45 
let- s ta rega , s stalnimi do-
hodki . Ponndbe P"d šifro 
»Ehrenwiirtl iche Di-kretion< 
mi nodružnico »Jutrac v 
Mariboru. 4:5349-24 

Šivalni stroj 
iščem na posodo za eno 
leto proti odškodnini. 
Pismene ponudbe na 
o?rls. cdd. »Jutra« pod 
šifro »šivalni stroj«. 

41353-19 

Pletilne stroje 
skoraj nove, 10—36, S—36, 
S—40 poceni prodam, dam 
tudi v z3meno. Naslov v 
ogl. odd. »Jutra«. 41703-29 

Elektromotor 
na vrtilni tok 110 voltov, 
2 K S. dobro ohranjen kupi 
železarna in livarn3 A. Po-
gačnik. Ruše. 41663-29 

Žago cirkularko 
za žaganje drv z elek-
tričnim motorjem 5 ln 
pol H P i n 80 m k a b e l a 
ugodno prodam. Naslov 
v oglas. odd. »Jutra«. 

41950-20 

odstrani vse madeže iz obleke, svile, klo-
bukov, čevljev itd. zajamčeno brez škode 
za barvo ali tkanino. — Steklenica 12 Din 
(predplačilo). Povzetje 20 Din. 

»(Venera« etiiesir 
odstrani vse nepotrebne dlake v par se-
kundah. — Bočica 10 Din (predplačilo t. Po-
vzetje 18, dve 28, tri 38 Din. 

R . C O T I Č , L j u b l j a n a V I I , 
Kamniška ulica 10 a. m 9 £ 

Litli u Mo 
109 kg Iniiii 

se vrši ustmeno pri ravnateljstvu kliniške 
bolnice v Zagrebu Draškovičeva ulica 17 
dne 7. oktobra ob 11. uri t. 1. dopoldne. 
Potrebna je kavcija od 2000 Din, potrdilo 
o plačanem davku in potrdilo o sposobnosti 
licitanta. Krompir se licitira postavno v 
skladišče kliniške bolnice. 11827 
R A V N A T E L J S T V O K L I N I Š K E B O L N I C E 

V ZAGREBU, dne 26. septembra 1931. 

Lepite na pisma znamke 
protituberkulozne lige! 

I 

V globoki žalosti naznanjamo, 
da je naša srčno ljubljena hčerka 
in sestra, gospodična 

Gabrovšek Milica 
učiteljica-voditelji«« v Radencih 

pri Črnomlju 
v ponedeljek, dne 28. t. m. po dol-
gi mučni bolezni, previdena s to-
lažili sv. vere mirno v Gospodu 
zaspala. 

Pogreb drage pokojnice bo v sre-
do, dne 30. sept. 1931 ob 2. uri po-
poldne iz hiše žalosti Dolenjska 
cesta št. 50 na pokopališče k Sv. 
Križu. 

V Ljubljani, dne 28. IX. 1931. 

Globoko žalujoči ostali. 



MIKADO. Vrsta 7045. 

Kadar ste doma in kadar delate v kuhinji in 
hodite iz sobe v sobo, nosite te slape. Varu-
jejo vas, da se ne prehladite. V njih se naj-
bolj odpočijete. 

Vrsta 9845-03 

Čevlji za vsako priliko. Imamo jih iz laka in 
ševroa. Zelo so enostavni in elegantni. Za 
ulico in družbo so vam ti čevlji neobhodno 
potrebni. 

Za vso obitelj 
Pripravili smo za roditelje in otroke, za slabo in lepo vreme, za dom 
in izven doma in za vsak poklic primerno obutev. 
Jesen prihaja. Pazite na svoje zdravje! Slabo vreme: dež, blato in 
zimo boste obvladali samo v dobrem obuvalu. Kupite na prvem 
mestu dobro obutev, s čimer ohranite zdravje in prihranite mnogo 
denarja. Za deževno vreme potrebujete galoše, katere vam bodo 
očuvale noge vlage. Za delo, trg in potovanje imamo posebno prak-
tično obutev. Za pisarniško delo, za urad in trgovino imamo lahno 
obutev. Za nedelje in praznike imamo luksuzno obutev iz ševroa, 
laka in semiša. Doma po delu odpočijte noge v naši topli hišni 
obutvi. 
50.000 naših sodelavcev skrbi za to, kar vam je potrebno za nasto-
pajočo sezono. Naše 351etne izkušnje so najboljše jamstvo, da boste 
za majhen denar dobili najpopolnejše izdelke in da boste v naših 
prodajalnah zadovoljili svoje potrebe. 
ObišCite naše prodajalne, obrnite se na naše sotrudnike, oni bodo 
poskrbeli, da boste povsem zadovoljni! 

vrsto JO/2-22 

Elegantni dečji čevlji iz črnega ali rujavega 
boksa. Usnjen podplat z gumasto peto. Široka 
oblika čevljev zasigurava veliko udobnost pri 
hoji. 

Vrsta 3635-13 
Polčevlji iz laka ali boksa z nizkim usnjenim 
podplatom in usnjeno peto z gumo. Široka 
oblika daje čevljem veliko udobnost. 

Za vsak par čevljev imamo primerne nogavice. 
Vrsta 4635-08 

Sportski solni za jesen. Zelo so okusni, 
usnjen podplat, peta z gumo. Vsakemu 
športniku neobhodno potrebni. 

Vrsta 2945-11 

Čevlji iz črnega boksa. Zlasti so praktični za 
vsakdanji štrapac. Istotake imamo iz laka za 
nedeljo in praznike. 

Moške galoše. Tudi po najhujšem dežju in 
največjem blatu vam ostanejo noge vedno 
suhe. Ženske galoše z nizko in visoko peto 
Din 59. 

Vrsta 1937-22 
Polčevlji za vsakdanjo nošnjo. Napravili smo 
jih iz črnega ali rujavega boksa z gumastim 
podplatom, ki zdrži trikrat več kot usnjen 
podplat. 

Vrsta 3967-22 

Te čevlje nosite, kadar je slabo vreme. Zelo 
«o praktični, zlasti za one, ki so prisiljeni po 
svojem poklicu, da delajo na prostem. 
Napravili smo jih s trpežnim gumastim pod-
platom. 

Vrsta 9677-22 

Črni čevlji iz telečjega boksa z močnim usnje-
nim podplatom. Polušiljasta oblika daje čev-
ljem posebno eleganco. Imamo jih v raznih 
širinah. 

Jugošport 1 
r. z. z o. z., Ljubljana H 
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Pisarna: Borštnikov trg, 3/1, telefon 35—18. 

Prodajni lokal: Miklošičeva cesta 34, tel. 33—83. 

(Gramofon — Razberger) 
Največja zaloga gramofonov vseh znamk, gra-

mofonskih plošč v največji izbiri (zaloga preko 
20.000), smuči, smučarske potrebščine, sklopni 
čolni, fotografski in radioaparati in vse foto- in 
radio potrebščine po najugodnejših cenah. 

I z p o s o j e v a l n i c a gramofonov in plošč po-
sluje: Borštnikov t rg 3/1 od y214. — % 16. in od 
18. — 20. ure. Velika izbira na j razno vrstne jših 
plošč, ki se vedno izpopolnjujejo z novitetami. — 
Prodaja rabljenih plošč po nizkih cenah. 
11785 

Potrtim srcem naznanjamo tužno vest, da je po daljšem bolehanju 
tragično preminil v 49. letu starosti, naš nad vse ljubljeni soprog, odnos-
no oče, brat, stric in svak, gospod' 

ŠTEFAN ČREPINKO 
VODNIK BREŽIŠKEGA ŽANDARMERIJSKEGA VODA 

Pogreb dragega pokojnika bo v torek, dne 29. t. m. ob 16. uri na 
domače pokopališče. 

Brežice, dne 28. septembra 1931. 

FANI ČREPINKO, soproga; SELVIJA, hčerka; BARBARA, mati; 
ALOJZIJ, brat; MARIJA. A N A in LIZIKA, sestre ter ostali sorod-

niki. 11825 

»Dražba stavbne parcele" 
Kdor hoče dobro naložiti denar, naj se udeleži dražbe 

stavbne parcele v izmeri 1065 m'-, katera leži tik gorenjskega 
kolodvora v Ljubljani. Cenilna vrednost 90.000 Din, najmanjši 
ponudek 6 0 . 0 0 0 Din. 

Dražba se vrši v sredo, dne 30. septembra ob 10. uii dop. 
pri okraj, sodišču v Ljubljani soba št. 20. 11831 

Oglasi v »Jutru" Imajo 
siguren uspeh9 

O. Hanstein: 

Ali je kriva? 
Roman 

»Ce bi biil oče to doživel! Zadnje tedne je tolikokrat govoril o 
svojem mrtvem sinu. Vzlic vsemu ga je imel rad.' 

,Saj vendar veste,' sem ji rekel, ,da postane s tem vaše pohčer-
jenje neveljavno.' 

Ustrašila se je. 
,In da nimate zdaj nobene pravice več do dediščine, niti t^daj 

ne, če bi vam jo sodišči priznalo in vas oprostilo obtožbe.' 
Tedaj se je spet pogreznila v svojo ravnodušnost, se zagledala 

predse in samo .še dejala: ,Tako?'« 
»To je vsekako čudno.« 
»Igralka bi bila morala postati.« 
Komisar ni odgovoril, ampak vprašal: 
»Ali ste o sinu že spet kaj slišali?« 
»Na žalost! To mora biti čisto malopriden človek, kakor je vi-

deti. V tem trenutku zahteva vsaj še nadaljnih dve sto tisoč na ra-
čun dediščine. Pravi, da bo naložil sodišču vso odgovornost za 
Škodo, ker mu vzlic tehtnim dokazom ne damo dediščine v roke. 
Kar nesramno nam piše! Seveda sem mu primerno odgovoril. A 
sramota je vendarle. 

»Dve sto tisoč mark je pognal v štiri in dvajsetih urah! Vsa 
čast! Potem tudi petnajst milijonov ne bo dolgo trajalo. Sicer ima 
pa sinovo poja-vlienje za Gudulo še druge posledice. Posebno hrano 
— prav za prav se je itak komaj dotakne — ji bomo morali vzeti. 
S čim naj jo pa plača? Zdaj, ko je sin tu in oporoka Izginila, ne 
mora zahtevati niti beliča več.« 

Komisar je zmajal z glavo. 

Dokazano je, da je 
poraba OLLA - gu-
me mnogo večja 
nego ona od vseh 
ostalih domačih 
znamk skupaj, ki 
se objavljajo. 249,1 

Za lažje razumevanje igre 
G RUM: 

Dogodek v mestu Gogi 
kupite brošuro v knjigarni Tiskovne zadru-
ge v Ljubljani, šelenburgova ulica štev. 3. 

Cena broširani knjigi Din 24. 

Presenetljiv je učinek 
Vašega -»INESA«: lasje niso več mastni in mi ne 
izpadajo, — prhl ja j je izginil. — Tako nam piše 
gdč. H. K. iz Bleda. — 1 lonček »Inesa« s tane 
Din 38.— Zastopstvo »INES«, Ljubljana, Mero-

sodna ulica 1-12. 

REDKA PRILIKA! 
Nudi se Vam priložnost, da lahko kupite po neverjetno nizkih ce-

nah umetniške slike, narodno vezivo in keramijo v jugosl. ornamen-
tiki. Po veliki turneji po Dalmaciji in jadranskih kopališčih se pro-
dajajo od danes naprej vse umetniške slike in ostali umetniški pred-
meti za polovico kataloške cene. Izložba obsega več kot 2000 umet-
niških predmetov v prostrani verandi na vr tu kavarne »ZVEZDA«. 
Krasen pregled! Neobveznost kupovanja! Prosto vstopnine. Odprto 
ves dan. Vhod skozi vrata. Dijakom je dovoljeno kopirati brezplačno 

narodno ornamentiko! 11832 

>Zastiran tega ji nikar ne delajte sitnosti. Grof Eberhard Hohen-
heirn ije bil spet pri meni. Seveda je tudi on že bral novico, da se je 
pojavil sin. Bal mi je na razpolago znatno vsoto denarja, ne le za 
razne poizvedba, ki jih sodišče morda ne bi hotelo odrediti na svoje 
troške, ampak tudi z naročilom, naj oskrbim obtožemfki vsako do-
voljeno olajšavo.« 

»Čujte, doktor, mladi grof vendar ve, da je popolnoma obubo-
žala. In vendar se še toliko zanima zanjo?« 

»Njegova ljubezen do >nje je odkritosrčna.« 
Preiskovalni sodnik je šel nekajkrat po sobi sem in flia. 
»Vraga, zameriti mu ne morem — ta žensika ima res nek ali na 

sebi — škoda, škoda!« 
»Tedaj dovolite, da se poslovim.« 
»Povejte mi, kakšno smer pa ubirajo vaše misli?« 
»Do nadaljnega še nobene. Nikaike opore nimam. Na shižinčad 

nič na kaže, kolikor morem presoditi.« 
»Tedaj se za Gudulo nič ne izprememi. Mislim, da bom kmalu 

odstopil spise državnemu pravdniku. Škoda!« 
Doktor Schluter je odšel, da bi se vrnil na predsedništvo. 
Deželni sodni svetnik je imel prav. Škoda! Danes je bil sam go-

voril z Gudulo. P rav za prav ni raki o to bledo, sloko bitje z veli-
kimi očmi skoraj ničesar. Samo onemoglo ga je gledala in dejala: 

»Pravim vam, da ničesar ne vem! Res ničesar! Vem samo to, 
da jaz tega nisem storila in da sem vsa nesrečna in bi najrajši le-
žala pri svojem krušnem očetu.« 

Nato ji ja sporočal Bberhardov pozdrav. To jo je silno razburilo. 
Obrnila se je proč in si pritisnila rutico na oči. Nato je rekla: 

»Povejte grofu, da mu vrnem njegovo besedo. Ne maram, da bi 
se zaradi mene spri z očetom in materjo in — zdaj je itak vse iz-
gubljeno — kakorkoli se stvar konča. Sramota ja tu in madeža mi 
nihče več ne izbriše.« 

To ga je skoraj osupilo. Ali ni bil ta nagli obup podoben slabi 
vesti? A komisar vendarle ni verjel v njeno krivdo — saj niti pre-
iskovalni sodnik ni mogel popolnoma verjeti. Samo — kje je bila 
potam prava sled? 

Ko je hotel sesti v avtomobil, je stopil k njemu sodni sluga. 
»Gospod komisar, neka ženska je tu, ki bi rada govorila z vami. 

Hotel sem jo poslati na predsedništvo, a ker ste ravno tu « 
»Kaj pa hoče?« 
»Govoriti z vami, gospod komisar. Gospa Pieseckova je, pravi.« 
Schluter je pomislil. Piaseckova? Saj res — to je bila Gudulina 

mati! 
»Ali imate kako prazno sobo?« 
»Prosim, gospod komisar.« < 
»Pripeljite žensko k meni.« 
Stara žena je boječe stopila v sobo. 
»Sedite. Vi ste mati gospodične Gudule?« 
»Da, gospod komisar. Dvanajst let nisem videla hčera, niti ni-

sem mislila, da bi me še kdaj potrebovala. Ves ta čas sem prema-
govala svojo ljubezen do nje.« -

Schluter je mahnil z roko. 
»To je bilo. prav, vem, vem. Zdaj hočete najbrže prositi dovo-

ljenja, da bi smeli govoriti z njo?« 
Žena je tiho zajokala. 
»Gospod komisar, da vidite, kako dober je bil stari gospod Well-

horn tudi z menoj, sem vam prinesla pisma, ki mi jih je pisal ta leta. 
Samo toliko, da vidite, da me je imel tudi gospod VVellhorn za po-
šteno žensko.« 

»Plrav, a tedaj morate stopiti h gospodu preiskovalnemu sod-
niku —« 

»Ne, gospod komisar, nekaj drugega hočem.« 
»Kai neki?« 

Urejuje Davorin Ravljen. Izdaja za konzorcij >Jutra< Adolf Ribnikar. Za Narodno tiskamo d. d kot tiskarnarja Franc Jezeršek Za inseratni del je odgovoren Alojz Novak Vsi v Ljubljani 


